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Becs ellen.
Ha annak a folytonos keveredésnek, me­

lyet az egyházpolitikai kérdések vitatása 
közéletünkben okoz, csak annyi haszna 
lesz is, hogy az ország megismeri mind­
azokat a hamis konvencziókat, melyek par­
lamentári zmusában meghonosodtak, és egy­
szeriben tisztába jön pártjaival ás politiku­
saival minden irányban, bizony nem lesz 
okunk a rája fordított időt clvesztegetett- 
nek tartani. Beláthatlan idők óta most értünk 
meg először valami olyast, mit az alkot­
mányos erők komolyabb küzdelmének és 
a parlamenti fejlődés nevezetesebb fordu­
latának lehetne tekinteni, és a dolgok ha­
gyományos leple alól mennyi meztelen ha­
zugság verődik felszínre, sok jól berende­
zett kormánypárti és ellenzéki szerepről 
hogyan hullanak le a megszokott álezák 
— ez valóban nevezetes látvány, a min 
égi angyalok is nevethetnek cs a legedzet­
tebb riporterek is megveszhetnek. Méltóz- 
tassék csak meggondolni, hogy két évtizedig 
szédelgett a kormánypárt a^zal, mit az alkot­
mányos stabilitás rendszerének nevezett 
és mi valósággal nem volt más, mint min­
den elvi követelésnek és a nemzet hala­
dási szükségének föláldozása a hatalomnak 
fentarthatásáért. Két évtized után a dolgok 
ellenálihatlan kényszere, és még inkább 
az őnfentartás ösztöne arra késztette a 
kormánypártot, hogy a nyakára nőtt egy­
házpolitikai kérdéseknek valamely komolyabb 
reformkísérlettel keresse megoldását. És ime, 
hogy ezt megkisérlette, Becs telöl vihar 
támad, egyszerre fejére omlik a féltékenyen 
őrzött stabilitás fedelének minden téglája, 
és a mindenfelől beszakadó vizektől oly süp- 
pedékessé vált alatta a hatalom alapja, 
hogy csak bukdácsol egyik válságos hely­
zetből a másikba. A kiknek a húsos fazék 
kosztosai közül jobb e.lőérzetük volt idején 
már menekültek a veszedelmessé vált stabi­
litás fedél alól, de a kik nem bírtak oly 
pompás orral, vagy a legvégsőig is csak 
fedél alatt akartak maradni, hajh azok 
most kétségbeesett pillantásokkal és nehéz 
sóhajokkal fordulnak a bécsi Aeoluszbarlang 
felé, kérve a szelek urát, gondolja 
meg, hogy a stabilis rendszer mely­
nek alapján állanak a világrend czen- 
truma, hogy az ő majoritásuk rozoga épü­
letével együtt okvetlenül össze kell múla­
nia a békének, a rendnek, a nyugalomnak a 
magvara lkotmánynak, sőt az Ausztriával való 
állarrjogi viszonynak, hát még a hármas- 
szövetségnek, a szó szoros értelmében a 
legfeketébb khaosnak kell kavarocnia az egész 
monarkhia fölött.

Hát kétségtelenül nagy komikum van a 
páratlan alkotmányos stabilitásnak ilyen 
epilogjában. Mulatságunk tclhelik az oly 
stabilis majoritásban, mely sápadtan, fog­
csikorgatva nézi minisztereinek hallatlan 
merészségét, hogy egy elvre merik föltenni 
lételöket. A milyen gyönyörűségünk volt 
már az, hogy a liberális egyházpolitika

meghasitotta a majoritás terebélyes életfá­
ját és egy részét, épen a legelvtelenebb 
részét bclahajtotta az ellenzékiség sodró 
árjába, még nagyobb gyönyörűségünkre 
fog válni, ha a Wekerle-kormány most 
várható bukásával a majoritásnak valamely 
másik része fog az ellenzékiségben elúszni, 
sőt. tán valamely elvi alap szigetén 
fog újra kizöldülni. És akárha Wckcrlc 
szerencsésen tér is meg Becsből, arról 
egészen meg vagyunk nyugtatva, hogy 
az ölök majoritás rendszerének, mely 
csak az önző hatalmi érdekeknek szol­
gált, valahára ütött a végórája. De mily 
keserűvé válik minden örömünk a ma­
joritás pusztulása fölött, mikor tekin­
tetünk az ellenzék felé fordul! Mikor a 
kormány egy elvre tette fel léteiét, olyan 
elvre, melyet az ellenzék nagy része min­
denkor hangoztatott és a képviselőház óriási 
többsége, valamint, a közvélemény nevében 
erős bírókra száll a feudális főrendekkel, 
keményen megáll elve mellett a bécsi ud­
var előtt is, mely eddig a magyar parla- 
mentárizmust csak szolgaiságában látta,— 
micsoda különös hangokat hallunk innét — 
s onnét az ellenzéki oldalról a levegőn ke­
resztül süvíteni.

Oh, hogy óbégatnak ők, a jámbor er­
kölcsökben nevelt ellenzékiek, hogy ez a 
rettenetes kormány komolyabb válságokat 
mert felidézni, a főrendiházon akar erősza­
kot elkövetni, a koronával áll perpatvar­
ban. a nemzetet ejtette lázba. Egyszersmind 
nagyon ajánlják most Becs kegyes figyel­
mébe, hogy vannak mások, kik _ _m- 

.káb _ r;.’i23?m b' VtO-k, helyre­
állítják az egyetértést a törvényhozás 
összes tényezői között, visszaadják az 
országnak régi édes nyugalmát, me­
lyet sohasem zavartak elvi követelések 
megvalósításával, nagv reformoknak erő- 
szakolásával. Récs igazán megijedhet attól, 
hogy összeomlik a drága stabilitás, melyet 
az örökké tartó majoritás képviselt az ő 
szemében

Hát nem-e az ellenzékieknek, kik az 
örökségre várlak, kell-e most a bécsi 
udvart megnyugtatniok. hogy ez a nagy­
szerű stabilitás épen nincs a régi ma­
joritáshoz kötve, ellenkezőleg — a mikor 
a régi majoritás öreges gyengeségében 
annyira megveszett, hogy minden tradi- 
cziója ellenére egy elvvel mert alkalmat­
lankodni, ime itt vannak ők az ellenzé­
kiek, kik készek most az eddig vallott el­
veket megtagadni, csakhogy a hatalom bir­
tokához hozzájuthassanak ! Oh, te az elv- 
telenség elmulhatlan stabilitása, milyen el­
lenzéki szószólóid akadtak nemcsak a 
Szapárv-Tibád-iskolában, hol az elvtelen 
hatalom kiérdemesüli trainerjei motyogják 
bölcseségüket, hanem az Apponyi-Ugron- 
tábor vonalán is, hol elvek és meggyőző­
dések nevében küzdöttek a hatalom ellen, 
a hol férfiakat gondoltunk találni, kik nagy 
küzdelmekre képesítik, nagy czélokhoz ve­
zetik a nemzetet és megtanítják arra, hogy

az alkotmányos élet erejét hatalmas fel­
adatokon, dicső erőfeszítéseken tudja meg- 
edzeni!

Vagy talán az is politikai tanítás számba 
menjen, hogy hajoljunk meg a bécsi udvar 
és a feudális főrendiház ellenkezése előtt, 
vessük félre a sok galibát okozó házasság­
reformot és akkor jön egy másik kormány, 
mely a nemzeti önállóság egyes problémáit 
fogja napirendre hozni, vagy épen az ál­
lami lét nagy követeléseit, fogja megvalósí­
tani? Nemde érdemes volna a fizikai vi­
lágrend uj törvényét is megmagyarázni, 
hogy a küzdő erők közül a melyik gyen­
gébbnek bizonyul és vereséget szenved, az 
okvetlenül uralkodik a hatalmasabb és 
győztes erő felett? Ha mi meghajlunk 
Bécsnek és az aulikus hatalmaknak tiltó 
parancsa előtt egy oly kérdésben, melyet 
a meglevő alkotmányos jogkörön belül le­
het elintéznünk és melynek elintézését a 
mindennapi élet szükségeiből támadt bo­
nyodalmak tették égetővé, — nemde ak­
kor az uj fizikai tan szerint, milyen köny- 
nyü lesz nagyszerű vívmányokat kierősza­
kolni oly kérdésekben, melyek sok és 
súlyos alkotmányos komplikdczióval jár­
nak, az aulikus és feudális hatalmak­
nak sokkal erősebb ellenállásába és 
Bécsnek minden hagyományos törekvésébe 
ütköznek, és a legjobb esetben is megol­
dásukra összehasonlithatlanul több időt kí­
vánnak? És az ilyen uj fizikához persze a 
legpompásabb illusztráczió legyen, hogy a 
nagy vivmánvszerző minisztérium Szapáry 
Gyula grófot., a tehetetlenség és gyenge­
ség c dicső Herkuleszét fogja elnökéül 
vallani!

Mi, kik nem állítottuk fejtetőre a világ­
rend törvényeit, mi bizony azt valljuk, 
hogy ha nagy és hosszú küzdelmekben 
Becs ellen akarunk harczolni, ha kezdjük 
a dolgot úgy, hogy az első küzdelemben 
azonnal megfutunk, ne kezdjük a harezot 
úgy, hogy magunk növeljük a nemzeti tö­
rekvéseink iránt ellenséges hatalmak erejét. 
Ha szikrát sem törődünk is a polgári há­
zassággal, akkor is tartsuk első kötelessé­
günknek, hogy helyt álljunk a magyar al­
kotmány igazsága, a magyar pavlamentá- 
rizmus tekintélye, a nemzeti akaratnak 
felsőbbségc mellett.. És ha akadnak olyanok, 
kik a közjogi ellenzék pódiumán a függet­
lenségi elvek jelszavaival tanítják a gyáva 
kapitulácziót Becs előtt, csak az eszmékért 
való nehéz, önfeláldozó küzdelem festett, 
falai között, uj szereplőkkel szinrehoznák a 
hatalom konczaiért való versengés régi 
szinjátékát, — az ilyen hitvány komédiá­
sokat záptojásokkal és botokkal kell elűzni 
a nyilvános színpadról, öltözködhetnek a 
legrikitóbb nemzeti háromszinü kosztü­
mökbe, — mi annál könnyebben ismerjük 
fel bennök a nyomorúságos vásári harle- 
kineket.

A helyzethez.
A házassági javaslat és egyúttal a kabinet sorsa 

fölött holnap délután alkalmasint meglesz a dön­
tés, a mennyiben akkor fogadja a király Wekerle 
miniszterelnököt Bécsben s a miniszterelnök elő­
terjesztést tesz a minisztertanács határozatáról.

A szabadelvű pártban elénk érdeklődéssel vár­
ják az események kibontakozását. A párttagok 
jövendő magatartása is általános taglalgatás tár­
gya. Az az egy azonban bizonyos, értesülésünk 
szerint és a hangulat határozottan c mellett szól, 
hogy a párt cl van tökéivé arra, hogy nem op­
portune pártpolitikai, hanem elvi álláspontra 
helyezkedve, ragaszkodni fog a Wekerle-kabinet 
kétszer nagy többséggel helyeselt programmjához és 
a programmot képviselő jelenlegi kormányférfiak­
hoz, tehát azokkal szemben, a kik ez elvnek el­
ejtésével akarnának kormányt alakítani, kész el­
lenzéki állást elfoglalni, a mi bizonyára lehetet­
lenné fogná tenni a szabadelvű határozattal szem­
beállított programra alapján való kormányzást.

Mindenki feszült figyelemmel várja tehát a hol­
napi kihallgatás eredményét.

Ma a következő sürgönyt kapja a Magyar Érte­
sítő Becsből:

Wckcrlc Sándor miniszterelnök, a ki tegnap 
este óta ismét Bécsben tartózkodik, miután ma a 
rentincziáczió ünnepélyén résztvett, holnap délután 
2 órakor az esküvő után fog ő felsége által 
fogadtatni. E magánkihallgatáson minden való­
színűség szerint a házasságjogi javaslatra vo­
natkozólag meg fog történni a végleges dön­
tés. A helyzet annyiban vált komolyabbá, a 
mennyiben a minisztertanács határozottan ragasz­
kodik ahhoz, hogy ő felsége beleegyezését adja 
abba, hogy a kormány uj főrendiházi tagok ki­
nevezése iránt előterjesztést tehessen, mert a 
kormány a minisztertanács határozata szerint nem 
akar másként a javaslat újabb tárgyalásába a fő­
rendiházban bocsátkozni, mint ha a miniszterel­
nök biztos garancziát nem nyer az iránt, hogy a 
másodszori tárgyalás alkalmával a házasságjogi 
törvényjavaslat keresztül is mehet. A komolyabb 
helyzet visszatükröződik abban is, hogy a legma­
gasabb körükben is oly befolyásokat akarnak ér­
vényesíteni, a melyek a kérdés megoldásának 
nem kedvezők. Jellemző, hogy mig a magyar 
és a bécsi lapok tökbnyire a kormány mel­
lett foglalnak állást, a külügyminisztériumban 
közel álló lapok épenséggel azt igyekszenek han­
goztatni, hogy a politikai helyzet nem volna ag­
gasztó az esetben sem, ha a Wckerlc-kubi- 
net az egyházpolitikai kérdések miatt beadná le­
mondását. Tekintettel azonban azon körülményre, 
hogy ő felsége nemcsak kormány-, hanem párt- 
krizist sem kíván és hogy Wekerle miniszterelnök 
meggyőzőiig feltárta a politikai helyzetet, mely elő­
adás egybehangzó jelentések szerint kedvező be­
nyomást gyakorolt ö felségére, remélhető, hogy a 
válság nem fog bekövetkezni. A miniszterelnök, ki 
délután 5 órakor az udvari ebéden részt vett, 
este 0 órakor a redouteban tartandó hangversc- 
neen lesz jelen.

A Búd. Corr. Becsből ezeket tudatja táv­
iratilag :

Wckcrlc miniszterelnöknek, a ki ma délután 
részt vett az udvari ebéden, és este Fejérváry 
báró, Bethlen gróf és Lukács minisztertársaival

együtt az udvari hangversenyen, ezen alkalomból 
hosszabb értekezése volt Agliardi pápai nuncziussal, 
a mely sok megjegyzés tárgyát képezte. Wekerle 
miniszterelnök ugyanis, a ki Windischgrätz her- 
czeg osztrák miniszterelnök mellett ült, véletlenül 
Agliardi nuncziusnak közvetlen szomszédságába 
jutott és mivel az urak már fél 8 órakor gyüle­
keztek, Wekerle miniszterelnök “azon a némileg 
emeltebb helyen, a melyen a nagykövetek és a mi­
niszterelnökök ülései voltak, majdnem egy óráig 
állott Agliardi pápai nuncziussal, felette élénk 
beszélgetésbe eredve, miközben a két államférfiu 
a legnagyobb hévvel valóságos debattot folytatott, 
úgy hogy nagy félkör képződött körülöttük. A szünet 
alatt is folytatta Wekerle miniszterelnök eszme­
cseréjét a nuncziussal, ismét állva, mire a két 
államférfi ismételve kezet szorítva a legnagyobb 
szívélyességgel vált cl egymástól.

Mivel igen könnyen lehetséges, hogy Wekerle 
miniszterelnöknek csütörtökön is Bécsben kell 
maradnia, a 200 millió forintnyi államjegy be­
vonásáról szóló törvényjavaslat tárgyalását, a mely 
a csütörtöki ülés napirendjére tűzetett ki, alkal­
masint elhalasztják. Az osztrák Reichsrath két 
háza még e hét folyamán megejti a delegáczió tag­
jainak választását, még pedig a delegácziók egybe- 
hívásának határidejére való tekintet nélkül. Az 
összes irányadó körökben ragaszkodnak ugyan 
ahhoz, hogy a delegácziók junius 11-ikére hivas­
sanak egybe Budapestre, de épen nincs kizárva, 
hogy a delegácziók ülésezését őszre kell halasztani. 
A mig a házassági jogról szóló javaslat sorsa a 
főrendiházban el nem dőlt, természetesen a parla­
menti munkaprogramon sem állapiiható meg előre.

Gróf Tisza Lajos ő felsége személye körüli mi­
niszter annyira roszszul érzi magát, hogy a (szo­
bából nem távozhatik.

Egy más bécsi sürgöny a következőt jelenti :
A helyzetet komolynak, de mindazonáltal 

biztatónak jelzik. Azt hiszik, Wekerle minisz­
terelnöknek sikerülni fog a holnapi kihallga­
táson oly javaslatokat előterjeszteni, melyek 
mig egyrészről a kabinet álláspontjának megóvá­
sát biztosítják, másrészről a részleteknél és a ki­
vitelnél a főrendiházzal szemben bizonyos előzé­
kenységet involválnak. Mint mondják, a javaslat­
nak csakis a főrendiházban történendő másodszori 
visszautasítása esetén fog a harmadszori tárgya­
lást megelőzőleg a pairschub bekövetkezni.

Budapest, május 29.
A főrendiház folyó évi junius hó 1-éu pénteken 

d. e. 11 órakor ülést tart. Napirend : 1. Elnöki elő­
terjesztés. 2. Magyarország ezeréves fennállása al­
kalmából az ünnepélyes ünnepélyek rendezésére ki­
küldött országos bizottság 20 főrendiházi tagjának 
megválasztása. 3. Az igazoló bizottság jelentésének 
tárgyalása a főrendek jegyzékének folytatólagos ki:ga- 
zitásáról. 4. A közjogi és törvénykezési bizottság je­
lentésének tárgyalása a Kolozsmonostor kisközségének 
Kolozsvár szab. kir. városba való bekeblozése tárgyá­
ban hozott képviselőházi határozatról. 5. A pénzügyi 
bizottság jelentésének tárgyalása a honvédfőparancs­
nokság elhelyezésére szükséges épület létesítésére 
megszavazott hitel felhasználásáról s ez ügyben tervbe 
vett intézkedésekre hozott képviselőházi határozatról.

A nemzeti párt f. hó 30-ikán, szerdán, este 6 
órakor értekezletet tart.

Tudományos apróságok.
A burgenva konzerválása. — 4 «hegyi betegség». — A bor 
e$ s'-r halasa a baktériumokra. — Melyik fénysugár öli meg 

a baktériumokat ?— A rovarevő növények táplálkozása.
Kis patakokból lesznek a nagy folyok; a min­

dennapi elet kicsi szükséglétéi nyújtják a legjelen­
tősebb problémákat, melyek megoldásával a tudo­
mány foglalkozható, és a melyek utján legközvet­
lenebb módon nyilváníthatja áldásos szerepét. 
Ebből a szempontból tekintve, kévés dolog érde­
mel oly nagy figyelmet, mint a burgonya, ez az 
igénytelen, sokáig kevés elismerésben részesült 
gumó, mely, a mióta a XYl-ik szazadban a tszár­
mazott hozzánk, elterjedt mindenfelé, feltalálható 
a nagyok asztalain változó jelentőségben, de rend­
kívüli nagy szerepet játszik a szegény népnél, 
melynek a burgonya kepezi főtáplálékát. A 
múlt évi árvamegyei ínség szörnyű képét nyúj­
tott arról, mit jelent az, hogy a burgonya meg­
romlik, és még sajnosabb, hogy a burgonyának 
nem is okvetlenül szükséges a főidben megromol­
nia, hogy hasznavehetetlenné váljék, egy kedve­
zőtlen tél folyamán a legegészségesebb burgonya- 
termes olyan átváltozást szenvedhet, hogy tavaszra 
egész tömegében kicsirázik.

A mely burgonya pedig kicsirázott, az elvesz­
tette tápláló tulajdonságát. Régi idő óta próbál­
koznak különféle eljárásokkal, hogy ennek elejét 
vegyek; de a legújabb időkig sikertelenül. Azelőtt 
ngy akarták a burgonyát konzerválni, hogy elvon­
ták tőle az oxygént, száraz levegőn helyezték el 
vagy mészbe, hamuba sülyesztették. Hasztalan volt 
minden. Ha oxygóntől mentes helyen tartották, a 
burgonya, mint valamennyi gyümölcs, saját állo­
mányából merítette a csírázáshoz szükséges oxygént, 
sikertelen volt a száraz levegő is, mert a bur­
gonya annyi vizet tartalmaz, a mi fölösen ele­
gendő a csirák táplálására, a mi pedig a meszet vagy 
a hamut illeti, ez csak hátráltatta a csírázást, a 
®i valamivel később ugyan, de elvégre mégis be­
következett. Kísérletet teltek más módszerekkel is. 
friss levegőben és hűvös kamrákban tartották a 
burgonyát, ekkor azonban igen gyakran az a sa­
játságos tünemény következett be, hogy a bu go­
jában ezukor fejlődött ki. Már pedig ezukros bur­
gonya nem olyas valami, a mivel az ember szí­
vesen táplálkoznék.

A párisi mezőgazdasági intézet tagja és a vető- 
toag-kisérleti állomás igazgatója: Scbribaux egy- 
szerü és radikális módszert ajánlott e hátrányok 
•negszuntetésere: késsel kell nekimenni a burgo- 
Oyanak es a csírázó helyeket idejekorán ki kell

vágni. Eltekintve azonban ez eljárás nagy idő- es 
munkaerő szükségletétől, mar csak azért sem gya­
korlati ez az ut, mivel nincs kizárva az eshetőség, 
hogy a burgonya egy más helyen újra kicsirázik 
és éppen ezért sokkal ajánlatosabb az a vegyi el­
járás, melyet különben újra Scbribaux talált fel 
és a mely csakugyan hivatva van véget vetni a 
burgonyamizériáknak.

Az eljárás, melylyel a burgonyát mindenkorra 
lehetséges konzerválni, abban áll, hogy tiz-tizen- 
két óra hoszszat oly vízbe áztatjuk, mely hekto­
literenként 1—2 liter szénsavat tartalmaz. A ve- 
gyüléket faedényben kell tartani, mert a vas- és 
rézedényeket a kénsav megtámadja, azonkívül a 
savat kell a vízbe önteni, nem pedig megfordítva.

A kénsavas viz a csirák táján, mint ahol a héj 
legkevésbbé vastag, 2 inilliméternyi mélységig ha­
tol be, föltéve, hogy a burgonyát előbb megmos­
ták és megtisztítottak a reá tapadt földtől.

E módszer ellenében azt a [kifogást emelték, 
hogy a kén savas vízzel kezelt burgonya mérgező 
hatást fog gyakorolni az emberi szervezetre. De ez 
alaptalan felelem. Az 1—2 százalékos kénsavas 
viz, ha meginnánk, mindenesetre megtámadná a 
gyomrunkat, de ily eljárásnál a kénsavas viz 
nem hatol be oly mélységbe, hogy főzés előtti 
héjázás alkalmával könnyű szerrel cl ne 
lehetne távolítani az általa megtámadott ré­
teget.

Különös fontossággal bir ez a konzerválás! fel­
fedezés a tropikus vidékek lakóira nézve. A forró 
égőv alatt ugyanis nem termesztik a burgonyát 
és az ott lakók Európa terméséből fedezik szük­
ségletüket. Szerencsétlenségre azonban a bevitt 
burgonyák mind csírázásnak indulnak, Scbribaux 
felfedezése azonban most megszünteti e hátrányos 
állapotot. Tények mutatják ezt immár, amennyi­
ben egy franczia tengerész tiszt magával vitt a 
forró égőv alá egy láda ily módon ke­
zelt és egy láda közönséges burgonyát. A 
kénsavas vízben áztatott burgonya nem mutatott 
semmi változást, mig a természetes állapotban 
hagyott burgonyát tönkretette a sok csira. Ez a 
tapasztalat elég frappánsan bizonyítja, hogy a 
burgonya konzerválási módja fel van találva — 
nagy megnyugtatására minden burgonyaterme­
lőnek.

Az Alpesek egyik legmagasabb csúcsára hegyi 
vasutat terveztek. A vállalat nagy jövedelemmel 
kecsegtetett, és már meg is alakult a részvénytár­
saság, jegyezve volt a szükséges összeg, midőn le­
csapott a villám egy physiologia-professzor kijelen­

tésében, hogy a tervezett vasútnak nem szabad 
létrejönnie, mert oly magas régiókba emelkedik, 
hogy a rajta utazók egészsége komoly veszedelem­
ben forog — egész vonatok utazói megkaphatják 
a «hegyi betegséget!» A hir elég volt, hogy a vál­
lalkozók kedve elmenjen a vasútépítéstől, attól 
tartván, hogy a «hegyi betegség» kétségtelenül 
vissza fogja ijeszteni az utasokat, mert e beteg­
ség mindannyiszor jelentkezett, valahányszor sű­
rűbb légkörből ritkább levegőbe jut az ember. 
Bikanyaku, athleta-erejü touristák erősítették meg 
c nézet valóságát; hogyne forognának tehát ve­
szélyben azok a gyöngébb szervezetű utazók, 
nők, gyermekek, aggok, kikből a vonat közönsége 
kitelnék ?

A legszerencsésebb időpontban jött tehát P. 
Regnard felfedezése, hogy a hegyi betegséget nem 
szabad — mint eddig tették — a légritkulásnak 
tulajdonítani, hanem az egyidejűleg történő izom­
fáradság játsza ennek előidézésében a legnagyobb 
szerepet.

Érdekes az a kísérlet, melylyel ezt az állítását 
Regnard igazolni tudta. Üvegharang alá helyezett 
két tengeri malaczot, olyanformán, hogy a levegőt 
körülöttük tetszés szerint tudta ritkítani. A kis 
állatok egyike nyugodtan ült, mig a másikat egy 
villamos áram által mozgatott kerék állandóan 
kényszerű mozgásban tartotta. Ezen az utóbbin 
nagyon hamar — már csak annyira ritkított le­
vegőben is, a mely mintegy 4000 méter magas­
ságnak felel meg — nyilvánult a betegség legfőbb 
tünete: az eszméletlen kívüliség, mig a másikon 
semmiféle jelentékenyebb változást nem lehetett 
észlelni. Még annyira ritkított levegőben sem, a 
mely 8000 méter magasságnak, tehát körülbelül a 
Himalaya hegység csúcsának felelt meg. A «Jung­
frau! vasút» most már Regnard eme kutatásai kő- 
vetkeztébenbiztositottnak tekinthető.

A borról eddig is tudtuk, hogy a kolera-baczil- 
lusok benne ki nem fejlődnek, s az orvosok kole- 
rás időkben jóféle vörös bor ivását ajánlották. 
Némely orvos annyira ment, hogy a vizivást egé­
szen eltiltotta az ösmerőseinek, mások azt kötöt­
ték mindenki lelkére, hogy ha már vizet iszik, 
legalább 4—5 csepp sósavat cseppentsen minden 
pohárba. Ez meglehetősen kellemetlen izüvé teszi 
a vizet s e mellett sok ember restelte is, hogy 
mindig orvosságot hordjon magával. Pick Alajos, 
egy német bakteriológus arra a gondolatra jött, 
hogyha hát a borban a baktérium nem tenyészik, 
akkor a borral esetleg ki is lehet pusztítani e ve­
szedelmes szervezeteket, ott a hol jelen vannak.

Vizsgálódásai teljesen igazolták e hipotézist és Pick 
ma már hebizonyitottnak jelenti ki, hogy nincs az 
a fertőzött viz. melyben ha harmadrésznyi bort 
öntünk belé, öt perez múlva még eleven baczillus 
találtatott volna. A bornak e baczillusölő tulajdon­
sága tüzetesen megvizsgálva még nem volt s most, 
hogy pozitív eredményt értek vele, gyógyszer gya­
nánt való használata nagyon valószínűvé vált. 
Nem lehetetlen, hogy a kolerafertőzés első jelére 
borral való gyomormosást fognak alkalmazni s ez 
számos beteget megmenthet. Hogy hazánk némely 
vidékein az orvoslásnak ez a neme köztetszésben 
fog részesülni, az nagyon valószínű, sőt megérjük, 
hogy ezután a kolera egész kívánatos betegséggé 
válliatik.

A borban tehát egy uj bakterium-ölő szerrel 
bírunk; egy másik ilynemű felfedezésről: a nap­
fény bakterium-pusztitó erejéről megemlékeztünk 
annak idejében. Azóta a vizsgálatok e tárgyat 
illetőleg tovább folytak és ma kiegészíthetjük az 
akkor általánosságban felállított szabályt annak az 
előadásával, hogy a napfény melyik sugara az, 
mely megöli a kis gonosztevőket?

Tudvalevő ugyanis, hogy a fehér napfény egy 
sereg színes sugárnak a keveréke, mely sugarakat 
szétválaszthatjuk, ha a napfényt üveg-prizmán 
vezetjük keresztül. így áll elő a szivárvány, a kü­
lönböző szinü sugarak sorozata, s hogy melyik 
épen az, eme sugarak közül, mely pusztitólag hat 
a baktériumokra ? erre a kérdésre keresett és ta­
lált feleletet egy angol tudós: Marshal Ward. A 
londoni királyi társaság egyik legutolsó gyűlésén 
adta elő vizsgálatainak eredményét, mely sze­
rint több óra hosszat tett ki egy bakte- 
rium-telepet a különböző fénysugarak behatásá­
nak, hogy kiderítse, melyik az, mely a bakté­
riumok életére legkártékonyabb. Először a vörös, 
narancs, sárga, zöld színekkel tett kísérletet: a 
baktériumok vigan élvezték e sugaraknál a rövid 
életet. Kék szinü sugarakat vetített ezután a te­
lepre, a mikor is a baktériumok szédületes gyor­
sasággal elpusztultak. Más telepet vett és folytatta 
kísérletét a nap színképében található többi suga­
rakkal. Kárt azonban ezekkel nem tudott tenni: 
sőt sem az indigo-kék, sem az ibolya vagy ultra­
ibolya szin a baktériumokra hatással nem volt, 
csak épen a tiszta kék szin.

Előadásában Ward e tüneményeket be is mu­
tatta a hallgatóságnak. Egy baktériumokkal telt 
vizes üveg-gömböt vett és és erre vetítette a su­
garakat, melyek hatása teljesen megfelelt a fön­
tebb említett tüneménysorozatnak. Sőt a tudós

tanár megcsinálta az ellenpróbát is, a mennyiben 
az üveggömb elé oly anyagot helyezett, mely min­
den sugárt keresztül ereszt, kivéve a kéket, melyet 
elnyel. Az eredmény az volt, hogy a kék szinü 
sugártól megfosztott napfény egy csöppet sem 
háborgatta a baktériumokat, holott ha a kék 
szinü sugár is benne volt, gyorsan végezett velők.

E fölfedezés egész váratlanul igazat ad azoknak 
a szódavíz-gyárosoknak, a kik kék üvegekben hoz­
zák forgalomba a mesterséges ásványvizet. Sőt 
azon se lehetne csodálkozni, ha jövőre a kékszinü 
ivóedények elterjednének, a mennyiben átlátszó, 
tiszta kékszinü kancsóban a napfényre kitett víz­
ből mindenesetre gyorsabban pusztulnak ki a bak­
tériumok, mint a színtelen üvegben levőből.

A növényélet egy kiválóan érdekes tüneményé­
vel ismertetett meg bennünket a múlt héten egy 
ugyancsak angol botanikus: Dr. J. M. Macfarlane: 
a dionaca nevű rovarevő-nővény táplálkozásával

E növény leveleinek mindegyik felén ugyanis 
három szál szőr van, melyet ha valamely, a levé­
len kószáló rovar megérint, a növény levelei ösz- 
szehuzódnak, a rovart közbezárják és egy emész­
tési folyadék kilövelésével megölik, minekutána a 
növény a bomlásnak indult rovart szépen fel­
szívja.

Mindez már régóta ismeretes, Darwin egy nagy 
könyvet irt a rovarevő növényekről ; Macfarlane 
azonban azt az uj és érdekes megfigyelést tette, 
hogy a levelek összehúzódására legalább is a 
szőrök kétszeri megérintésére van szükség. Egy érin­
tés nem bírja összehúzódásra a levelet, több kell, 
még pedig ugv, hogy egyik érintést a másiktól ne 
válasszon el több, mint három-négy perez. Ha az 
érintés nagyobb időközökben történik, a levél újra 
nem húzódik össze, minden érintés ugv szerepel, 
mintha ez első lenne.

Mindez arra szolgál, hogy a növény ne huzza 
össze haszontalanul leveleit. Ha valami csak reá­
esik, az egyszer érintheti meg a tapogató szőrt, 
minden további érintés elmarad. (Ily mozdulatlan 
szervetlen dolgot a növény nem használhat, azért 
marad levele kisimulva, mig ha egyszer rovar ke­
rül oda, az mozgékonysága folytán többször érinti 
a szőrszálakat és ezzel figyelmessé teszi a nö­
vényt, mire ez nem is késik a zsákmány megra­
gadásával.

A látszólagos számítás e csodálatosságát még 
fokozza az, hogy ha egy porszem esik úgy a nö­
vényre, hogy kétszer is érinti a tapogató szárat, a 
levél összohuzódik ugyan, de mintha a növény 
még idejekorán észrevenné a tévedést, nem bo-
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VIDÉK.
• Szeghalmon Barabás Béla országgyűlési kép­

viselő tegnapelőtt számolt be választóinak. A beszá­
moló az urasági kastélyból átalakított községháza 
előtti téren volt, hol a népszerű képviselőt ezrekre 
menő közönség hallgatta. Beszédében főleg a polgári 
házasság kérdésével foglalkozott és őszintén kijelen­
tette, hogv ha az a ténye, mely szerint két Ízben a 
szabadelvű törvényjavaslatra szavazott, nem találkoz­
nék választói tetszésével, kész mandátumát letenni. 
Megindító jelenet következett erre az őszinte kijelen­
tésre. .Jól tette, hogy megszavazta, törtek ki a vá­
lasztók. «Éljen a mi képviselőnk !» hangozott fel ujrx 
Többszörös helyeslések között fejtegette azt is, hogy 
ünnepélyesen meri a szemébe vágni annak, ha meg 
olt Írről merészkedett volna is hirdetni, hogy hazudik, 
a ki hirdeti, hogy a polgári házasság a vallástól el- 
idegenitené a népét, mert sokkal foganaíosabb az 
egyháznak azon áldása, melyet a hívek önkényt kér­
nek a kegyelem istenétől, mint az. melyet az egyház 
rideg parancsai Írtak eddig elő. Hosszasabban fejte­
gette az oláh kérdést is, mely annál inkább aktuális 
ezen a vidéken, mert Szeghalomhoz közel, Biharban, 
már az álmodozó, elégedetlen nép lakik. A magyarság 
önérzete és együvé tartása véget fog vetni ennek a 
nagyon sajnálatos kórságnak, melyet lelketlen izgatok 
szítnak önző érdekből. Legnagyobb tetszést azzal a 
fejtegetésével érle el, hogy a mostani pillanatok győz­
hetik meg legjobban párthiveit, hogy Magyarország 
fejlődésének az Ausztriával való közösség és Becs 
prepotencziáia a legnagyobb akadaiya.

* Temesvár, máj. 29. (Az Egyetértés tudósitójá 
nak távirata.) Krassó-Szörény varmegye tavaszi köz­
gyűlésén az érdeklődés a fő- és alispán, valamint az 
egyik főszolgabíró sajtóperes ügyében összpontosult. 
Ugyanis Ivacskovics Szcfron fegyelmi utón elmozdi- 
toU szolgabiró elkeseredésében hevesen megtámidtaa 
♦Südung. Reforméban Motsidlovszky Ernő oraviczai 
főszolgabírót s többek közt azt is mondta, bogy a fo­
es alispán, ha Motsidlovszky dolgait törik, szintén 
nem tisztességes emberek. E támadások miatt három 
sajtópert indítottak Ivacskovics ellen, de mindjárt az 
elsőben kisült, hogy a főispán elleni támadá-t a sza­
badelvű párt egyik volt támasza, a román nemzetiségű 
bésán Mihály lugosi kir. közjegyző sugalmazta s 
ekkor a vádat elejtették. A második perben, m-lyet 
az alispán indiiof, az esküdtek Ivacskov.csot épen- 
séggel felmentették, holott az érdemleges perben, 
tudniillik Motsidlovszky sajtóperében 9 szóval vétkes­
nek mondották ki Ivacskovicsot s a törvényszék 3 
havi fogságra, 500 írt bírságra és 1200 frt költségre 
Ítélte, mivel egyetlen vádja se bizonyult igaznak. 
E furcsa helyzetben az alispán a közgyűléshez fordult 
s itt Bősz Hedvig indítványára, a ki élesen kritizálta 
a temesvári esküdtszék ellenmondó verdiktjeit, viharos 
éljenzes közt bizalmat szavaztak a megye vezéreinek. 
Áossuth érdemeit a románok heves tiltakozása elle­
nében jegyzőkönyvbe iktatták. A versecz-lugosi ma- 
rosvölgyi vasút költségeire a megye háromszázezer 
frtot szavazott meg.

* Szeged, május 29. Szeged város holnapi köz­
gyűlésén indítványt tesznek Wekerle, Csáky, Szilá­
gyi, Eieronymi minisztereknek, gr. Széchenyi 
Béla főrendiházi tagnak, Justh Gyula pártelnöknek 
az egyházpolitikai reformok körül kifejtett hazafias 
működésükért Szeged díszpolgáraivá valasztatása iránt. 
— Kossuth Ferencitől ma Szeged város részvétira­
tára gyönyörű válasz érkezett.

* Sopronvármegye májusi közgyűlését folyó hó 
28-án tartotta Simon Ödön kir. tan. alispán elnök­
lete alatt. Az elhunyt csepregi szolgabiró helyébe dr. 
H gyvszy Pált választotta a közgyűlés szolgabironak. 
Kossuth Lajos budapesti szobrára 500 koronát sza­
valtak meg a nemesi pénztárból, ámbátor sok haza- 
tui- hang emelődön a mellett, hogy Sopronvármegye 
500 írttal járuljon a szobor létesítéséhez. A közer- 
kö’cs és a közszemérem megóvására alkotott szabály- 
rendeleti tervezetet kiegészítés vegeit visszaadták az 
állandó választmánynak. II. Rakóczv Ferencz szob­
rára 50 frtot szavaz meg a közgyűlés.

* GSlntczbánya. május 29. Csákv Lajos gróf nagy 
számú vdiasztóközönség előtt ma tartotta programm- 
beszedjet, melyet a választók nagy ieikesedessel lo-
gaduk.

* Maxamaros vármegye közgyűlésen n-gy lelke­
sedéssel. egyhangúlag alispánná választották Kutka 
Kálmán főjegyzőt, kitől Szabó Sándor tb. főjegyző 
találóan említette meg. hogy nem az anyakönyvek 
százados családi összeküttetese, hanem a tehetseg, 
munkásság és karakter hármas szövetsége emelte e 
díszes állásra.

A megiáia?z ott alispán diszmagvarban, harsogó él­
jenzés közt lepett a terembe s foglalta el a főispán 
oldala mellett széket. Báró Roszner főispán rövid be­
szed-! mtezetl az alispánhoz, melyben huszonhárom 
tv alatt áLram-ros vármegye szolgálatában szerzett 
érdemeit vázolta s emelte ki.

Ezután Szabó Sándor tb. főjegyző felolvasta az es­
küt, melyet az uj alispán elmondván, a főispán át­
adta neki az arany pecsetnvomót.

Kutka Kálmán alispán a sokáig tartott éljenzés 
után ioiyionos tetszéssel kisért hosszabb programra- 
beszedet mondott, melyben kijelentette, hogy főtörek- 
\ t -z hogy a megye közigazgatása jó, gyors

és megbízható legyen s főkép a szegény nép 
érdekeit fogja szolgaim, mert a kit jólléttel és 
szellemi tulajdonokkal áldott meg a gondviselés, az 
nincs U"y rászorulva a támogatásra.

De csak annyit igér, a mennyit beválthat, mert 
számot kell vetni a rendelkezésre álló anyagi eszko 
zökkel, a nép szegénységével, a községek túlterhelt-
SŐeÉzuCtán egyhangúlag választották meg szigeti főszol­
gabírónak Szaplonczay Lajos tiszayölgvi főszolga­
bírót visói főszolgabíró lett 107 szavazattöbbséggel 
Papp Simon viszói szolgabiró. Az üresedésben levő 
egy szolgabiroságra Riskó Béla tb. szolgabiró valasz- 
ta;ott iiit10'.

Fontos tárgya volt a közgyűlésnek az a felterjesz­
tés, mely kéri a belügyminisztert, hogy a szigeti 
járást, mely nagyabb mint Ugocsa vármegye, ketté 
választhassák és a'sugatagi szolgabiróságot megalakít­
hassák.

Kossuth Lajos érdemei jegyzőkönyvbe iktattattak 
és a vármegye bizottsága a Kossulh-szoborra 200 
koronát szavazott meg ; a Szemere Bertalan szobrára 
50 koronát, 11. Rakóczy Ferencz szobrára gyűjtés 
rendeltetett. A vármegye összes számadásai rendben 
találtatlak. D- iben a kasziuókertben az ahspan 280 
terítékű ebédet adott.

Nagy Enyedröl írják a «Kolozsvárénak. hogy az 
oláh mozgalmak, ha nem is olyan nagyméretűek, mint 
hirdetik, mégis tényleg léteznek és izgalomban tartják 
a lakosságot.

A nacyobh birtokossögnak különösen sok gondot 
okoz a "folytonos mozgalom, mert a magyar cselédség 
sok helyütt felmondja, vagy akárhány esetben egysze­
rűen elhagyja a szolgálatot, tartván attól, hogy egy 
lokális kitörés esetéi/ magyar gazdáik mellett ők sem 
kerülhetnek el sorsukat, már pedig a cseh dnélküliség 
a mostani nagy munkaidőben magában is elég nagy 
csapás a birtokosságra.

Tényleges zavargásra, erőszakoskodásra még eddig 
sehol nem került a dolog a megye területén, de ez 
nem a véresszáju oláh papok és tr.nitók érdeme, ha­
nem a hatóságé, mely olyan intézkedéseket tett, hogy 
az izgatok — legalább nyílt — működését nagyon meg­
bénította és a derék csendőrsegé. mely éjjel-napot 
egygyé téve, mindig talpon és mindenütt jelen van s 
a haiósági intézkedéseket pontosan és lelkiismeretesen 
végrehajtja.

Mind több és több bizonyíték van arra nézve, hogy 
a megyebeli izgatások fő mozgató eleme az oláli fő­
papoknál s igy Balázsfalván keresendő, hol jó helyen 
van az a bizonyos székely zászlóalj. A megye egyik 
községében, hol egyik nagynevű főurunk a faldesur, az 
utóbbi hetekoen szinten nagyon sokszor járt az oláh 
néo imádkozni templomába.

A földesur — ki körülbelül tisztában volt azzal, 
hogy minő imák szállanak ily alkalommal a mind n- 
iiaíó zsámolyához, — behivatta magához az illető öreg 
oláh papot, kit mindig jóérzelmünek ismert, s azt a 
kérdést intézte hozzá, mit akarnak tulajdonképen ez 
zel a sok fészkelődéssel; akarnak-e a falu oláh lakos­
ságának nyakára csendórséget, v ,gy katonaságot. Az 
öreg pópa azt felelte, hogy ő semmi rosszat sem akar, 
s az egész mozgalmat helyteleníti s annak községében 
való elfojtására a templomon kívül mindent el is 
követ, de a templomban kötelessége tudatni híveivel 
a főpapoknak, főnökeinek rendeletéit, rendelkezé­
seit. A forrást kellene tehát elzárni, s mindjárt nem 
lenne árudat.

ÚJDONSÁGOK.
május 28.

— Személyi hírek. A király tegnap délben 
kihallgatáson fogadta a tábornoki és a diplomá- 
cziai kar több tagját. — Ferdinand bolgár feje­
delem s neje tegnap Stillfriedből hazautaztak Szó­
fiába. — Benüzky Ferencz pestniegyei főispán dr. 
Batizfáhy István fővárosi orvost és dr. Nagy 
Ármin járásorvost megyei tiszteletbeli főorvosokká 
nevezte ki. — Meyer Konrád Ferdinánd, a kiváló 
svájezi novellista, a ki mar teljesen felgyógyult 
sulvos idegbajából, átköltözött Kiichbergi kasté- 
lvába. — Jules Simon. franczia államférfiu s iró, 
felbuzdulva Gladstone sikeres operáczióján, legkö­
zelebb műtétet fog végrehajtatni halyoggal bon­
tott szemen. — József Ágost tóherczeg és neje 
tegnap megnézték Bécsben a harmadik nemzet­
közi mükiállitást. — Amelh lovag titkos tanácsost 
ma az osztrák tudományos akadémia elnökévé, 
dr. Sucss tanárt pedig aklnűkké választották.

Carolina Mária Immaculata foherczegnö 
renunczíácziója.

Ma délben 12 órakor történt meg a bécsi Hofburg 
titkos tanácskozási termiben Carolina Mária Im­
maculata ünnepélyes renuncziácziójanak államjogi 
aktusa.

A kihallgatási teremben már tizenkét órakor egybe- 
eyült k a herczegnő és vőlegénye Ágost Tjipót szász- 
kóburg góíbai herczeg és az összes Bécsben időző fő-

herczegek. A titkos tanácsosi teremben dr. Gruscha 
herczegérsek, a fő udvari méltóságok, a titkos taná­
csosok és a miniszterek, valamint a díszbe öltözött 
tábornokok voltak összegyűlve.

Hohenlohe herczeg lőudvarmester jelentése után 
a király az ünnepélyes aktusra kijelölt terembe 
ment, a hová a mátkapár és a föherczegek követték.
A titkos tanácsosi szobában pompás menyezet alatt 
állt a királyi trón, a mely* előtt az uralkodó meg­
állóit. Jobb oldalán Carolina Mária Immacu­
lata foherczegnö és Ágost Lipót herczeg áll­
tak, balról a föherczegek, mögöttük a testőrkapitányok, 
gróf Paar főhadsegéd és trónlépcsfíjén gróf Trautt- 
mannsdorf főkamarás. A mátkapár mögött a helyet­
tes főudvarmesternő és a helyettes főudvarmester áll­
tak. A trón jobb oldalán az asztal mellett, a melyen 
két égő viaszgyertya közt a feszület állt és az evan­
gélium könyve feküdt, foglaltak helyet Hohenlohe 
herczeg főudvarmester és dr. Gruscha bíboros her­
czegérsek. A trón előtt állt gróf Kálnoky a királyi ház 
és a küliigyek minisztere, mögötte a közjegyző, s a 
titkos tanácsosok élén gróf Széesen. A magyar mi­
nisztérium tagjai közül jelen voltak Wekerle minisz­
terelnök, gróf Tisza Lajos, báró Fejérváry, gróf 
Bethlen és Lukács Béla. Minisztereink báró Fejér­
váry kivételével, a ki lovassági tábornoki diszegyen-
ruhát viselt mind fényes diszmagyarban jelentek meg. A
királyi ház tagjai közül jelen voltak akövetkező föhercze­
gek : Károly Lajos. Estei Ferencz Ferdinánd. Ottó, 
Ferdinánd, Lajos Viktor, IV. Ferdinánd toskani 
nagy herczeg. Lipót Ferdinán d, József Ferdinánd, 
Péter Ferdinánd, Lipót Szalvator, Ferencz 
Szalvator. Albrecht Szalvator, Albrecht Vilmos>
F gyes, József Ágost és Reiner.

■ 1 király trónja előtt állva, mint az uralkodó­
ház feje. beszédet intézett az egybegyűltekhez, 
a melyben fölhívta Őket, hogy legyenek tanúi 
az ünnepélyes aktusnak. A jelenlevők mély meg­
hajlással fogadták a beszédet, a melynek végez­
tével a trón lépcsőjén álló miniszter fölolvasta a 
lemondási okmányt, a melyet a közjegyző adott át 
neki.

Carolina Maria Immaculata foherczegnö mé. 
lyen meghajolt a király előtt, odalépett a feszület elé, 
és keztyütlen jobb kezének két ujját az evangéliumra 
helyezte, a melyet dr. Gruscha bíboros herczeg. 
érsek tartott elébe. A foherczegnö balkezében tartotta 
a leolvasott esküformát, s ezután letette az ünnepé­
lyes szent esküt. Az eskü elmondása után a másik 
asztalon fekvő lemondás alá irta nevét. Utána Lipót 
Ágost herczeg irta alá az okmányt, a melyet a köz­
jegyző a mátkapár pecsétjével látott el, s a mely az 
állami levéltárba helyeztetett el. Az ünnepélyes aktus 
után a király és a jelenvoitak elhagyták a termet.

Délután egy órakor Károly Lajos fóherezeguél 
dejeuner volt, a melyen a királyi ház tagjai vet­
tek részt.

Öt órakor délután n királynál a Hofburg szer­
tartási termében udvari ebéd volt, melyen a királyon 
kivül megjelentek : a két Siczilia királya, Alfred szász- 
kóburgi herczeg, Alfons herczeg, casertai gróf, Stefá­
nia özvegy trónörökösné, Ferdinand toszkánai nagy- 
herczeg, Alicze toszkánai nagy herczegnő, Lipót Fer­
dinánd és József Ferdinánd föherczegek, Mária Imma­
culata főberczegnő, Lipót Salvator, Ferencz Salvator 
és Albrecht Salvator föherczegek, Karolina főher- 
czegnő, József Ágost fóiierczeg, Ágosta foherczegnö, 
Lajos Ágost es Ágost Lipót szász-kóburgi herczeg, Lajos 
szász-kóburgi herczeg, dr. Grusciia biboros-érsek, 
Sir Monson nagybrittaniai nagykövet és neje, gróf 
Eulenburg nemet nagykövet, gróf La Tour en Voivre, 
Ratibor herczeg udvari főmarschall, báró Ketelhodt 
házi miniszter, báró Starck lovassági százados szárny­
segéd, Hohenlohe herczeg főudvarmester, gróf Kálnoky 
közös külügyminiszter, Windischgrátz herczeg osztrák 
miniszterelnök, Lichtenstein herczeg főlovaszmester, 
Windischgrátz herczeg gárdaszazados, gróf Trautt- 
mansdorff főkamarás, gróf Széchen udvari főmarschall, 
gróf Neipperg gárdakapi ány, Wekerle magyar minisz­
terelnök, Goess grófnő, Gondrecourt grófnő, továbbá 
Attemas grófnő főudvarmesternők, Türkheim grófnő, 
Bombelles grófnő és Batthyány grófnő udvarhölgyek, 
gróf Hunyady főszertartásmester, gróf Attemps 
fdudvarmester, gróf Paiffy gárdakapitány, Kállay 
közös pénzügyminiszter, gróf Bellegarde főudvar­
mester, gróf Wolkenstein fókonyhamester, gróf Paar

jőhadsegéd, gróf Grävenitz altábornagy, Krieghammer 
lovassági tábornok, közös hadügyminiszter. Bolfras 
altábornagy, főhadsegéd, báró Werscbc altábornagy, 
báró Silvatici vezérőrnagy, udvari marsall, gróf Gel­
dern kamarás, gróf Rosenberg kamarás, báró Gou- 
mens ezredes, kamarás, báró Lazzarioi alezredes, ka­
marai elöljáró, báró Pelichy őrnagy, kamarai elöljáró, 
Rudzinsky őrnagy, kamarai elöljáró, báró Lilien, kapi­
tány, kamarai elöljáró, gróf Thun Vincze kapitány, 
kamarai elöljáró, gróf PálfTy főhadnagy, kamarai elöl­
járó, báró Lederer főhadnagy, kamarai elöljáró, báró 
Walterskirclien főhadnagy, Hübl százados, Seidensa- 
cher sorhajóhadnagy, a 84. gyalogezred küldöttségé­
nek tagjai : Vogl őrnagy, Chizzola százados és Waschak 
főhadnagy, Pollák őrnagy szárnysegéd.

Azok a föherczegek, a kik nem voltak jelen az 
udvari ebéden, a lóversenytéren időztek a katonai ver­
senyek alkalmából.

Este félkilcncz órakor udvari hangverseny volt az 
újjáalakított és pompásan diszitett vigadóteremben. 
Pontosan a hangverseny kezdetén lépett a terembe a 
király, a kit a föherczegek és a herczegnők kisértek. 
Szász Kobtirg Alfréd herczeg Stefánia özvegy trón­
örökösnét vezette, a király Mária Jozefa főherczeg- 
nőt, Károly Lajos főherczeg Alice toszkánai nagyher- 
czegnőt, Ferencz Ferdinánd főherczeg íz bella főher- 
czegnőt, Ottó főherczeg Mária Terézia föberczegnőt, 
Ferdinánd főherczeg Ágosta főherczegnőt, Lajos Viktor 
főherczeg Mária Immaculata főherczegnőt, Ferdinánd 
toszkánai nagyhcrczeg Erzsébet főherczegnőt és Ágost 
Lipót szász herczeg Karolina főherczegnőt.

A hangversenyen a következő zene- és énekdarabok 
adattak elő : Az udvari zenekar Hans Richter veze­
tése alatt mindenekelőtt Weber «Euryanthe» nvitá' 
nyál, azután Förster asszony Mendelssohn «Der 
Mond» czimü dalát és Schuhmannak egy dalát éne­
kelte; következett Sarasaié «Czigánydallamok» czimü 
hegedűszólója, a mely a hangverseny legpompásabb 
száma volt. Ezután Schroter operaénekes Behr «Bin 
menglocken» és Jenser «Margarethe am Thor» czimü 
dalait. Valóságos tetszésmorajt keltett a most követ­
kezett szám: Grieg «Anistrasians» czimü orche- 
struma.

Rövid szünet után, a mely alatt a király a jelen 
volt követeket és nejeiket tüntette ki megszólítással 
és Szász Coburg Alfréd herczeg, ki járására, alak­
jára és mozdulataira feltűnően hasonlít a walesi her 
czeghez, a jelenvolt főherczegnőkkel beszélt és frissi 
tőket kínáltak, következett a hangverseny második 
száma, a zenekar Pugnani «La Comérés» czimü 
müvét játszotta, azután Mark Paula k. a. énekelte 
Goldmarknak «Die Nachtigall als ich sie fragte» 
Schulimann «Volksliedchen» czimü dalát, majd a ze 
nekar Biset «L'ArlesUnne»-böl játszotta az Adagiéitól 
és a Scherzo!. Erre «Figaro lakodalma»-ból követke­
zett a kettős, melyet Förster asszony és Mark k. a. 
énekeltek. Végül a zenekar VVeber-Berlioz «Aufforde­
rung zum Tanze» czimü müvét játszotta.

*
A fiatal mátkapár származásáról és életrajzáról a 

következő adatokat közöljük : A menyasszony a Habs- 
burg-ház úgynevezett toskanai ágából származik. 
Mária Karolina Immaculata foherczegnö negye­
dik gyermeke néhai Károly Salvátor főherczegnek 
és Mária Immaculata bourbon-szicziliai herczeg- 
nőnek, II. Ferencz, a szicziliai király mostoha nővéré­
nek. Atyja 31 évig élt nejével boldog házasságban s 
1892-ben halt meg. Az ara fivérének, Ferencz Salvator 
főherczegnek Mária Valeria főherczegasszonynyal való 
házassága által közel* bb jutott a trónhoz, melytől családja 
a rokonsági kötelek elágazása folytán meglehetősen távol 
áll. Szülei rendkívül gondos nevelésben részesítették s 
maguk is oktattak gyermekeiket, úgy, hogy Vanulelli 
nunczius a pápa előtt a legnagyobb dicsérettel nyilat­
kozott a fóherczegi par nevelési rendszeréről. A meny­
asszony odaadó szeretettel viseltetik özvegy anyja 
iránt, s minek szép tanujelét adta a télen, mikor 
anyját, a ki több hónapig súlyos beteg volt, éjjel­
nappal ápolta. — Ágost szász-kóburg-gothai herczeg, 
a vőlegény, hadi tengerészetünkben sorhajózászlósi 
rangot visel ; aiyja Ágost herczeg, egykor a brazíliai 
hajóhadban tengernagy volt. Unokaöescse Klotild 
fóherczegnónek, József főherczeg nejének s a bolgár 
fejedelemnek.

— A királyné Welszben. A királyné — 
mint egy welszi távirat jelenti — ma münchen- 
ből odaérkezett. A királyné, a ki minden hivata­
los fogadtatást mellőzni kért, azonnal Lichtenegg 
kastélyba hajtatott.

A király a csehországi hadgyakor­
latokon. A nagy őszi hadgyakorlatokat az idén 
szeptember elején Csehországban, Landskron kör­
nyékén fogják megtartani, melyeket a király és 
több főherczeg is végig fog nézni. Az udvar szá­
mára a landskroni gimnáziumban rendeznek be 
lakást.'A városban nagy előkészületeket tesznek az 
uralkodó ünnepélyes fogadására, a ki most látó- 
gatja meg e.oször a cseh városkát.

— A mezőhegyes! kirándulás. A Mezőhegyesre 
rándult képviselők tegnap délelőtt Miklós Ödön ál. 
lamtitkár vezetése mellett megnézték a ezukorgyárat, 
a szeszgyárat és a gépgyárat. Tizenegy órakor dejeu­
ner volt a kaszinóban, a melyen Miklós Ödön nagy. 
szabású tósztot mondott. Tizenkét óra után a társa- 
ság vasútra ült és elutazott Budapestre s ide este 
nyolez órakor érkeztek meg. A kirándult képviselők, 
kiknek legnagyobb része gazdaember, mindnyájan el­
ragadtatással beszélnek a harminczezer holdas gaz- 
daság berendezéséről és kezeléséről. Az agrikultur 
Magyarország mintájának mondják e ha nagy gU. 
dáiuk példát vennének arról, Magyarország mezőgaz. 
daságilag sokkal többet jövedelmezne.

— Gróf Széchenyi Károly sorsa. A 
szerencsétlen gróf Széchenyi Károly őrültnek nyil­
vánításáról levelezőnk még a kővetkező részleteket 
közli: A gróf gondnoka, báró Augusztinece Antal 
előadta, hogy ő maga, de a kezében lévő orvosi 
bizonyítványok is igazolják, hogy a gróf ez idő 
szerint elmebeteg. A báró két Ízben Krafft Ebing- 
ge! vizsgáltatta meg a grófot, de hogy magyaror­
szági orvosok véleményével még jobban megnyug­
tassa magát intézkedéseiben, dr. Laufcnauert és 
dr. Niedermannt Budapestről küldötte Döblingbe, 
hogy a grófot megvizsgálják. A budapesti ta­
nárok vasárnap jártak Döblingben és mint­
hogy az nap délután nem küldhették véle- 
ményes jelentésűket ajánlott express-Ievélben 
a bárónak Sopronba, külön futár vitte a le­
velet Bécsből az esti gyorsvonattal. Minthogy 
továbbá a gróf üldözési mániában szenved és at­
tól remeg, hogy megmérgezik, a báró intézkedett, 
hogy a beteg gróf a döblingi intézet tulajdonosá­
nak, dr. Obersteinernak családjával étkezzék. Dr. 
Kováts István ügygondnok, a ki a gróf magán­
ügyvédje is volt, azt kívánná, hogy a grófot szál­
lítsák magyarországi intézetbe. De a báró nem 
meri a grófot Döblingből elhozatni, mert attól 
tart, hogy útközben kísérli meg a gróf azt, 
a mit folyton tervei, hogy ugyanis Sopronba 
szökjék bosszút állani ellenségein. E végből az 
elszállítás csak nagyszabású intézkedések mellett 
volna lehetséges, a mi végzetessé válhatna a gróf 
elmeállapotára, a mennyiben izgatottságát egy eset­
leges erőszakos elszállítás még ini ább fokozhatná. 
Valószínűnek tartják, hogy a soproni kir. törvény­
szék úgy fog ítélni, hogy a beteg gróf Döblingben 
maradjon.

— A vártüzér-ezred gyakorlatai. A fővárosban 
állomásozó hatodik vártüzér-ezred két zászlóaljának 
tartalékosai most érdekes gyakorlatokat fognak vé­
gezni kilencz nagy mozsárral es bombavető ágyúval, 
a melyeket szombaton szállítottak be Örkényből az 
Újépület udvarára. Az ágyuk között van egy 27 
cm.-es kaliberű bombázó ágyú, melyet nyolezfogatu 
szekerén hoztak be a fővárosba. A különféle kaliberű 
ágyuk az Újépület negyedik pavillonja előtt rajvo­
nalban vannak felállítva, a mi impozáns látványt 
nyujt. Ezeket júliusban újra kiviszik Örkénybe, a hol 
97 kilós golyókkal fognak belőlük czélba lőni.

— Kossuth sírja. Kossuth Lajos ideiglenes 
sírja a kerepesi-uti temetőben most már nagyon 
szépen fel van díszítve. A sirt feketére festett 
finom íves, körülbelül fél méter magas vasrácso- 
zattal vették körül. A rácsozat négy sarkán három 
méteres kandeláberek vannak, keleti részén pedig 
egy lépcsőzetes bejáró, a mely el van zárva s 
csak akkor nyitják ki, ha koszorút vagy virágot 
hoznak. A nagy halott sírját azonkívül parkíroz­
ták is és apró cziprus bokrokat és olajfákat ül­
tettek köröskörül. A sirt különben folyton töme­
gesen látogatja a közönség és mindenki visz va­
lami virágot. Nagyon sokan cserepekben visznek 
virágot s ezeket a sírbolt tetejére állítják, a hol 
már egész virágerdo illatozik.

— Éjszakai ttizl tiadó. Az az éjjeli riasztás, me­
lyet szombaton az angol tűzoltók tiszteletére az üllői- 
uti kaszárnyában rendeztek, oly jól sikerült, hogy az 
intéző körök ezentúl évenkint miadegyik kaszárnyá­
ban tartanak ilyen éjjeli tűzi riadót. A legényig 
éberségét és gyors munkáját ezáltal bizonyára alapo­
san kipróbálják.

csátja ki azt az emésztésre előkészitó folyadékot, 
melylyel a rovarokat szokta befecskendezni. Olv 
különös dolgok ezek. hogy nem tehetünk reájuk 
inas megjegyzést, mint Hamlet szavait idézzük : 
«.80s van nz ég és föld között, miről filozófiátok 
mit sem sejt.» Mindinkább valószínűvé kezd ugyanis 
válni, amit eddig nem i- sejtettünk, hogy tudniil­
lik bizonyos növények magasabb akaratbeli tulaj­
donságokkal bírnak, mint az alsóbbrendű állatok.

Dr. B. Ernő.
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— Nekem úgy tetszik —monda a múrkiné, — 
hogy c fasor végén régente a kastély homlokzata volt 
megpillantható. Meghagytak nőni ezt a bükkfát s 
a kastély eltűnt.

— Kivágatjuk a bükkfát — szólt fia kissé türel­
metlenül.

— Te mindig a végletekig mégy; elég lesz le­
nyesni az alsó ágakat.

Kisikamlott és mindinkább letért. Hosszasan 
kezd 'tt beszélni a kastélyban szükséges sürgős ja­
vításokról ; a szobákról, melyeknek kárpitjait kel­
lett kiigazítani vagy megjavítani: az Indiából ma­
gával hozott szövet halmazról; a szerencsés mód­
ról, melylyel azokat felhasználni akarta: a tervek­
ről, melyeket a kárpitosokkal egyetértve állapított 
meg; más tervekről, melyeket önmagára nézve fo­
gadott cl: legközelebbi fürdőzéséről; a tengerpart­
ról, melyet szeptember havi tartózkodási helyéül 
választott; a mulatságokról, melyeket októberre s 
a vadászati idényre esíelt ki; mindazokról az emberek­
ről, a kiket csoportonként, liétről-hétre szándékozott 
meghívni. Elutazása előtt csupán egyszer akart 
fogadni, egy nagy ebédet adni. a melyre össze- 
gyüjtené azt a kevés, ismeretségéhez tartozó irót 
cs művészt, a kik még Párisban vannak. Elkezdte 
őket előszámiálni, de ekkor észrevette, bogy fia 
görbe szemmel néz reá.

— Sajátságos egy fiú vagy ! — mondá neki 
nyájasan. — Eikezdtél egy történetet s félben- 
hagytad. Hol is voltunk ? Hittérítő akartál lenni, 
elmenni akartál magadat a vadakkal felfalatni és 
többé nem akarod, megváltoztattad szándékodat, 
fogadjunk, hogy egy nőről van szó.

— Egy nőről, a milyen kevés van a világon 
— felelte Chizlain a mély meggyőződés hangján.

Ez a kezdet elcsábította a márkinét, megnyalta 
ajkait, mint egy diót megpillantó egér.

__ Illedelmes ez a történeted ? — kérdezte. —
Meghallgathatja pirulás nélkül egy anya ? Szét kell 
nyitnom legyezőmet ?

Elpirul' ön, a mikor Pál és Virginia szerel­
met olvassa ?

De Coulouvre asszony lehetőleg elpalastolta csaló­
dását.

— Ah ! nagyon jól van — moda. — Pál meg 
akar házasodni. Nagyon helyes, el vagyok ragad­
tatva. Ez az a vég, a melyet kivártam számodra. 
Csak azt sajnálom, hogy nem kerted tanácsomat, 
mielőtt választottál. Nem egy őrőkősnőt ajánlhat­
tam volna neked.

— Még semmi sincs megkötve. Ha akarja, leg­
közelebb megláthatja. Bizonyos vagyok, egészen 
bizonyos, hogy tetszeni fog önnek.

— Tehat bájos ? Szőke vagy barna ?
— Barna.
— .Jobb szerettem volna, ha szőke.
— Ah ! persze, ha megrendeltem volna ... de 

hát azt veszszük, a mit találunk. Magas, karcsú, 
nyúlánk leány, pompás alak. Gyönyörű szemei 
vannak. És milyen arezszin ? ! Egy őszi baraczk, 
melynek még megvan egész űdesege, egész pelyhe. 
Az ön kertésze, e ki pedig ügyes ember, soha 
sem állított elő hozzá hasonlót. Hozzáteszem, hogy 
élénk, szeles, Ítéleteiben elhamarkodott, tetteiben 
kissé koczkáztatott és eszméiben rendkívül képte­
len. De hát mit akar ön?! Csupa természetesség és 
minden jól áll neki, még a képtelenség is. A mi­
kor először láttam, nyakamba ugrott, megcsó­
kolt ... De ne gondoljon rosszat. Este történt és 
a bátyjának nézett, a ki aznap jött haza Afriká­
ból. Dühös volt tévedése miatt és hosszú heteken 
át duzzogott reám, elég volt árnyékomat megpil­
lantania. rögtön elfutott. Megesküdött, hogy meg- 
boszulja magát; erős illetlenséget kővetett el elle­
nem és én is meggyülöltem. De kimagyaráztuk 
magunkat; szenvedélyesen szeretem, szeretem, a hogy 
még sohasem szerettem. Ne hunyorgasson a sze­
mével, ne rázza a fejét . . . Mondom önnek, hogy 
először szeretek és valami azt súgja nekem, hogy 
viszont szerettetem.

— A csók, mely megtévesztette rendeltetését 
megrészegített. Bizonyos vagy róla, hogy ez a ra­
vasz . . . ?

— Mikor mondom, hogy duzzogott reám! . .. 
No szóljon hát, nem csinos a történetem ?

— Nagyon csinos, de a felhőkből hullok alá. 
Ismerni véltem Ghizlainemet és ime egy Ghizlain

kiadásban 
Mi a neve

. . Ez itt kétségkívül a 
ennek a boldog kis te-

a vad embereknek a

a harmadik 
legjobb . . 
remtésnek ?

— Trelazé Lea.
— Hogyan?! Azoknak 

leánya ?
— Nem annyira vadak, mint ön hiszi.
— fik, mondom neked, a világ legkezdetle­

gesebb emberei, a kik nem foglalkoznak egyéb­
bel, mint hogy hogyan főzzék meg levesüket. 
Mindjárt az első nyáron, melyet Bois-le-Boi- 
ban töltöttünk, elmentem meglátogatni őket; 
a báróné visszaadta látogatásomat, de a legke­
vésbé sem nyilvánította, hogy óhajtja a máso­
dikat.

— Mit akar ? megijesztette. Ön azon asszonyok 
közé tartozik, a kik rémitik az egyszerűeket.

— Ghizlain, csodálkozom választásodon. A sze­
rencse csak középszerű.

— Oh ! engedjen meg, legalább is olyan jó csa­
ládból valók, mint a mienk.

— Talán ; de a vagyon. Mindenük földbirtok­
ban fekszik és hét gyermekük volt, kik közül három 
meghalván, marad uégy ... De vegre is, mit 
tesz az ! Már most is elég gazdag vagy, hogy 
szerelemből házasodhass, és ha apád mormogni 
talál . . .

— Nagyon kérem, egy hangot se szóljon neki 
ez ügyről, — szakította élénken félbe Ghizlain. — 
Az ellenvetések férgek és én, újabb rendelkezésig, 
nem akarok férgeket látni boldogságomon.

— Ah ! most már igazán csodálkozásba ejtesz, 
— szólt mosolyogva és könnyed vállvonitással a 
márkiné.

Nem fért a fejébe, hogy van olyan ember, még 
pedig a saját fia, a ki képesnek hiszi őt, hogy 
bizalmas beszélgetésbe bocsátkozzék a férjével. 
Húsz év óta, egy-két ritka eset kivételével, az élet 
közönséges eseményei szabtak határt rövid társal­
gásaiknak.

— íme hát a miben megállapodtunk, — beszélt 
tovább Ghizlain. — Holnap ön elmegy Chartret- 
tebe, holnap meglátja őt. .. . Ha, a mi lehetetlen, 
nem tetszik önnek, minden megszakad. ... De 
még más valamire is meg kell kérnem. Az előbb 
jelentette ki, hogy mielőtt elutazik tengerpartjára, 
egy nagy ebédet akar adni az irók és a művé­
szeknek. Jó leiekkel megvallva, sohasem szenved­
hettem az ön örökös férfiebédjeit.

— Ugyan miért ?
— ön szereti asztala körül gyűjteni a szép- 

müvészetek akadémiájának tagjait és aa össze­

férhetetlen festőket, a tudósokat és a bolondokat, 
a hívőket és a hitetleneket, a szellemes bölcsésze­
ket és a regényirókat, a kik sem nem szelleme­
sek, sem nem bölcsészek, a pézsma illatú vagy a 
szimbolikus poétákat és a száj meg a has irodal­
mát. Ön szüntelenül csatározásra készteti mind e 
népséget és én mindig félek, hogy a dolog el ta­
lál romlani, hogy bármilyen ügyes is a szelídítő, 
az ön állatai, ön nevezi igy őket, megeszik egy­
mást.

— Épen ebben, van az élvezet — felelte de 
Coulouvre asszony. — Váltakozva élénkítem, iz­
gatom, vagy visszatartom őket és megakadályo­
zom, hogy megegyék egymást. Fojtott-e meg ná­
lam valamikor egy összeférhetetlen egy akadé­
mikust ?

— A mi még nekem ezeknél a sajátságos ösz- 
szejövcteleknél visszatetszik, — folytatta Ghizlain 
— az, hogy a társalgás háromnegyedrészben a 
metafizika vagy a szerelem fiziológiája körül fo­
rog. A szerelem gyakorlása felette bájos, de be­
szélni róla előttem mindig ostobaságnak tetszett.

Anyja elnevette magát és igy szólt:
— Igen, te jobb szeretsz megenni egy jó ebé­

det, mint a főzésről beszélni. De elnézőknek kell 
lenni felebarátaink gyengeségei iránt is. Sohasem 
fogom elszenvedni, hogy durvák lehessenek előttem 
és a mikor egy kényes tárgyat hozok szőnyegre, 
megkívánom, hogy törjék a fejüket egy szerencsés 
fordulat megtalálásán, hogy felöltöztessék a mez­
telenségeket ; ez olyan neme a gyakorlatnak, a 
mely mulattat engem. Es aztán, te nagy puritán, 
ha a nőknek, a kik nem szerelmeskednek, nem 
volna joguk, hogy beszélni halljanak a szerelem­
ről, mi maradna akkor nekik ? Nem-e kellemes 
nekik, ha lerajzoltathatják maguk előtt azt az or­
szágot, a hova sohasem fognak elmenni. Ezt az 
elégtételt adjak maguknak erényükért.

— Legyen! De legalább ezúttal áldozza fel nekem 
férfiebédjét. Elég baratai, ismerősei vannak a szom­
széd kastélyokban, hogy szeretetremeltó vendégsere­
get hozhasson össze. Igaz, nem fognak beszélni 
sem a platónikus, sem a másik szerelemről, de 
egy este véletlenül egyébről is el lehet be­
szélgetni.

— Ah! látlak már jönni, te nagy gyermek. 
Ezek a kastélytulajdonosok majd elhozzák a fele­
ségüket is, és a feleségek elhozzák leányaikat. 
. . . Kőnyörület ! a fiatal leányok a társalgás 
halála.

(Folytatása következik).
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Hanna.
— Láttam, a mikor lehajolt valami fölé a 

szoba e szegletében, de nem vehettem ki, hogy 
mi volt az, — folytatta szavait Gryce megbízottja. 
Hát csakugyan öngyilkos volt ? Nyilvánvaló, hogy 
itt olyasmit' pusztított el, a minek a létezéséről 
nem akarta, hogy tudjanak.

— Nem tudom, mit higyjek, — jegyeztem meg, 
de csaknem hajlandó vagyok föltételezni, hogy 
önszántából vált meg az élettől.

— Egyetlen darab sem maradt, a miből meg­
tudhatnák, hogy mit égetett el. Milyen szerencsét­
lenség ! — sopánkodott Byrd.

— Mistress Beldennek ismernie kell a talány 
nyitját ! — kiáltottam föl.

— Mistress Beiden mindent megmagyarázhat. 
— Ö tudja Leawenworth ur meggyilkoltatásá­
nak titkát ; tudja, hogy ki volt a tettes, — fe­
lelte Bvrd.

Azután az elégetett papiros-halmazra mutatva, 
mondá :

— Talán ez volt a gyónás ?
A föltevés nagyon is valószínűnek tetszett

előttem. ,
— Bármi volt is, most már csak hamu es ko­

rom, — válaszoltam. — Nem tehetünk egyebe, 
minthogy megállapítjuk a tényt és igyekszünk a 
lehető legjobb irányban fölhasználni.

— Úgy van, — "szólt a rendőr mély sóhaj kí­
séretében : — úgy van. — De Gryce ur sohasem 
bocsát meg nekem. Azt fogja mondani, eszre ke - 
lett volna vennem, hogy egy gyanús körülmény 
merül föl : az az orvosság vagy az a por, eppen 
abban a pillanatban, mikor a leányt kér ore
akartuk vonni. .

— De hiszen Hanna ezt nem gyaníthatta, mert
nem látott minket. _

— Nem tudhatjuk, hogy mit látott es hogy 
Mistress Beiden mit mondhatott neki. A nők ki­
számíthatatlanok, és bárha hizelgek magamnak, 
hogy a mi a ravaszságot illeti, versenyezhetek a
legügyesebbel is, el kell ismernem, hi gy a J _ 
esetben teljes és szégyenletes veresegp sz 
vedtem.

__ Karagyi
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— negyvenbe
ben - m*nt leve| 
bogy a megye tej
De riasztaná a lal 
gonosztette okoa 
ben, Nagyszombaj 
pusztított. Négy vei 
bázi állat is elpuj 
cégre az asszonya 
pedig Nagy-Szoml 
gyermekek maraj 
nézték a tűz terjí 
ott veszett, mert 1 
xnor leírhatatlan.I

— Párbaj 1 
Véres kardpárba 
levő badapród-il 
hegyi Lajos és 
az ‘ellenfelek, 
visszajüvet szóié 
bajban egyeztek] 
hatszor csaptak] 
nagy a kezén o| 
segédek a párba 
felek nem békü]

— Párbaj kéj 
bét gazda szabálj 
ben Balogh Fa 
meghalt. Miut lej 
is tartóztatták, f 
első verekedő led 
bet ejtett ellent 
megvallotta, az ü 
korcsmából hazJ
oyinak. A tizeneg 
güttés a nyakon] 
izóliejébe ment, I 
ügyészség fogház]

— A kinek
bogy ep«n akkui 
utkaparói munka 
a mikor teljes ei 
jéggel vegyes eed 
des béketürésbőij 
nézett, de bízod 
semmi szárnvékj 
háromszöge voll 
húzódott a megsj 
elmélkedett, Lcgf 
nek, hogy ha ö 1 
ország uiját, mel 
a mikor becsap« 
is, recsegett is, f 
nem hallott mar! 
rajta az égi tü/,| 
letépte róla ruhJ 
Ő maga eszmélt! 
láltak meg a jó 
haza. Pál 1st vár 
zepette meggonl 
és máig sincs sei 
egy utkaparónakí 
az volt, hegy ml 
magát, levelet írl 
nak ki neki ruhl 
talos ténykedés»] 
M g is adták nel 
útját, mert hát

— A 84. gyd 
uralkodó herczeg 
tozzák — a Sí. 
ki. Az ezred elől

— Földrengé 
volt, minek köves 
több ház megsérl 
esett kar. ]

— A milli\ 
ságról ad bírt 
A Turinja nevi 
sokszoros millic 
sebb egyénisége 
Hogy mi törten] 
veres tettel vég
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a grófot szál- 
a báró nem 

jtni, mert attól 
leg a gróf azt, 
yanis Sopronba 

E végből az 
zkedések mellett 

I válhatna a gróf 
pttságát egy eset- 
|ább fokozhatná, 
pni kir. törvény- 
gróf Dőblingben

A fővárosban 
tét zászlóaljának 

ltokat fognak vé- 
nbavetó ágyúval, 
be Örkényből az 
költ van egy 27 
|yet nyolczfogatu 
különféle kaliberű 
hja előtt rajvo- 
bpozáns látványt 

Örkénybe, a hol 
fiba lőni.

■Lajos ideiglenes 
pst már nagyon 
I feketére festett 
rágás vasracso- 

sarkán három 
|eti részen pedig 

van zárva s 
at vagy virágot 
Inkivüi parkíroz­
ás olajfákat ül- 

folyton tőme- 
idenki visz va- 

ekben visznek 
állítják, a hol

íjjeli riasztás, me- 
zteletére az üllői­
sikerült, hogy az 

legyik kaszárnyá­
iét. A legény-eg 

I bizonyára alapo-

ilami főié a 
tem ki, hogy 
megbízottja, 

ánvaló, hogy 
i létezéséről

veztem meg, 
telezni, hogy

miből m eg­
ri szerencséi­

kéi! a talány

magyarázhat, 
gyiík'oltatásá- 
tettes, — fe-

zra mutatva,

zinünek tetszett 

hamu és ko-
ünk egyebet, 
igyekszünk a

élv sóhaj ki- 
e ur sohasem 
ni, eszre kel- 
us körülmény 
a por, éppen 

anvt kérdőre

gyaníthatta, mert

átott. es hogy 
ki. A nők ki-
ik magamnak, 
senyezheiek a

begy a jelen 
reseaet szen-

Karagyorgyevicsék a magyar dél- 
'déken. A szerb trónkövetelő Earayyorgnevics 

^lád érdekében, mint nekünk táviratozzak, a 
délvidékén néhány agitátor erősen izgat. Legújab­
ban nyomára jöttek, hogy Popovics Szava cettin- 
•; tanító Montenegróból Pancsovára jött és innen 
J-inal a magyar határon propagandát a trónköve- 
Hö család ügyének. A vakmerő agitátor, a mikor 
e csendőrség nyomára jött, megszökött Pancsová- 

^,1 Most Torontálmegvében nyomozzák.
— Negyvenhét ház lángokban. Pozsonymegyé- 

beB — mint levelezőnk Írja — nem múlik el hét, 
bogy a megye területén néhány jelentrkeny tűzvész 
ce riasztaná a lakosságot, s legtöbbször gyújtogatok 
gonosztette okozza a veszedelmet. Bogdán község­
ben Nagyszombat mellett, tegnapelőtt óriási tűzvész 
pusztított. Negyvenhét épület hamvadt el és számos 
házi állat is elpusztult. A lakosságból szerencsétlen­
ségre az asszonyok a földeken dolgoztak, a férfiak 
peJig Nagy-Szombatban a lóvásáron voltak, csupán a 
gyermekek maradtak a faluban s ezek tehetetlenül 
nézték a tűz terjedését. Minden eleség, bútor, ruha is 
ott veszett, mert nem volt, a ki megmentse. A nyo­
mor leírhatatlan.

— Párbaj Mollináry tisztek kötött. 
Veres kardparbaj folyt le tegnap az Újépületben 
levő hadapród-iskola tagas vívótermében. Mossa- 
lugyi Lajos es Sthönfeid Hugó hadnagyok voltak 
az ellenfelek, a kik a pilis-csabai táborozásról 
visszajövet szólalkoztak össze. A segédek kardpár­
bajban egyeztek meg a harczképtelenségig. A felek 
hatszor csaptak össze, mig végre Rózsahegyi had­
nagy a kezén oly súlyos sebet kapott, hogy a 
segédek a párbajt befejezettnek nyilvánították. A 
felek nem beküitek ki.

— Párbaj késsel. Említet lük, hogy M gvar-Bélen 
bét gazda szabalvszerü párbajt vívott késsel, a mely 
ben Balogh Fülöp oly súlyos sebet kapott, hogy 
meghalt. M ut levelezőnk Írja, a győztes felet már le 
,s tartóztatták. Neve Radványi István, a ki a falu 
8lsó verekedő legénye. A viaskodás alatt tizenegy se­
be: e tett ellenfelei! s mint a kihallgatás alkalmával 
megvallotta, az összetűzés oka az volt, hogy Balogh a 
karoiaaoói hazamenet, nem akart kezet adui Rudvá- 
ovinak. A tizenegy szúrás közül kettő, u jobb fül mö­
göttes a nyakon, föltétlenül halálos volt. Radványi a 
;-cl.e ebe ment. a iiol cseudurség rátalált s most az 
ügyészség fogházában varja a tárgyalás napját.

.. A kinek még a villám lem árt. Ugv történt, 
begy ep n akkor buzgulkodott legjobban hivatalos 
üikaparoi munkájában Pál István, sarandi utkaparó, 
1 mikor teljes erejevel kitört a zivatar. Mar pedig a 
jeggel vegyes eső meg egy utkaparót is kínoz a csen­
des Déaetűrésből. Pai István uram is menedvk után 
ct.élt, ue bizony se közel, se távol nem volt ott 
semmi zZárnvék. A táviró rúdnak neki dűlő támfa 
háromszöge volt az egyedüli «oltalomfedél.» Ez alá 
húzódott a megszorult ti k paró. Tálán épen a fölött 
ellenedet;. hogy milyen furcsa rendelese az az isten­
nek, hogy ha ö nagy keservesen tisztára kaparja az 
ország útját, menten csupa sárrá váljék az uira, — 
i aikor becsapott a menykő a távirdarudba. Doigött 
is. recsegett is, hanem ebből az aeeompaguementból 
itz hallott mar Pál uram semmit. Kei észtül fűlött 
ra_;a az égi tűz, ott hagyva nyomat hátán, oldalain, 
iSfgie róla ruháját, fosnia; yokra szakgatta csizmáját. 
Ó maga eszméletlenül leküdt a t ud tövében. Úgy ta­
lajuk meg a jó sarandiak az ő u-kaparósukat. Elvitték 
haza. P-i Is'ván uram pedig az általános részvét kö­
zepette meggondolkozott es — fölebredt, Kigyógyult 
es ma g sincs semmi baja. Hat mi is egy villámcsapás 
egy uikaparónak?! — Hanem a mi nagyon oánlotia, 
a volt, hegy most honnan vesz ő uj ruhát? Kapta 
maga!, leve.et irt a miniszternek, hogy utalványozza­
lak ki neki ruhára, csizmára való pénzt, mert «hiva­
talos ténykedés» közben szakadt le róla a regi ruha. 
M g is adták neki. s azóta büszkén járja az ország 
Ltját, mert hát neki a villám sem art.

— A 84. gyalogezred dJ tulajdonosa. Coburg 
uraiiodó herczege — mint nekünk Becsből távira­
tozzál; — a 81. gyalogezred tulajdonosává neveztetett 
L. Az ezred előbb Bauer táborszernagy nevét viselte.

— Földrengés. Vigianelióban múlt ejjel földrengés 
vch. minek következtében barom ház leomlott es 
t-bh ház megsérült. Emberéletben szerencsére nem 
eseit kar.

— A milliomos fia. Szörnyű apagyilkos- 
ságrui ad hirt egy Velenczéböl c-rkezett táviratunk. 
A Turinja nevű villában egy báró Devilacqu nevű 
sokszoros milliomost, a ki egyike a hgtekintélye- 
sebb egyéniségeknek, a saját fia meggyiluolta. 
Hogy mi történhetett apa és fiú között, a mi ily 
veres tettel végződött, nem tudni.

— No, no! — feleltem. Meg nincs minden 
elveszve. — Ki tudja, mit hoz még számunkra a 
ÍL-tress Beldennel való beszélgetés ? £s jó, hogy 
eszembe jut, nemsokára haza jön, nekem pedig 
elő kell készülve lennem fogad.isára. — Azt kell 
megtudnunk, ha lehetséges, hogy s-jti-e vagy sem 
ezt a tragédiát. Tálán semmitsein tud róla.

Gyorsan kisiettem a szobából, melynek ajtaját 
behúztam magain után és Byrddel együtt lemen­
tem a földszintre.

— Most, — mondám, — egy dolog van, a mi­
vel nem szabad késnünk. Táviratoznunk kell Gryce 
nmak és ért sitenünk az itt történtekről.

— Igaza van, uram. Megyek.
— Varjc-n egy perczig. Talán egyhamar nem 

lesz alkalmunk négyszemközt találkozni. Közölni 
akarom tehat, hogy Mistress Beiden tegnap két 
levelet vett át a postán. — Az egyik nagyon 
nagy borítékban volt. a másik kicsiben. — Le­
kötelezne, ha ki tudná nyomozni, hogy hol 
adtak föl.

Byrd a zsebebe dugta kezét.
— Azt hiszem, nem fog kelleni sokáig kutat­

nom, hr,_’y megmondhassam, honnan jöttek. Uh !
istenem, e vesztettem !

a mikul, hogy megmondaná, mit veszí­
tett el, visszaszaladt az emeletre. — Ugyan­
ebben a pillanatban az utczaajtót hallottam 
megnyílni.

XXXI.
— Fölültettek. Senki sem volt beteg. Tréfát 

űztek velem, nagyon rossz tréfát!
£5 kipirultan, lihegve, Mistress Beiden belépett 

a szebana, m Ívben 1 n voltam. L tette a nagy- 
kendőjet s a kalapja szalagjait oiduzta, a mikor 
egyszerre fölkiáltott :

— Mi baj van ? Miért néz így reám ? Történt 
valami ?

—- Nagyon komoly valami történt, — válaszol­
óin. Ön csat; pár perczig volt távol, de ezalatt a 
par perez alatt egy fölfedezés tetetett.

Kés akarva hallgattam el, azt remélve, hogy 
eáruija magái ; u-, barha eihalványodott, keve- 
sebö felindulásnak adta jelét, mint a mennyit 
vártám. Folytattam tehát:

— Olyan fölfedezés, mely minden valószínűség 
szerint nagvon nevezetes bonyodalmaknak lesz 
okozója.

i^agy meglepetésemre, könvekben tőrt ki:
— Tudtam! . . . Tudtam 2 — rebegte. — Min- 

mg üiumlUm. hogy lehetetten lesz megőrizni a

EGYETERTES, SZERDA, MÁJUS 30.
— Mészárlás egy kanonok házában. Aquanivá- 

ban — mint egy távirat jelenti — szörnyű mészár­
lást követett el öt álarezos rabló. A gonosztevők 
Caffaro kanonok házába behatoltak, revolverrel meg­
ölték a kocsist, azután a kanonok 90 éves atyját 
tőrszurásoknal meggyilkolták. Azután bottal leütötték 
a cselédet, megkötözték a kanonokot és azt is meg­
gyilkolták, mire a házat kirabolták. A rablógyilkosok 
még nem kerültek kézre.

— Magán tanítást próbaelőadások. Tegnap tar­
totta meg m, gantanán kollokviumát dr. Kenyeres 
Balázs a törvényszéki orvostanból és dr. Szontágh 
Félix a gyermekgyógyászatból. A magántanári próba- 
előadás pénteken lesz.

— A kolera Orosz-Lengyelorezágban. Az orosz­
lengyelországi kolera mind fenyegetőbb jelleget ölt. 
.Ifiara orosz városban, a mely egy mértföldnyirc 
fekszik a német határtól, hivatalosan megállapították 
az ázsiai kolera fölléptét. Eddig busz megbetegedés 
történt, a melyek közül tiz halálos volt. Varsóban öt 
nap alatt tizenhat megbetegedés és tizenegy halálos 
eset fordult elő, Ochatában. a varsói kerületben hét 
nap alatt tizenkét megbetegedés és hét haláleset, 
Plozk határvárosban két nap alatt hét megbetegedés 
és négy halálozás történt. — Galiczia területén Búr* 
diakoveze községben négyen betegedtek meg kolerá­
ban, a kik közül hárman meghaltak. Skálában heten 
haltuk meg. — Mint egy késő éjjel érkezett távirat 
jelenti. Wiszluwitzben a kolera elterjedése ellen a 
legszigorubb uvóiniézkedések történtek, miután ma 
egy czipész ázsiai kolerában meghalt és még két gya­
níts ruegbeteg"dés fordult elő.

— A nihilisták Oroszországban. A mi 
az utóbbi időben Oroszországban történik, két=ég- 
bevonhatlanul bizonvitja, hogy a nihilizmus ebben 
az óriási birodalomban egész félelmes erejűben 
fonáll még ma is. Nemcsak a hivatalnokok köré­
ben fedezték föl a nihilisa összeesküvés szálait, a 
melyekbe a czár^ egyik leghívebb bizalmasának, 
Pobedonossevnek a fia is bele volt keveredve, ha­
nem, mint nekünk taviratozzák, a «Zach» jelen­
tése szerint Peterhofban is nagy összeesküvésnek 
jöttek nyomára. A ezar ellen a trónörökös eskü­
vője alkalmával merényletet akartak elkövetni. Az 
összeesküvők élén az odesszai törvényszék proku- 
ratorának fia Brejeeov állt. Az összeesküvők közül 
elfogtak háromszázat, a kik fűlött titokban fognak 
törvénykezni.

— Vitriol-merénylet félreértésből. Sajnálatos 
merénylet érte a napokban félreértés folytán Pietsch 
Lajos ösinert berlini író feleségét és unokáját. A két 
nő ruhájára az utczán egy elegáns külsejű fiatal em­
ber hátulról vitriolt öntött s azután gyorsan elmene­
kült. A maróanyag szerencsére csak a ruhákban tett 
kárt. Valószínű, hogy a fiatal ember félreértésből kö­
vette el a merényletet a két hölgy ellen, mert ezek 
nem is üsmerik.

— Gyilkosság hatvan krajozárért. Vadállalias 
gyilkosság történt vas.map éjjel Becsben. Königs­
berger Janos gy iri munkás több órán át együtt mu­
latott Pecziva József háziszolgával s hazainenet köz 
ben hatvan krajezárt kért tőle. Pecziva azonban nem 
adott nekn mire ittas társa dühében kést rántott elő, 
földre teperte s több késszurást ejtett rajta, azután 
rataposott s addig fojtogatia, mig kilehelte lelket. A 
gyilkost mar elfogtak.

— A sárgaláz Triesztben A Triesztben és |kör- 
nvékén föllépett sárgaláz gyanús esetek szigorú elő- 
vigyázati intézkedéseket tettek szükségessé a kikötő 
elöljárósága részéről. Ma, mint nekünk táviratozzak, 
újra ezy rendkívül gyanús hajó futott be a kikötőbe. 
A hajó nevo «Pandora», a Llovd-tarsaság gőzöse és 
Brazíliából érkezett. Utazás közben a hajó fűtője 
Calloper Antal meghalt a gyilkos betegségben, s az 
elhunyt holttestét a tengerbe dobták. A fiumei kikötő 
egészségügyi bizottsága megvizsgálta a hajót s miu án 
annak kapitánya vonakodott vesztegzarba vinni hajó­
ját, kiutasította a kikötőből.

— rj kamarások. A király, mint a hivatalos lap 
mai száma közli, németujvári gróf Batthyány Tivadar 
izolgálaton kívüli miniszteri titkárnak, tartalékos cs. 
és kir. sorhajó-zásziósnak és orsz. képviselőnek, vala 
mint Benedicty Gyula tiszteletbeli főszolgabírónak ás 
tartalékos főhadnagynak 4. honvéd hu-zár ezredben, a 
kamarasi méltóságot díjmentesen adományozta.

— Budapest Járványstatlsztlkája. A fővárosban 
a tiszti főorvos hivatalos jelentése szerint május 21-től 
28-ig megbetegedett kanyaróban 131, difteritiszben 
30, és vörhenyben 14 ember; ezek közül meghalt 
difteritiszben 13, vörhenyben 2 és kanyaróban C 
beteg.

titkot, ha valakit befogadok a házamba. Az a 
leanv olyan izgatott 2 ... De igaz, tette hirtelen 
szavaihoz, ijedt arczczal, — ön nem mondta, hogy 
milyen fölfedezésről van szó. Talán nem az, a 
melyet hiszek? Talán . . .

Nem haboztam őt félbeszakítani.
— Mistress Beiden, nem fogok igyekezni, hogy 

kevésbe érzékenynyé tegyem a csapást. Az óban 
asszonynak, a ki a törvény és igazság legsürgetőbb 
felhívása daczára képes házéba fogadni és elrejteni 
egv Hannához hasonlóan fontos tunut, az olyan 
asszonynak nincs szüksége nagy előkészítésre annak 
megtudasa vegeit, hogy fáradozásai nagyon is si­
kerültek ; hogy szándéka teljesedésbe ment, és 
eltüntette a leglényegesebb tanút, hogy az igazság 
és a törvény meg vannak sértve, és hogy az ár­
tatlan nő, a kit e leány vallomása megmenthetett 
volna, örökre komprommittálva marad.

Szemei, melyeket az egész Leszed alatt nem 
sütött le, tágra nyíltak.

— Mit akar mondani ? — kiáltott föl. — Én 
semmi rosszat sem szándékoztam cselekedni. Én 
csak igyekeztem megmenteni ... én ... én. .. . 
De kicsoda ön ? Mit érdekli ónt ez ? Mi köze 
ahhoz, hogy mit tettein, vagy mit nem tettem ? 
— Ön törvénytudó embernek mondja magát. — 
Tálán Leawen worth Mary megbízásából jött, 
hogy meggyőződjék, hívem teljesitettem-e paran­
csait és . . .

— Mistress Beiden, ne sokat törődjék most 
azzal, hogy ki vagyok, sem azzal, hogy mi czél- 
ból jöttem ide. Nem az a kérdés. Annyit azon­
ban megmondhatok, hogy nem csaltam meg sem 
a nevemet, sem a helyzetemet illetőleg. — Igaz, 
hogy a Leawenworth kisasszonyok barátai közzé 
tartozom es hogy mindaz a mi érinti őket, me­
legen erdekel. E/.ek után pedig kijelentem, hogy 
Eleonóra kisasszonyt helyrehozhatatlanul koui- 
prommittálta ennek a leánynak a halala.

— A halala ? . . . Mit akar mondani ? . . . A 
halála 2

Fölkiáltása annyira természetes volt, a hangja 
olyan igazan rémült, hogy egy perczig sem ké­
telkedhettem a dolgok ellásaról vaW tudatlan­
ságában.

— Igen, — ismételtem, — a leány, a kit annyi 
ideig rejtegetett, most már végleg elmenekült elő­
lünk. Csakis a holtteste maradt meg számunkra, 
Mistress Beiden.

Mindig hallani fogom a torkán előtört kiáltást 
és a vadul kiejtett: «Nem hiszek önnek 2 Nem 
hiszek önnek I» szavakat, a melyek hangoztatást;

_ a kassal Jogakadémia külön alapítványai. Az 
1894. államköltségvetésnek a főrendiházban történt 
tárgyalása alkalmával gróf Zichy Nándor kifogásolta 
azt, hogy a kassai királyi jognkadémia költségei ezen­
túl as államköltségvetésbe vétessenek fel, és pedig 
azon az alapon, hogy a kassai jogakadémiának külön 
katholikus alapjai vannak, melyek rendeltetésüktől el 
nem vonhatók és semmi más, még katholikus czélokra 
sem fordíthatók. A vallás- és közoktatásügyi miniszter 
ezt a kérdést tüzetesen tanulmányoztatván, meggyőző­
dött arról, hogy az egységes kir. tanulmányi alapon 
kívül a kassai jogakadémiánál semmiféle külön alapít­
ványoknak fennállásáról szó nem lehet s igy semmi 
ok sincsen arra, hogy eddig elfoglalt álláspontját bár­
miben is megváltoztassa. Egyébként a történt felszó­
lalás folytán a miniszter erre a kérdésre az 1895-iki 
államköltségvetésnek indokolásában fog részletesebben 
kiterjeszkedni.

— A* egyetemről. A budapesti tudományegyetem 
jogi karán az előadások junius 4-én véget érnek. A 
vizsgálatok és szigorlatok junius 7-én kezdődnek. A 
többi fakultáson junius közepe felé ér véget a tanév.

— Bányaszerencsétlenség. Nagy szerencsétlenség 
történt tegnapelőtt egy francziaországi bányában. Mint 
egy távirat jelenti, az anderluesi negyedik számú tár­
nában épen akkor, a mikor a munkások a Kiváltásra 
gyülekeztek össze, bányalégrobbanás történt. A rob­
banás következtében bat bányász meghalt, négy pedig 
súlyosan megsebesült.

— A sakk-champion. A filadeliiai sakkverseny, a 
mely Steinitz és Lasker világhírű sakkjátszók közt 
folyt le, tizenkilencz játszma után Lasker győzelmé­
vel végződött. A versenyt New-Yorkban kezdték, 
Montrealban folytatták és Filadelfiában végezték be. 
Az angol lapok vezérczikkekben írnak e hallatlan 
győzelemről, a melyet az eddig le nem győzött sakk­
király fölött a fiatal és kevéssé üsmert Lasker ki­
vivőit

— Bolgár rablók rontottak be a Szalonéival ha­
táros vilajetbe s több tűrök községben harácsoltak. A 
váli katonaságot volt kénytelen a rablóbanda ellen 
küldeni.

— Glrardlt, a ki most ünnepli huszonötéves szí­
nészi jubileumát. Bécs város tanácsa a nagy Szalva- 
tor éremmel tüntette ki, melyet ma Grübl polgármes­
ter a tanács és Girardinak több barátja jelenlétében 
ünnepélyesen adott át neki a városháza fogadó ter­
mében. Girardi könyekig meghatva válaszolt.

— A drága kávéé edény. Cleveland, az Egyesült- 
Államok elnöke, kávéját egy száz dolláros csészéből 
issza. Az ehez tartozó asztalteriték ára [>000 font sterling. 
Azonban sem a csésze sem a teríték nem az övé, 
hanem a fehér házé. vagyis az államé.

— Öngyilkosság a kaszárnyában. Temesváron 
- mint nekünk írjak — tegnap reggel Jfeissniann 

dandár-tábornok megvizsgálta a Cl. sz. temesvári 
háziezredet s mikor a panaszok vagy óhajok előadá­
sára került a sor, előlépett Szerdánovicz Miián 
közlegény s hat napi szabadságot kert. A tábornok 
azt felelte, hogy megkapja, de forduljon az ezredhez. 
A fiú, kinek sápadtsága s rossz kedve pajtásainak 
feltűnt, visszalépett a sorba s azóta egy szót se szólt. 
Tegnap éjjel őrségre volt rendelve s felöltözve várta 
az éjfélt. Tizenkét óra felé, mikor társai mélyen 
aludtak, egyszerre csak fölkelt, levette a falról a 
fegyverét, a mely az őrségre lévén rendelve, éles 
töltényt tartalmazott, aztán levetette jobb lábáról a 
bakancsot, két ágy közé állva odaszoritotta a csövet 
szive tájékara s lábujjával lenyomta a kakast. A 
golyó átfúrta a testét, a hátán kijött s a menyezeten 
akadt meg. A szegény fiú szörnyet halt. Teltének oka 
családi viszálykodásban rejlik.

Rövid hírek. Bécsben Rajner főherczeg 
volt házi orvosa, a ki utóbb városi szegényorvos 
volt, megőrült. — Borisban a katonai akadály- 
versenyeken ma egy Renaud nevű tüzérhadnagy 
leesett a lóról és halva maradt a versenytéren.

= A Danába ugrott. Ma reggel a lánczhidról 
c-gy férfi beugrott a Dunába. A hídon hagyta barna 
kalapját, fekete botját s egy R. J. betűkkel aláirt 
levelet, a melyben azt Írja, hogy öngyilkossá kel-' 
lett lennie. A kalapban néhány darab papir is volt s 
ezeken a Rónai Jenő nevet találták, a miből azt kö­
vetkeztetik, hogy Igy hívták az öngyilkost.

= A rendőri »ajtóiroda hírei. Életunt cselód. 
Schrumek Margit, 17 éves cseled ma reggel a delej- 
utou marólúgot ivott. A leányt a mentők a Szent- 
István kórházba szállították. — Hirtelen halál, 
ff'ruber Adám 58 éves napszámos ma hajnalban a 
práter-utezában hirtelen összeesett és meghalt. A ha­
lottas házba szállították. — Elgázolás. Ma reggel a 
Józseí'-köruton a 22. számú villamos kocsi elgazolta 
Hausknecht Anna kertészleányt. Haldokolva szállí­
tottak a kórházba.

közben kiszaladt a szobából és főirohant a lép­
csőkön.

Leírhatatlan jelenet volt, mikor a holttest előtt 
tiltakozott és zokogva, rémült fölkialtások között 
bizonygatta, hogy semmit sem sejtett, hogy az 
este a legjobb hangulatban találta és hagyta el 
Hannát ; hogy igaz, kulcscsal zárta be a szobá­
jába, de ezt az elővigvázatot sohasem mulasztotta 
el, a mikor idegen ember is időzött a házban ; 
hogy ha egy hirtelen jött roham megölte, ez a 
legnagyobb csendben, teljes nyugalomban történ­
hetett, mert az éjjel a legcsekélyebb mozgolódást 
sem hallotta, bárha nyugtalan lévén, hogy a leány 
neszezése engem föl talál ébreszteni álmomból, 
több ízben hallgatódzott.

— De ma reggel nem járt benn a szobájában? 
— jegyeztem meg.

— Igen, benn voltam ; azonban semmit sem 
vettem észre. Sietnem kellett és azt hittem, al­
szik. Letettem hát a reggelijét egy székre, az ajló 
mellé s azután kijöttem, az ajtót pedig, mint ren­
desen, kulcscsal bezártam.

— Különös, hogy éppen ma éjjel halt meg. — 
Beteg volt tegnap ?

— Nem volt, uram. Sőt vidámabbnak, jobb- 
kedvübbnek találtam, mint máskor. — Sohasem 
gondoltam betegnek, sem tegnap, sem azelőtt. 
Ha azt hiszem . . .

— Sohasem hitte betegnek ? — vágott sza­
vába egy hang. — Akkor hát miért igyekezett 
olyan nagyon valami orvosságot vétetni be vele, 
tegnap este ?

Byrd lépett be hozzánk.
— És semmit sem vétettem be vele, — felelte 

Mistress Beiden, abban a hitben, hogy én szól­
tam hozzá. — Ugy-e igaz, Hanna ? Ugy-e igaz, 
szegény leányom ?

— Akkor hat hogyan jutott hozzá ? Ki adta 
neki, ha nem ön ?

Ezúttal a jó asszony észrevette, hogy nem én 
beszélek. — Hirtelen fölállt és a legnagyobb 
meglepetéssel nézett a jövevényre, mielőtt vá­
laszolt.

— Nem tudom, kicsoda ön uram ; de annyit 
önnek is mondhatok, hogy a leány nem vett be 
semmiféle orvosságot. Nem volt beteg, ezt hatá­
rozottan állíthatom.

— Én pedig láttam, a mikor lenyelt valami 
port. . . .

(Folytatása következik.)

Kózrekerült postasikkasztó,
— Az Egyetértés tudósitójától. —

A budapesti rendőrség ma a körülmények véletlen 
összejátszása segítségével, pár óra alatt ügyesen kéz- 
rekeritetle egy nagyobb postasikkasztás tettesét.
A sikkasztás az alsó-puji postahivatalnál történt he­
tek előtt, da a főkapitánysághoz csak ma jött e 
tárgyban távirat s a sikkasztó rögtön kézre is került 
és most a főkapitány börtönében várja a büntetést.

A rendőrség központi napos tisztje, báró Lu- 
zsénszky fogalmazó, ma este hét óra tájban két táv­
iratot kapott ; az egyiket a kolozsvári, a mási­
kat az aradi postaigazgatóságtól. Az aradi távirat 
igy szólt :

«Az alsópuji postahivataltól 5000 frtnyi sikkasz­
tással Lipcsey Tivadar postakiadó megszökött. Ma 
esti vonattal érkezik Arad felől Budapestre. Mező­
hegyesen és Mezőtúron át vette útját. Középtermetű, 
nehézkes beszédű, bal kezén csak hüvelyk ujja van 
meg. Báró Purzell, postaigazgató.»
A kolozsvári táviratban egy odavaló posta- és táv­

írda-igazgatóság részletesen jelentette, hogy Lipcsey 
Tivadar e hó lC-áig az alsópuji postánál volt mint 
kiadó alkalmazva. E hó 9-én az ottani postánál Bei- 
féld József budapesti bankár nevére 5000 forintot 
adtak fel, de — mint utóbb kiderült — Lipcsey a 
pénzt nem szolgáltatta be a főpénztárba s azóta is­
meretlen helyre távozott.

A táviratok vétele után rögtön detektívek mentek 
ki a pályaudvarokba, a központi napos detektív pedig, 
régi jó szokás szerint, legelőbb is bement a bejelentőin- 
vatalba, és keresni kezdte a bejelentő lapok közt a 
Lipcsey Tivadarét.Nyomozásoknálugyanis ez azért szük­
séges, mert a keresett egyén esetleg lakott már a fő­
városban s régi lakása jó kiinduló pont lehet a nyo­
mozás megindítására. A detektív pár perez múlva meg 
is találta a Lipcsey Tivadar bejelentő lapját, s bevitte 
az ügyeletes tiszthez, a kivel együtt ugyancsak elcso­
dálkozott, a mikor azt látta, hogy a bejelentő lap 
legújabb keletű, május 7-éről szól. Az előkeresett 
bejelentőlap szerint «Lipcsey Tivadar, pósta- és táv- 
irdukezelő tiszt, római katholikus vullásu, 28 éves, 
nőtlen, született Újfaluban, lakik VII. kerület, huszár- 
utcza 4. szám, földszint ti. ajtó.»

A rendőrtiszt rögtön kihaj tatolt a huszár-uteza 4. 
számú házhoz, bár Lajos volt elképzelni, hogyan lehet 
e hó ti-ika óta bejelentett, állandó, éves lakása az 
alsópuji postasikkasztóuak itt a fővárosban. A jelzett 
házban a házmest.-r egész nyugodtan igazította útba 
a rendőrtisztet s megmutatta az ajtót, a hol a Lip­
csey ur lakik. A két szobás lakásban csakugyan ott 
ült a terített asztalnál a sikkasztó s jóízűen 
vacsoráit két idősebb nővel. A rendőrtiszt láttára ki­
esett a kés a kezéből.

— Kit tetszik keresni ? — szólt hebegve.
— Ont tartóztatom le a törvény nevében — felelt 

a rendőrtiszt s egyúttal rögtön házkutatást tartott. 
A sikkasztó zsebében és holmija közt meg is találták 
az elsikkasztott pénzt.

Rendőri krónikákban páratlan ez a mai eset, mert 
a rendőrség a kézrekeritett sikkasztóknál rendesen 
kevesebbet talál, mint a keresett összeg, Lipcseynél 
pedig készpénzben és takarékpénztári könyvekben 
a jelzett 5000 forint helyett 15 009 frt kraj­
ezárt találtak. Ezek után Lipcsey beismerte, hogy 
sikkasztott s egészen megtörve ült a kocsiba, a me­
lyen bevitték a főkapitányságra.

A rendőrségnél ismételte beismerését, de részlete­
sen eddig nem vallott s igy az egész különösen — 
mondhatni operetteszerüen — érdekes eset még nincs 
tisztázva. Érthetetlen ugyanis, hogy egy vidéki posta­
sikkasztó Budapesten éves lakást béreljen s bejelentse 
magát a rendőrségnél. Lipcseynek csakugyan nagyon 
rósz véleménye lehetett a rendőrségről. Csípek La­
jos, a huszár utcza 4. számú ház házmestere szerint 
a lakást két öreg kisasszony bérelte ki s ezek be is 
hurczolkodtak e hó elsején, de a lakást már a Lip­
csey Tivadar nevére vették ki s a bejelentőlapra is 
annak a nevét Írták. Lipcsey tegnap délután jött 
meg, egyáltalán nem bujdosott, járt-kelt egész nap.

A sikkasztóná! talált takarékpénztári könyvek há­
rom nézve szólnak.jjjA pesti hazai takarékpénztárnál 
Winkler Jolán nevére 12.000 forint; ez a könyv áp­

rilisról szól. A másik két könyv 900—900 forintos, 
az egyik Lipcsey Tivadar, a másik Temesváry Osz­
kár nevére. Ezek szerint Lipcsey már a múlt 
hóban is sikkasztott s valószínűleg valamelyik buda­

K Eltolt házak, A lapokban több-zör oiva.-ni 
arról, hogy Amerikában egész épületeket tologat­
nak el, mintha az valami mindennapi dolog volna. 
Bizonyos, hogy kisebb területű, könnyű szerkezetű 
épületek áthelyezése nem ritka jelenség, de nehe­
zebb szerkezetű és nagyobb épületek elmozdítása 
bizony ott is eseményszámba megy. így olvassuk, 
hogy nem régen eltolták New-Yorkban a Brighton 
Beach-Hotel könnyű szerkezetű épületet 178 mé­
terrel. Az épület 138 m. bosszú, 38 m. széles, 
kétemeletes alkotás, mely két ötemeletes torony­
nyal bir. Fokozatosan alá fogták az épület falait, 
alája helyeztek 24 vág. .yt és 120 lórit; aztán 6 
lokomotivval lassan átvontatták rendeltetési he­
lyére, a hol az uj alapok már elő voltak készítve. 
Egy lóri-ra esett 40 tonna megterhelés, a mi 
cme-ként 0.06 kg. Nevezetesebb ennél az áthe­
lyezésnél a Motthaven (Nevv-York) vasúti állomás 
épületének eltolása. E masszív, nehéz szerkezetű 
téglaépület, melynek hossza 60 m., szélessége 12 
m. és súlya 2UUÜ t., tehát cm.-re esett 0.4 kg, 
az óratorony súlya maga 500 tonna. A pályaudvar 
kibővítése végett az épületet 15 méterrel el kellett 
tolni; e végből eltávolították a menyezeteket és 
megmerevítették, az alapíálakat fokozatosan kibon­
tották, és helyükbe vasrostélyt és siklót helyeztek 
el ; ezután az épületet csavarokkal vontatták át 
az uj alapfalakra naponkinti 2.5 méter haladással. 
Az eltolás után az épületen semminemű változást 
nem észleltek. Érdekes áthelyezést függőleges arány­
ban, azaz emelést terveztek a new-yorki City-Hall 
(városháza) építésekor. Kegyeletből a régi City- 
Hallt valahogyan meg akartak tartani; minthogy 
azonban az uj épület építése alkalmával ennek 
helyére is szükség lett volna, azt tervezték, hogy 
a regi épületet az uj épület tetejébe áthelyezik. 
55 m. magasságra kellett volna emelni a 25.000 
tonna súly épületet, melynek területe 2333 m2, 
úgy, hogy egy négyszőgezentiméterre 1 kg. 
igénybevétel esik; később azonban e furcsa 
tervtől elállottak, és az uj épületet a régi mellé 
építették. *

fi Mi a barlangkutató? A barlangkutató 
egy olyan ember, a kinek a földalatti expedicziók 
föidfeletti élvezeteket szereznek. Többnyire Stájer­
ben tartózkodik és ott is gyakran kilencz napra 
van szükségünk arra, hogy egyszer beszélhessünk 
vele. A barlangkutató nemcsak a föld alatti kuta­
tásokból él, mert mellékfoglalkozásra reáliskolai 
tanuló, szíjgyártó, csizmadia, fényképész, doktor 
stb. Gyertyáját nem igen szereti a dézsa alá állí­
tani, de azért néha, ha megéhezik, megeszi azt
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pesti hozzátartozójával tétette be a takarékpénztárba.

Mindenesetre jellemző, hogy Lipcsey még e hó 
16-án megszökött s a kolozsvári postaigazgatóság ezt 
csak ma táviratozza meg a budapesti rendőrségnek s 
még mindig azt hiszi, hogy csak 5000 frt az elsik­
kasztott összeg.

A két idősebb nőt, a kik Lipcseyvel laknak, de ne­
veiket nem jelentették be, a rendőrség nem tartóz­
tatta le. A kolozsvári postaigazgatóságot táviratilag 
értesítették, hogy megvan a sikkasztó és az elsik­
kasztottnak jelzett összeg háromszorosa.

Ilyen jó fogással csakugyan ritkán dicsekedhetik a 
rendőrség.

Tavaszi séta Firenzében.
Séta Firenzében! Bűvös andalgás egyik ódon, fen­

ségesen az égbe magasló palotától, egyik elragadó 
kilátási ponttól a másikig! Szemed nyitva van, de te 
ébren álmodozol s álmod a világtörténelem,: a 
guelfek és ghibeiiinek tusai, a Mediciek fényé és pom­
pája, Raffael Madonnái, a renaissancze tavaszi vi­
rágzása !

A Piazzale Michel Angélán vagyunk. Ez egy tá­
gas, pompás párkányzatokkal, gyönyörű feljárókkal, 
árnyas grottákkal, rózsaligetekkel, virágágyakkal sze- 
gélyzett páratlan terrasz, Az Arnón lulmagosan a vá­
ros fölött, emelkedik s telhetetlen szemünket végig jár- 
talhatjuk róla a lábaink alatt fekvő gyüngyvároson, 
melynek a tarka-barka háztömegek közül kiemel­
kedő Duomója a gyöngyház s a szivárvány vetél­
kedő szinpompájával mosolyog felénk. Eimoso- 
lyog e gyöngy várost befoglaló paradicsomi környe­
zet is ! Kert kert mellett, park park után következik, 
teletömve rózsákkal, liliomokkal (Firenze jelképe), el­
borítva nagy fehér virágú magnóliákkal.* Mintha 
mindez egyetlenegy nagy lugas, egyetlen sürü rét 
volna s a sok villa, meg kastély úgy tűnik fel, mint 3 
virágok közül kikandikáló csigabigák. Az általános 
napsugaras derű bearanyozza a komor l'alazzo- 
Vecchio s a Bargelo egetverő sziklatornyait is s ezek 
úgy olvadnak belé bájos környezetükbe, miként 3 
gyermekekkel játszadozó aggastyánok.

A Piazzale különben Firenze nagynevű fiának: 
Michel Angelo Buonarottinak emlékére van elnevezve, 
P.emekeinek egy jó részét rejti e kincses város, ilju 
kori kísérleteitől kezdve egészen a 72 esztendős ag 
gastyan utolsó müvéig, a Duomo kórusában felállitot! 
Pietáig. Fő-fő büszkeségük azonban a hírneves Dávid. 
melynek remek bronzmásolata ékesíti a Piazzale kü 
zepét. Gigantikus alakja mérföldekre ellálszik s 
ugyancsak Michel Angelonak a Mediciek tnauzoleumá 
ban látható négy hires allegorikus alkotása, a nap 
pal, az éj, a regg s est szintén brouzmásolatbar 
van talapzata négy sarkához illesztve. Valósággal az 
örökkévalóságnak szánt emlékei a halhatatlan lángel­
mének. A Piazzale hátterén levő kávéház erkélyérő1 
legeltetik az idegenek szemüket az előttük feltáruló 
páratlan panorámán.

S aztán elfog a vágy leszállói és végig járni a/ 
Arno partjait. Átkelünk a Ponte-Vecchióa (Ó-hid), 
melynek bolthajtásai alatt — századok hagyományai­
hoz híven — az ötvösük ütöttek tanyát. Az ékszerek, 
drágakövek, zománezmüvek halmaza csoportosul, 
csalogatja ide Firenze eleven ékszereit: hires, szebb- 
nél-szebb hölgyeit. Nem oly csábítók, mint a ná. 
polyi donnák, nincs olyan klasszikus arczélük, sem 
oly büszke magatartásuk, mint Rómában a Cor- 
neliák, Virginiák és Sulpiciák modern utódai­
nak, de végtelen bájosak és kedvesek s a mi fő, mind­
ennek tudatában sem látszanak lenni. Csaknem leányos 
fesz-telenséggel euyelegnek, csevegnek, vagy a parton 
szerteszéjjel elhelyezett kőpadokon üldögélnek és pe­
dig legelegánsabb öltözekben. Innen bámuiják és kri. 
tizálják az esti corso fogatait, mely itt Firenzében 
szinte nem oly kimért, rendszeres és pompázó, mint 
a fentemliíelt két városban, hanem a fogatok jönnek- 
mennek, összeverődnek, meg-megritkulnak, ahogy a 
véletlen szeszélye magával hozza. S azon hölgyeknek, 
kik netán az ablakból bámulg.Unak, a fejecskéit is 
alig láthatni a töméntelen sok virágtól. Tele van az 
ablakpárkány cserépvirágokkal, szobáik is valóságos 
virágkertek ; az utczasarkokon, az ódon loggiák alatt 
mindenütt — de mindenütt csupa virágvásárt csap­
nak. Potom áron kelnek el az ököinyi créme- 
rózsák, hosszú szárú karcsú liliomok — boldog-bol­
dogtalannak ezekben telik itt az öröme — ibolyák és

Főtörekvése az, hogy mindenkit megelőzve, leg­
elsőnek jusson be valamely barlangba, a bonnet 
azonban gyakran elfelejt kijönni. A barlangkutatás 
különben nagyon háládatlan mesterség, mert a fel­
talált barlangból semmi jövedelem, de mi több, 
néha a kutató se jön ki belőle. Szóval a barlang- 
kutató a -tudomány műszaki osztályához* tarto­
zik, a ki gyakran kénytelen a «műszaki tudo­
mányt* igénybe venni.

*
Ri 1. Vilmos császár és a kabalisztikus 

szamok. Érdekes anekdota képezi most közbeszéd 
tárgyát Bécsben. Azon időben, vagyis 1849-ben, 
mikor a német császári koronát és a Hohenzollrr 
nemzetséget először hozták eszmei összeköttetésbe, 
Vilmos porosz herczeg, — a későbbi császár — 
akkép nyilatkozott, hogy kiváncsi, vajon fogja-e u 
valaha a nemet császári palástot hordhatni és mi­
kor jut hozzá? «Királyi fenség» —szóit a herczeg 
kísérői közül egy ur — ezt kiszámítani nem lenne 
nehéz dolog. Hogyan ? kérdi a királyi herczeg. 
Erre vonatkozólag — felelt az illető — a kabala 
nyújt biztos útbaigazítást. Leírjuk a jelenlegi év­
számot 1849-et. Ezt a számot még egyszer leirjus, 
s pedig a számjegyeket merőlegesen egymás alá és 
összeadjuk igy:

1849
1
8
4

_____9____
Az összeg: 1871, vagyis 

igy megkapjuk azt a számot, mely a történelem­
ben mint a német császárság megalakításának és 
királyi fenséged tvónraleptének évszáma. Miután 
e jóslat pontosan beütött, Vilmos császár Versail­
les! tartózkodása alatt 1871-ben azzal a kérdéssel 
fordult a íéntemlitett úrhoz, hogy meddig fogja ű 
a koronát viselni, vagyis meddig fog élni ? «Felsé­
ges uram» — felelt ugyanaz az ur — nincsköny- 
nyebb, mint erre a helyes feleletet megadni. Leír­
juk az évszámot és úgy mint e lőször, a számokat, 
merőlegesen írva egymás alá összeadjuk :

1871
1
8
7
1

1888
igy megtaláljuk az évszámot, melyben felséged 
dicsőséges uralkodása véget ér. Tényleg úgy is volt, 
mert Vilmos császár 1888-ban halt meg.
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gardéniák. Ezen oly hires tisztaságú városban 
jsak egy fajta szemetet láthatsz : estefelé a 
sok lehullott virágszirom illatos halmazát melyben 
bokáig botorkálsz. Ha nem is tudnád, eszedbe jutna, 
hogy ily fölséges hulladék csakis a virágváros, Fi­
renze utczáit bonthatja.

A nap lehanyatlik s most jő csak a java 1 A mint 
ferde bucsusugarai bearanyozzák a felhőket s a kéklő 
hegykoszorut s az Arno lanyha hullámaiba izzó szint 
s életet lehelnek : a város végén elterülő Caseiné-be 
(mintegy a mi városligetünk) húzódik a közönség. 
Nem Róma és Nápoly közönsége ez, mely tüntető, 
csillogó haute-voléeból és visszariasztó tolakodó kol­
dusnépségből, éhenkórászokból áll. Amazok lenézik, 
emezek meg zaklatják, üldözik az idegent; Firenzé­
ben jóformán alig láthatni egyebet jómódú közép- 
osztálynál. Senki sem fitogtatja gazdagságát, de 
senkinek homlokát sem dúlja fel a nyomor ránczos 
bélyege. Minden, de minden a béke, csend s megelé­
gedés harmóniájában olvad össze, nem mint Nápoly­
ban, hol a nevető, azúrkék mennybolt gúnyolni látszik 
az éhezők ezreinek könyeit.

A Caserne árnyas, Versailles-divatu, sövényes sétá­
nyai, gyepes virányai oly temérdekek, hogyha az ös«.- 
5265 lakosság is oda vándorolna ki. tolongás, por még 
sem támadna. A bejárásokat, a fasorokat szobrok di- 
szitik, régi, kőből faragott oroszlánok őrzik, mogorván 
vigyorogva a jókedvű, igénytelen közönségre, mely 
lábaik előtt nyüzsög. Mindenki mulat, de senkisem 
duhajkodik, még vasárnap esténként boros fővel is 
oly édes, lágy dallamu nótákat szokás itt zengeni, 
hogy azt hinnéd, szerenádokat énekelnek, valamely 
cbella* ablaka alatt. Hát még akik igazán e romanti­
kus szerelmi hódolatot végzik, guitárjukat pengetve 1 
Versenyt dalolnak azok a parkokban, csattogó fülemile 
éjféli dallamaival.

De a homály nőttön nő, menjünk a szabadba, föl a 
Bellosguardóra, hogy a leáldozó nappal együtt mi 
i: elbúcsúzzunk ez isteni látványtól, melynél szebbet 
nem ragyog be pályafutásában a nap sem ezen, sem 
a másik földtekén.

A Beilosguardo egy olaj- és fügefa-kertek borította 
domb a város szélén. Ott lakik Ouida, a külünez 
hajlamú angol regény Írónő. Hogy miért, azt annak, ki 
nem volt ott, alig lehet, aki pedig volt, fölösleges ma­
gyarázhatni. Annyi bizonyos, hogy a mely író lelke 
itt nem nyer mspirácziót, az bátran leteheti tollat. 
Uuida legszebb müvei pedig itt születtek.

A sok kilátási pont közül határozottan Beilosguardo 
éidemli meg az elsőseget, noha kevesen látogatják. 
Ennek pedig megvan a maga mázsás oka, tudniillik 
mert nincs benne a Baedekerben. Az egész város 
élénkbe tárul, belátunk az utezuk, terek, a klastromok 
gyomrába, egytől egy g megolvashatjnk temp.omait, 
kupoláit, tornyait, bástyáit. S ez az ezerféle össze­
vissza hányt remekmű, a mint a domb mögött lebukó 
nap végső, izzó sugarai végigsiklanak födeleiken s 
ói móikon, merengő gondolatainkat századokkal vissza­
veti az elmúlt nagy időkbe. S midőn már Ratlaeleket, 
Leonardikat látunk képzeletünkben, a mint fáradtan 
a napi munkától leteszik ecsetjüket, a nap lebukik és 
hirtelen sötétség fut végig a városon.

A minaretszerü tornyokban megkondul az esti 
harangszó. Nem egyszerre, hanem egyik a másiktól 
veszi át az ezüstzengésü érezfohász szavát. Oiv kien­
gesztelő, oly csalogató hangok ezek, hogy elfeledjük 
a fájdalmas, rögtöni búcsút s ellenállhatatlan vágyunk 
Urnád visszatérni a halkan zümmögő városba. Mielőtt 
még a légszesz- és villamvilágitotta utczákba eljutnánk, 
a kertek és mezők eleven iczipiczi lámpásai gon­
doskodnak a világításról. Ezrenként röpködnek a fény- 
bogarak, fel és alá czikázva minden oldalról s min­
den irányban. Kék-zöld villogó tüzűk felkavarja a vak 
homályt, elevenséget hoz az éji csendbe s e játszi 
bogarak addig űzik kései mulatságukat, mig meg nem 
jelenik az éj királynéja, a hold és sápadt sugaraival 
szerte nem űzi őket. Ifj- Reményi Ede.

kuló közgyűlés előtt a társaságba való belépésre fel 
fogják szólítani az ország mindama zeneszerzőit, kik 
a komoly irányú zenét mivelik.

— A városligeti színkörben ma este a színkör 
egykori kasszadarabját, a «Bolondok Láza» czimü bo­
hózatát adták elő. A különben elég mulatságos bohó­
zat ma meglehetősen gyenge előadásban került színre. 
A rendező tevékenységének nyoma sem látszott, az 
összjátékon észre lehetett venni, hogy a társulat elő­
ször adja a darabot. Egyik-másik színész egyáltalán 
nem vette tekintetbe, hogy most a fővárosban játszik 
s legalább itt az ik es igékről is tudomást illik venni. 
Az is ma esett meg« hogy Tóth KáVmunt emlegették jeles 
színésznek Tóth József helyett. A szereplők közül ma is 
Jiyilassy és Tharasszovits váltak ki előnyösen. Feld 
igazgatónak Mátyás nevű kiskorú fia ma nagy szere­
pet játszott, hihetetlen gesztusokkal és arczjátékkal. 
Abray Aranka jól játszotta el kis szerepét; Bonis 
szinten megállotta a helyét. Csiszár mint Afrikautazó 
nem tudta érvényre juttatni legjobb jeleneteit sem. 
Közönség kevés volt. (d- m)

SPORT.
Béoe, május 29. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A freudenaui nyári meeting negyedik nnpjának 
futamai a következő eredménynyel végződtek:

I. Mének kísérleti versenye. 4800 korona, 2 és 
3 évesek; 1000 méter, Capt. Mólét 2 é. p. m. To­
kio 2 hosszal nagyon könnyen első ; gróf Zichy A. .<é. p. 
m. Gar 2 dik; 3’/, hosszal Siesta 3-dik; aztán Unser 
Graf, Du, Lindenberg, Eltoli. Vines!. Totalizatőr 5 :28. 
Helyrefogadások 25:52, I. 25:49, 11.25:78. 111.

II. Lady Patroness verseny. 3800 korona, 3é. 
és id. lov.' 1200 méter. Gr. Henckel A. 3é. sp. m. 
Mindenes 1 hoszszal könnyen első ; gr. Batthyány 
Elemér 3é. sga m. /'mos második, fél hoszszal hát­

nejére. — A pesti oldalon: Klemm István Vili. I ügylet kérdését, sem azt,, báró^ Popper
kér. Tököly-utcza 5890. sz. telke Rózsa Ignáczra közt ismerte el a vád lőtt ^bátyja, báró popper 
íCsere) Rózsa Icnácz VII kér törökőri dűlőben I Berthold a panaszos ügyvéd 189,UU g
bihrÄdr ssr .srvts sää ssMAftyr;
51500 írtért Uw, üh*U>. & lir,. «'I»»«4“1 E'^ípSé.í. m”t'=r‘h.Uou,, L.g,
BÜ SÄ b1-‘h%r Alb'S Ä “ XS2&I lor»é„„,«LL =,m t.,J. -e8 -

................... ' 1 2% províziót.
Védő megjegyzi, hogy a bíróság előtt fekszik br.Popper 

Berthold nyilatkozata, mely Így kezdődik : «dr. Fiala 
kérésére kijelentem . . . stb> — s ebben a nyilatko­
zatban benne van minden, a mit a provízióról tud, 
mert igaznak ismer el mindent, a mi a provízióra 
vonatkozhatik. Ellenzi a báró beidézését, mert nem

óhegyen 8468. sz. háza 18500 írtért Schreil József 
és nejére. Pizsamyi Lajos és neje VI. k. prófétauteza 
3939-41. sz. háza kk. Pizsernyi testvérekre (hagyaték).
Ernszt Bernhárt és neje VII. kerület Klauzál-utcza 
36. számú háza 15500 frtért Lüders Henrikre, Paul- 
heim József és neje VII. kerület törökőri dűlőben
2558-59. számú telke 10.000 frtért Brandtstädter . —- - . . . .... . midőn esetle, . fivérWto, dr. Keleti Gyula VU.. MM !*— “ S TbÄS« tlf rníut
2841/42. számú telke 8360 frtért Meissels Lajos és 
nejére. Günther Ferencz IX. kér. tüzoltó-utcza 62. 
számú háza 25,000 frtért a magyar, kir. vallásala- 
pitványra. Jäger Rozina IX. kér. Csepelrakpart 62. 
számú házának része 391 frtért Budapest főváros kö- 
közönségére, dr. Langer Ármin és neje VII. kerület 
Damjanich-utcza 17. számú háza 26,000 frtért Lin­
denbaum Mórra. Szomny Ferenczné VIII. kér. Baross-u. 
57. sz. háza 33000 frt és 20 db aranyért Brezlmayer

fivér ellen családi ügyekből kifolyólag kikel, a minek 
egyébként az ügyhöz semmi köze.

Erre hosszabb vita indult meg magánpanaszos ügy­
védje és a védő között a felett, hogy mennyiben kö­
vetelhetett dr. Fiala az öt évi képviseletért 189.000 
forintot, vagy sem.

Ezután Gajzágó biró kijelentette, hogy a br. Popper 
Berthold kihallgatására vonatkozó kérelemnek nem ad 
helyet, mire magánpanaszos képviselője semmiséget je-

EK ÄhÄS iJchlrt L^t! «M-fM Ulti, Gajzigd bi,6 1M
^. p.rll,Tií»r ]<IrtL vni Lr koszoru-uteza 20 Popper Ármint a rágalmazás vadja alól felmert- 
» haGza 4m frtéít Borsos Sándorra Haussier Mar- tette, ellenben két Ízben elkövetett becsületsértés 
tin VII. kér. Alsó-Rákoson 2106—2112. sz. telke 1800 miatt ötven forint pénzbunletesre ítélte el. 
frtért Kirschner Antal és nejére. Bácsik József Vili. — Egy család a vádlottak padján. A Schnecken 
kér. Dugonics-utcza 10. sz. háznak */, része Bácsik dor/-család ellen folyó bünpörben ma befejezték a 
testvérekre. Sényi Ferencz VI. kér. lőportár! dűlőben I csődügyet c tárgyalás alá került z Reismann Náthán 
1719, sz. háza 45.000 frtért Fuith Lajos és nejére, által panaszolt sikkasztási ügy. E szerint Schnecken-
Mettschinder Zsigmond és neje VII. kér. rózsa-uteza I dorf és Munkácsi elsikkasztották volna panaszosnak
4584. sz. háza 61.500 frtért Hanschild Róbert és nejére. 100 darab aranyát és 2508 forintról szóló váltóját. 
Muslay Sándor és neje VIII. kér. gyöngytyuk-utcza 8. I Ebben a vádban az az érdekes, hogy mint az egyik

____  „ . , ^ ... sz. háza Majthényi Rudolfnéra. Szlávik testvérek X. vádlott hitelezője szerepel Eiffel J. ü., az ismert
rább Miniszter harmadik, hátul Orvért. J otanzator . j.er begyen 8356/57. sz. telke 1500 forintért Ulvedy franczia mérnök. Reismann ugyanis megvette Mun-
5:29. Helyrofogadások : 1. 25:41. 11. 25:30. Jánosra, Sztoiacskovits Sándor X. kér. ligettelki dü- kácsitól a nagy-tamai erdőt, melyre Eiffelnek egy 110

111. Persifal-Handicap. 9000 korona, 3é. és id. -• - ..........................................................................

Szobrot Kossuthnak.
A Kossuth-szoboralap javára az Egyetértés 

gyűjtőivem május liú 29-én befolyt:
Fuzessy Lőrincz küldeménye, í’uszta-

Szakálla.................... .... ........................ ff*
Etizessy Lőrinczné küldeménye, Puszta-

Szakálla.................................................. 5.— «
Kolozsi Mihály gyűjtése, Mezuberény . . 20.20 >
Zsitiay Józsa gyűjtése, Nyerges-Újfalu . 8.90 »
Abraham Géza gyűjtése, királykegye. . 10.50 »

Összesen . 49.60 frt
Tegnapelőtti számunkban kimutattatok . 8937.72

Főösszeg . 8987 32 frt
«

Kolozsi Mihály gyűjtése : Kolozsi M.hály 10 frt, 
Kutzian György 1 frt, Kolozsi András 1 frt, Brauer 
Károly 1 frt, Pangert Márton 2 frt, Brucher György 
1 frt, Kis Sándor 1 fit, Szilágyi József 60 kr, Mészá­
ros Gábor 40 kr, Rigler György 50 kr, Komlódi János 
50 kr, Stelczner Mihály 50 kr, Bernát János 50 kr, 
iierezberg^r József 20 kr, összesen 20 frt 20 kr.

Abrahám Géza gyűjtése : Mowotz Antal 20 kr, 
Alber Imre 30 kr, Ruzsicsky Albert 50 kr, Abrahám 
Géza 1 frt 50 kr, dr. Révész Ferencz 1 frt, Hlavetz 
János 20 kr, Deberth Mihály 20 kr, Gogolyok H. 50 
kr, Theodorovits Pál 20 kr, Stickl Antal 50 kr, 
Schweininger Ferencz 1 frt, Kiedel József 20 kr, 
Szentpály Kázmér 1 frt, Szentpály Géza 50 kr, Mo- 
vatz József 1 frt, Spitzer Emil 1 frt, Abrahám Bé- 
íácska 50 kr. Összesen : 10 Irt 50 kr.

Zsitvay Józsa gyűjtése : Zsitvay József 1 forint, 
Maksay Gyula 50 kr, Meizermann Károly 20 kr, 
Horváth Ferencz 20 kr. Reisz János 20 kr, \is- 
nyovszky Pál 20 kr, Eksteiu Lipót 30 kr, Klits Pál

lovaknak, 1600 méter Gr. Eszterházy B. 4é. sga k. 
Lelény 3 hoszszal könnyen első, gr. Forgách L. 4é. 
sga k. Szélvész második, fejhoszsz1'! Mirevaló har­
madik, aztán Icicle, Patriot, Märchen, Panama,^ Sag, 
Kis-lblva, Leonidas, Schneewitchen. Totalizatőr : 5: 32. 
Helvreiogadások : 1. 25:66. 11. 25:52. Ill. 2a: 90.

IV. Eladó verseny. 2800 korona, 2 évesek 1200 
méter. Br. Üchtritz Zs. p. k. Arlequine- ‘/. hoszszal 
biztosan első, báró Rothschild N. p. k. Brunette má­
sodik, 3 hoszszal Princess May harmadik, aztán En 
avant, Herr Bürgermeister, Bulcs, Hedvig, Lavina, 
Conjuror. Totalizatőr: 5:48. Heivrefogadások : 25:89 
1. 25:141 II. 25: 107 111.

V. Handicap. 3800 korona, 3 • és id. lovaknak, 
2400 méter. Dréher A. 3 é. sga m Radischenknabe 
küzdelem után nyakhoszszal első, Capt. Black Hio- 
doo-ja és gróf Kinszky Zd. Couleurje holtversenyben 
érkeztek be, eey hosszal Coalition negyedik, aztán 
Toro, Murzuk, Babery, Soplne-men. Totalizatőr : 5^35. 
Heivrefogadások: 2u: 60 I., 46 Iímdoora, 59 k.oti- 
leurre.

VI. Hadseregi akadályverseny. 400 db cs. k. 
arany. 4000 méter. Calm Oszkár 4é. sgam. Athleta 
Kitartva 8 hosszal első, Kriszt száz 4é. spk. tiszavirág 
második, fejhoss:al hátrább Ischl harmadik, azután 
Enigme, Apollo, Hajrá, Bojár, Metallist, \ erauia. 
Rajkó elbukott, Peter 11. löltartatott. Totalizatőr:

Helyrefogadások : 1. 25 : 54. 11. 25 : 120.
111. 25 : 52.

VII. Gátverseny. 2800 korona. Contm. lovak. 2400 
méter, llerczig Auersperg F. 4é. spm. l'elucipede 
fejhosszal első. Geist G. 4é. ps. Rózsám második, 
Camorra rossz harmadik. Totalizatőr: 5:7. Helyre­
fogadások : 1. 25 : 28. 11. 25 : 33.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
A képzőművészeti bizottság ma délelőtt ülést 

tartott Gerlóczy Károly h. polgármester elnöklete 
alatt. A bizottság elhatározta, hogy a Deák-mauzoleum 
véglegesen megállapított feliratai mielőbb elkészíttes­
senek. mintegy 1300 frtnyi költséggel. Az uj város­
háza közgyűlési termében az elnü.i emelvénynél mű­
vészileg hímzett függönyt fognak alkalmazni. Erre 
vonatkozólag a bizottság elfogadta Konderth Mária 
ajánlatát, a ki már a budavári tműterem részére is 
készített pompás aranyhímzésű függönyüket. A főváros 
részére készítendő selyem bársony s valódi aranyszá­
lakkal hímzett fügüüny 3500 forintba fog kerülni. 
A munka a képzőművészeti bizottság ellenőrku- 
dése mellett fog készülni. Bemutatásra került 
Sennyey Károly szobrásztól a vigadó-téri szükő- 
ku!ra tervezett ékítmény mintázata, a mely vizi nü- 
vénvlombozat között lépdelő tekenős békát áarázol 
s nagyon szép kivitelű. A bizottság a mintát kivitelre 
elfogadta. — Donáth Gyula szobrász bemutatta az 
Andiássy-ut nagy küründjén levő négy kisebb szökő­
kút szoBorekitményeinek mintáit, a melyek egy-egy 
gyermek alakot képeznek, páva, gólya, pulyka és daru 
kíséretében. A bizottság az egyenként 4500 frtba ke­
rülő mintákat elfogadhatóknak találta s ajánlja kivi­
telre. Egyébként a végleges határozathozatal a teljes 
minták bemutatása után fog megtörténni. Pauli (Pálfy) 
Hugó szűkükül tervezetét, mivel már elfogadott terv 
áll a főváros rendelkezésére, ezúttal mellőzték. — 
A belügyminiszternek azt a körrendeletét, a mely 
szerint a képzőművészeti pályázati leltételek az orsz. 

I. magyar képzőművészeti tanácscsal előlegesen közöltes­
senek, a bizottság tudomásul vette, azzal hogy a mi­
niszter fölkérendő bizonyos normálék megállapítására 
— nehogy minden egyes, talán kisebb műalkotásnál 
is — a képzőművészeti tanács közbenjárása vétessék 
igénybe. Keleti Gusztávnak azt a* ajánlatát, hogy egy 
fővársi látképét megfest, a bizottság elvile» elfogadta, 
s fölhívja a művészt, hogy a Norma-fa környékéről, 
vagy esetleg más festői tájról készítsen és nyújtson 
be vázlatot. Végül Ligethy Antalnétól két kép vázlatot 
vásárolt meg a bizottság 115 frtért.

— UJ ttizőrség a Ferenozvárosban. A ferencz- 
városi kültelki társaskör az idén másodszor fordult a 
fővárosi tanácshoz azzal a kéréssel, hogy a közvágó- 
hidi tüzőrséget külön mozgó őrséggé alakíttassa át. A 
Ferenczváros kültelke ugyanis igazi gyári negyed s 
igen sok olyan gyár van, a melyben állandó a tüzve- 
szedelem. Az uj őrség szervezését melegen pártolja a 
mérnöki hivatal és a tűzoltó-főparancsnokság. Felállí­
tása most attól függ, vajon a közgyűlés a szükséges 
költséget megszavazza-e ? Ha a pénzügyi részt is ren­
dezik, az uj őrséget a vágóhíd- és mester-uteza sar­
kán állítják fel.

— Adókivetés. Az adókivető bizottságok holnap, 
szerdán a kővetkező helyrajzi számok alatt lakók 
adóját: Az 1. 11. és 111. kerületben a külön meghívót-

löben 7361. sz. telke Welkovv Józsefné és testvéreire, ezer forintos követelése volt betáblázva. A sikkasztás

zókat, a VII-ikben 4396—4460-ig, a VIII-ban 6646 
6806-ig, a IX-ik kerületben 9367—9418. h. r. számig. 

— Ingatlanok forgalma a fővárosban. A lefolyt
------  - , héten átiratás alá kerültek, u. m. : a budai olda-
kr, Pluhár János 10 kr, Koiozsváry Országh József oO ^Qn . Alillaclier testvérek II. kér. törökvészi dűlőben 
kr, Abranics János 10 kr, Domonkos rerenezné uu ß053. sz. telke 655 frtért Gérig Máriára, Merkl Sebőné

20 kr, Keizer Márton 20 kr, Törők Mihály 20 kr, 
Mibálik Kálmán 50 kr, Hummel Pál 20 kr, karmazsin 
János 50 kr, Sümegi János 10 kr, Tungii Márton 20

kr, összesen 8 frt 90 kr.

SZÍNHÁZ es művészét.
— A béosl gyermekazlnbáz bezárása. Minden 

bizonynyal nagy bánatot okoz a bécsi gyermekeknek 
az a hir, hogy a józsefvárosi színházban nem fognak 
többé gyermekelöadásokat tartani, a Hamupipőke és 
Csipkerozsácska valószínűleg örökre letűnnek a szín­
padról. Amióta a wiedeni színházban beszüntették a

I. kér. virányos! dűlőben 6680. sz. telke 1438 frtért 
Reif János és nejére, Olay Szilárd I. kér. madárhe 
gyen 9131. és 9131/a sz. telke 300 frtért Rosenzweig 
Irénre, Marudy György I. kér. naphegyen 10956. sz. 
háza 13.100 frtért Weszeiy István és nejére, dr. Kuncz 
Adolf I. kér. Istenhegyen 7173/75. sz. háza 45.000 
frtért Adler Mórra. Reitter Jánosné II. kér. vérhalmi 
dűlőben 5683. sz. telke Reitter Jánosra, Cztllich Sán­
dor I. kér. virányos! dűlőben 6485—87. sz. teleknek 
*/A-ed része Czillich Jánosra, Szelestey Géza 1. kér.

’ 000 frtért Budapestgyertuekelóadásokat, azóta a józsefvárosi színház volt Döbrentey-utcza 50. sz. háza 75.(J 
az egyetlen, ahol a gyermekek számára külön előadá- I főv. közönségére, Mahler Simonná I. kér. kuruczlesi 
sokat tartottak. dűlőben 639. sz. háza 10.000 frtért Walkó Lajos és

— Magyar zeneszerzők társulata ezunen a fő- I nejére, Millachsr testvérek 111. kér. Szemlőhegyen 
városban uj egyesület alakult, melynek ez élj a a ko- I 5260. sz. telke 1040 frtért Millacher Józsefre, ugyan- 
moly müzene fejlesztése s a magyar zeneszerzők ér- I azoknak III. kér. bécsi ut 24. sz. háza 10 000 frtért 
dekeinek megóvása és előmozdítása, továbbá a szerzői | Komlóssy Béla és nejére, Kállay Lajos 111. kerület

Szemlőhegyen 5275. számú háza 6901 forintért 
Bánlaky Pálra, Peiscb Antal III. kér. 64471492, 
telke Seeger Antalra, dr. Deutsch Ignácz 111. kerület 
vöröskereszt-uteza 1418. sz. teleknek része 2000 
forintért Kopp Mihályra, Strampfer Albérlőé 111. kér. 
kerék-utcza 48. sz. háza 3500 frtért Ragályi Géza és

jogok megvédése. Az alakuló gyűlést Major J. Gyula 
lakásán tartották me», a hol Hubay Jenő, Aggházy 
Károly, Hegyi Béla, Horváth Attila, Bloch József vol­
tak jelen. Levélben Gaál Ferencz, Vavrinecz Mór ts 
Szabó Xavér jelentették be hozzájárulásukat. Felolvas­
tak az alapszabályokat s elhatározták, hogy az ala-

Kortusz Károly és neje IV. kér. Sebestyén-tér 7. sz. 
háza 120.000 frtért a fővárosi közmunkatanácsra, Pa- 
lencsár Adolf és társai X. kér. ó-hegyen 8454—56. 
sz. telke 3690 frtért Emhardt Antal és nejére, Rusz 
Ferencz és neje VII. kér. cserhát-utcza 4305. számú 
háza 8300 frtért Hlavay Györgyre, Techert Simon és 
neje VI. kér. lovag-uteza 8. sz. háza 27.000 forintért 
a budapesti általános villamossági részvénytársa­
ságra, Rémi Róbert és társai Vili. kerület Cső- 
kouai-uteza 5733. számú telke 47680 forintért a 
népszínházi alapítványra, Szeifert Ágoston és neje Vili. 
kér. kálvária-utcza 7551—52. sz. háza 15.700 írtért 
Spolarits György és nejére, Haase Nép. János és 
társai VII. kér. Wesselénvi-utcza 4588. sz. háza 62.000 
frtért kk. Vasdényei Margit és Pálra, Moser József és 
neje VII. kér. Kis-Zuglóban 2310. sz. háza 11.000 
frtért Tary Ferencz és nejére, Javcsovit; János és 
neje Vili. kér. kőris-uteza 3. sz. telke 8400 frtért 
Hornvák Ferencz és nejére, Ferenczy György IX. 
kér. tüzoltó-utcza 8. sz. házának része Ferenczy 
Györgynére, Csiszár Albert IX. kér. védgát-uteza 
9540. sz. telke Fuchs Karolinára, Reich testvérek 
X. kér. Felső-Rákoson 7582—99. sz. telkének 840 
9u0-ad része 12676 frtért Tburóczy Béla és társaira. 
Kronlin és Sturm Vili. kér. Alsó Rákoson 2256. sz. telke 
10266 frtért Kopitl és Benedekre, lipótvárosi a bank- 
részvénytársaság VII. kér- Kiszuglóban 2276 sz. telke 
713 frtért Sebőn Józsefre, Dubez Ferenczné és társai
VI. kér. király utcza 84. sz. háza 54 000 frtért dr. 
Kiász Béla és vejére, Papp Józsefné X. kér. ligettelki 
dűlőben 7321/22. sz. teleknek része ifj. Papp József 
és Klárára, Friesz testvérek IX. kér. Márton-uteza 30. 
sz. háza 10.500 frtért Perlusz József és társaira, 
ugyanazoknak IX. kér. bokréta-uteza 5. sz,. háza 
139281/, frtért Friesz Antalra, népszínházi alapítvány 
Vili kér. József-körut 5731. sz. télke 17845 frtért 
Rémi Róbert és gyermekeire, Schuller Miksa és neje
VII. kér. nyár-uteza 16. sz. háza 4100 írtért Grünhut 
József és nejére, Grünhut József és neje VII. kér. Ka­
zinczy utcza 47. sz. háza 30,000 frtért Schiller Miksa 
és nejére, Méhner Benedek IV. kér. lüvészutcza 5. sz. 
háznak 74 része 20,000 frtért Méhner Vilmosra, 
Vladiki Vilmos és Gizella VII. kér. kiszuglóban, 2293. 
sz. telkének része 1200 frtért özv. Vladisko János- 
néra, Kreisz Anna VII. kér. Alsórákoson, 1959— 63. 
sz. telke 2184 3/* írtért Schwartz Sándorra, dr. 
Keleti Gyula és társai V. kér. Csáky-utcza 1227—32. 
sz. telke'100.000 frtért Juhos Gyulára, Frantz Samu 
és társai IX-ik kerület, Márton-uteza 26. számú 
telke Seidler István és nejére, Seidler István 
és társai IX-ik kerület Márton-uteza 26-ik szám 
alatti telke Frantz Samu és nejére, Mosánszky 
testvérek IV. kér. Deák-utcza 15. sz. háza 75.800 
frtért Drucker József és társaira. Látits Jánosné Vili. 
kér. Csókonai-utcza 4. sz. háza 58,000 Grauer Mik­
sára. Grunde Józsefné és társai X. kér. ligettelki dű­
lőben 7376 77. sz. telke 14.193% frtért Aktiengesell­
schaft für Wasserleitung stb. bécsi ezégre. Halász 
Vincze VI. kér. Hermina-mezőn 1893/97. sz. telke 
1657 frtért tieekmann József és társára. Csillag Ist­
vánná és társai VII. kér. Alsó-Rákoson 2166. sz. telke 
720 írtért Német László és nejére. Vikidal testvérek 
IX. kér. tüzoltó-utcza 73. sz. háza 25.000 Írtért a 
rnagy. kir. vallásalapitványra.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A nemzeti nőegyesület junius hó 10-én ren­

dezi nagy nyári mulatságát. A városligeti iparcsarnok­
ban rendezendő hangversenyben közreműködnek a 
budai dalárda, Zilahiné asszony és Szép Aladár he­
gedűművész.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A harmlnoz perozentes utazótigynök. Külö­

nös meglepetés ért a napokban több nagybecskereki 
kereskedőt. Megjelent ugyanis Nagy-Becskereken Fa­
ber Nándor, a salzburgi «Ernst Dauner» festéküzlet 
utazó ügynöke s miután a kereskedőket kisebb-na- 
gyobb megrendelések tételére rábírta, azzal az ünne­
pélyes Ígérettel, hogy a elég az árukat el fogja kül­
deni, felvette a megrendelések teljes összegű árát. Az 
áruk azonban nem érkeztek meg s az ismételt sürge­
tésekre azt válaszolta a ezég, hogy Faber a megren­
delt áruk értékének csak 30 százalékát veheti fel, ha 
tehát ennél többet szedett be, akkor nyilván becsapta 
a feleket. Erre a károsultak bünfenyitő feljelentést 
adtak be a harmincz perczentes ügynök ellen, kit 
Verseczen letartóztattak, s átkisértek Nagy-Becs* 
kerékre.

— Elitéit báró. Rendkívül érdekfeszitő ügyben 
mondott ma ítéletet Gajzágó Salamon budapesti 
büntető járásbirő. A feljelentés tartalma szerint dr. 
Fiala Herrmann bécsi ügyvéd báró Popper Ármin 
ellen súlyosabb természetű rágalmazás és becsület- 
sértés miatt panaszt emelt, mert utóbbi a Popper-féle 
faipar-részvénytársaságnak ez év április 6-án tartott 
közgyűlése napján Wahrmann Józseffel, a társaság 
igazgatósági tagjával beszélgetvén, oly kép nyilatkozott 
panaszosról, mint a Popper-ház jogi képviselőjéről, 
mintha ez a ezéget a költségjegyzék egybeállításával 
alaposan becsapta volna.

A tárgyaláson, melyen érdekesnél érdekesebb ada­
tok kerültek felszínre, vádlott tagadta, hogy sértőleg 
nyilatkozott volna panaszosról, annyit azonban elismert, 
hogy a 189 ezer forintról szóló költségjegyzék ért­
hető izgalomba hozta őt. Hozzájárult még az is, hogy 
a Popper-czég nagyobbszerü üzleti összeköttetésbe 
lépett a párisi Rotschild-házzal, de az üzleti kötelék 
csak Hönigswald bécsi kormánytanácsos, az északi 
vasutak igazgatósága tanácsosa utján létesülhetett, ki 
a közbenjárásért 2 százalékot kötött ki magának; 
viszont azonban Fiala ügyvéd külön 30 százalék juta­
lékot biztosított magának Hönigswald részéről. Vala­
hányszor a tanácsos az esedékes jutalékot kérte, 
mindannyiszor apróbb félreértések merültek fel közte 
és a Popper ezég között s ez báró Popper Ármint 
nagyon is az ügyvéd ellen hangolta.

A felek, valamint a nagyszámú tanuk kihallgatásá­
ból nyilvánvaló lett a proviziós ügy s kitűnt az, 
hogy dr. Fiala a költségjegyzékét mindig báró Popper 
Berthold által ismertette el.

Panaszos jogi képviselője a tárgyalás elhalasztását 
kérte, mert nem látja tisztázottnak sem a proviziós

pedig úgy esett meg, hogy Schneckendorf, ki Reis- 
mann és Munkácsi között az adásvételt közvetitte. 
elhitette Reismannal, hogy Eiffel a követelésről potom 
áron le fog mondani s ezt a 100 aranynyal meg a 
váltókkal keresztül fogja vinni. Erre az következett, 
hogy Schneckendorfék Reismannt alaposan becsapták 
Kessits védő azt hiszi, hogy a kérdéses váltók szí­
vességi váltók voltak, ehhez a véleményhez csatlako­
zik Fried védő is, ki Pozsonyi Gábort kéri kihallgat­
tatok Pozsonyi azt vallja, hogy itt csakugyan szíves­
ségi váltókról volt szó. Ezzel a mai tárgyalást Lefe­
jezték.

— A debreczenl ügyvédi kamara köréből A
debreczeui ügyvédi kamara — mint a «Debr. Elf.» 
Írja — az ügyvédi tagsági dijak hátraléka ügyében 
ismételten jelentéseket tett az igazságügy miniszternek, 
támaszkodva a kúriának ismert nem régi keletű dönt­
vényére, melyben az áll, hogy «az az ügyvéd, ki még 
a tagsági dijat sem képes befizetni, bizalomra és tisz­
teletre nem méltó és Így az ügyvédség gyakorlásá­
tól elmozdítandó.» A kamura a most említett s min­
denesetre különös tenorral megfogalmazott kúriai dönt­
vény alapján e hó 23-án tartott gyűlésén egyik ka­
marai tagot, ki 98 forinttal van hátralékban, egyhan­
gúlag elmozdította a gyakorlattól. Hir szerint még több 
kamarai tag ellen indítottak hasonló oknál fogva fe­
gyelmi eljárást, s igy a körülbelül hét ezer forintra 
rugó tagdijhátralék rövid idő alatt jelentékenyen meg 
fog apadni.

magyar ipar- és kereskedelmi bank 
részvénytársaság váltóüzlete

Budapest, V. kerület, Nádor-utcza 4. szám
mint kitűnő tőkebefektetést ajánlja » magyar takarékpénz. 

tárak központi jelzálogbankja

4j»'j,J-os adómentes zálogleveleit 
4V1o-os községi kötvényeit,

melyek nála a mindenkori napi árfolyamon jutalékmentesen 
kaphatók,

teljesít tőzsdei megbízásokat, 
díjmentesen bevált szelvényeket,

elfogad betéteket folyó (cheque) számlára, pénztári Jegyek 
vagy betéti könyvekre, s azokat

4°|o-kal
adómentesen kamatoztatja.

Magyar ipar- és kereskedelmi bank 
19541 részv.-társ. váltóüzlete.

1894

GYÁSZROVAT.
Schüler Frigyes Gyula, az osztrák déli vasutak 

főigazgatója, s az osztrák urakházának a tagja, ma 
Mödlingben, 63 éves korában hosszas betegeskedés 
után elhunyt.

A közönség köréből.
lAom&mÍJUTZ POR

felülmúlhatatlan háziszer mindama gyomorbaj oknál, 
melyekből a rósz emésztés és székrekedés szokott kelet­
kezni. A gyógyszertárakban Moll készítménye kérendő 

eredeti dobozokban 1 forintjával. 19243

Irodahelyiségünk
mai naptól fogva

V., József-tér 13. sz. (Fiirdö-ntcza vonal)
létezik.

tMay, (Elfer és (Adler

19588 bank- óz váltó-üzlet.

Válasz!
A «Kulmbachi Mönschsbrüu,> bécsi vezérügynöksége vasár­

nap nehány reggeli lapban egy «Nyilatkozatot» tett közzé, 
melyben bennünket provokálva

Kőbányai barátsörünk
ellen foglal állást és a nélkül, hogy bátorsága lett volna 
nyíltan kimondani, tendencziózus szándékkal azt a gyanút 
akarja ébreszteni, mintha mi ezen sörminőségnek nevét 
azután választottuk volna, miután nevezett vezérügynökség 
folyó hó 24-én «Kulmbachi Mönchsbrau«-ját a megejtett 
csapolással és állítólag igen örvendetes sikerrel bevezette.

A bécsi vezérügynökség megnyugtatására és a t. ez. közön­
ség felvilágosítására szolgáljon, hogy mi már ezen évi április 
hó 28-án kérelmeztük a budapesti kereskedelmi és ipar­
kamaránál védjegyünk és sörminőségeink u. m.:

Polgársör (márczlusi) 
Szt.-lstvánsör (á la pilseni) 

Kőbányai barátsör (bajor módszer szerint) 
és Kiviteli márcziusi sör

bejegyzését, tehát egy hónappal a Kulmbachi Mönchsbräu- 
nak helybeli piaczon történt bevezetése előtt Ezzel a «Nyilat­
kozat» gyanúsító része el van intézve.

Nem akarunk a bécsi vezérügynükséggel hirlapvitába 
bocsájtkozni, de egynéhány megjegyzést kénytelenek vagyunk 
tenni.

A bécsi vezérügynökség vállalatunk rövid fennállását veti 
szemünkre és ahhoz ellentétben jelenti, hogy az ő serfőző- 
déje már 13140-ben kezdte a főzést és hogy az ő sőre 
az égés* czivilizált világban ismeretes és bevezetve 
van. Magyarországban, saját állítása szerint, csak 1894. 
május hó 24-én vezette be ; nagyon hosszú időre volt tehát 
szüksége, hogy tudomást szerezzen arról, hogy Magyaror­
szágban is czivilizáczió létezik és magas kort ért el, mig 
szükségét látta söreit nálunk is bevezetni.

A mi serfőzdénk, mely ez évi január havában kezdette 
meg üzemét, oly alkotás, mely hazánkban valódi szükséget 
pótol és mely sőrminűségeivel együtt, a mint azt újabban a 
budapesti vendéglősök egyletei legmérvadóbb kritikája is 
igazolja, fényesen sikerült.

A mi serfőzdénk hivatva van azon hazafias feladat ér­
vényre juttatását elősegíteni, hogy a külföldi ipar és annak 
gyártmányaitól függetlenítsük magunkat és azokat piaczun- 
kon teljesen feleslegessé tegyük.

Anélkül, hogy további vitába bocsájtkoznánk, a t. ez. kö­
zönség bírálatára bízzuk megítélni, hogy mennyire feleltünk 
és mennyire fogunk megfelelni eme hazafias törekvésünknek.

Kőbányai polgári serfőző
I 19589 részvény-társaság-

TÁVIRATOK.
Béoe, május 29. (Képviselőház.) A sajtóreform.javas- 

lat folytatólagos tárgyalásánál Gessmann a hírlap- 
bélyeg és az objektiv eljárás eltörlését és a kol- 
portage megengedését követeli s a kisebbségi ja­
vaslat mellett foglal állást. Kobler a konzervatívak 
nevében kijelenti, hogy azok elvileg a sajtószabadság 
mellett vannak : szónok, külön álláspontjának fentar- 
tásával, a bizottság javaslata mellett fog szavazni. 
Schwarz kijelenti, hogy a novella semminemű enged­
ményt nem tartalmaz a sajtószabadság elveinek és in­
dítványt helyez kilátásba, mely szerint a parlamenti 
testületek tárgyalásairól szóló közlemények miatt, ha 
e tárgyalások nem nyilváníttattak kifejezetten titko­
saknak, senkit sem lehet felelőségre vonni, ha csak 
be nem igazolta'ik, hogy a közlemény tartalma valót­
lan. Hauch szintén elégtelennek tartja a bizottság 
javaslatait. A keIp rtage-tilalcm fentartását elitéli és 
az antiszemita s; jtó üldözéséről panaszkodik. — A 
sajtónovella részletes tárg a '«ánál Schwarcz egy kü­
lön §-t indítványoz a Reahsrathban tartott beszédek 
kinyomatására vonatkozólag. Az indítványt elvetik. A 
vita folyamán Kopp hangsúlyozta, hogy kívánatos az 
indítványt az államnyelv kérdésével egyidejűleg tár­
gyalni. Az igazságügy miniszter is ezen indítvány ellen 
nyilatkozott. A miniszter erélyi sen visszautasítja azt 
az állítást, mintha 6 a cseh népnek elkeseredett el­
lensége volna. Csak vak gyűlölet beszélhet igy. (Élénk 
tetszés.) Legközelebbi ülés holnap. Napirenden van 
az orosz kereskedelmi szerződés tárgyaláza és a sajtó- 
novella tárgyalásának folytatása.

Becs. május 29. Az urakháza második és har­
madik olvasásban elfogadta az 1894. évi költség­
vetést és a költségvetési törvényt és Schönburg 
herczeg indítványára elhatározta Schmerling és 
Thun gróf mellszobrainak felállítását a parlamenti 
épületben. Elfogadta továbbá Helfert báró ajánla­
tára a kiküldött külön bizottság indítványát a 
levéltári ügy szervezése és császári levéltári ta­
nács felállítása tárgyában. Baquehem miniszter a 
kormány nevében köszönetét mondott a háznak a 
levéltár szervezésének ügyében tanúsított előzé­
kenységéért. A legközelebbi ülés pénteken lesz. A 
napirendre a valutajavaslatok és kereskedelmi 
szerződések vannak kitűzve.

Berlin, május 29. A «Norddeutsche Alig. Zei­
tung» jelenti : Kinderlen-Wüchternek követi állásra 
való előléptetése következtében Mumm-Schwarzen- 
stein vatikáni második követség! titkárt hívták meg 
a külügyi hivatal politikai osztályába.

Berlin, május 29. Kőim olmützi herczegérse- 
ket, a ki ma nagy kísérettel ideérkezett, a császár 
külön kihallgatáson fogadja. Ma este az érsek tisz­
teletére a kultuszminisztériumban ebéd lesz, a 
melyre Szögyény, osztrák-magyar nagykövet, grót 
Caprivi birodalmi kanczellár, a miniszterek és ka­
tonai méltóságok. Assmann tábori prépost és Jalt- 
nel prelátus hivatalosak.

Paris, május 29. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Francziaországban nagy izgatottságot 
keltett az a megegyezés, mely Anglia és a Kongo 
állam közt e hó 12-ikén létrejött, mert a meg­
egyezés Egyiptom, Törökország és Francziaország 
jogaira semmi tekintettel sincs. Az ügy következ­
tében jegyzékváltás lesz Paris, London és Brüsz* 
szel közt. Francziaország és London közt nem lesz 
könnyű az ellenteteket kiegyenlíteni. Mint egf 
Brüsszelből érkezeit távirat jelenti, a német kor­
mány is felszólalt a Kongo-államnál az ellen az egyez­
ség ellen, a melyet a Kongo-állam Angliával 
kötött, arra utalva, hogy a Kongo-állam és Német­
ország közt 1884-ben megállapított határviszonyok 
Németország hozzájárulása nélkül nem változtat­
hatók meg.

Pária, május 29. A «La Patrie» mai számá­
ban interviewet közöl, melyet a lap egyik munka­
társa folytatott Turpinnal, a hires feltalálóval, ki 
jelenleg külföldön tartózkodik. Turpin ebben kije­
lenti. hogy a franczia hadsereg és tengerészet uj 
felszerelésének titkát a hármas szövetséghez tar­
tozó egyik nagyhatalomnak eladta. Tette pedig 
ezt azért, mivel hazájában Francziaországban oly 
bánásmódban részesült, hogy szilárdan el volt tö­
kéivé, hogy hazája ellenségeihez átpártoljon. Töb­
bek közt panaszolja, hogy Casimir-1 e ier, a mi­
niszterelnök még kihallgatáson sem akarta fogadni, 
holott ezt május 15-én kelt levelében kérte. A lap 
megjegyzi, hogy Turpin egyáltalában nem teszi azt 
a benyomást, mintha elmezavarodott lenne. La 
Herissé képviselő a kamarában kérdést fog intézni 
a hadügyminiszterhez a «Patrie» ama jelentése 
ügvében," mely szerint Turpin újonnan feltalált har- 
czászati gépének titkát egy oly h-talomnak adta 
volna el, mely a hármas szövetséghez tartozik. 
Mint a Soir jelenti, a Turpin által feltalált har- 
czászati gép egy villamos mitrailleuse. Mercier tá­
bornok kijelentette, hogy ő Turpinnal vonakodott 
alkudozásokba bocsátkozni. A találmánynak nincs 
az az értéke, melyet annak Turpin tulajdonit. 
Annyi bizonyos, hogy a találmányt tőle egy hatalom 
se fogja megvenni.

Brüssel, május 20. A képviselőház mai ülé­
sén a pénzügyminiszter javaslatot terjesztett elő, 
mely szerint a kongó-vasuttal kötött egyezmény 
jóváhagvatik.

Róma, május 29. A Stefani-ügynőkség meg- 
czáfolja a «Times» jelentését, mely szerint Casimir- 
Perier volt franczia miniszterelnök és külügy­
miniszter a római kormánynál fentartásokkal élt 
volna az Anglia és Olaszország közt legutóbb kö­
tött egyezményt illetőleg.

Róma, május 29. (Az Egyetértés táv­
irata.) Pol. Corr. A pápa egy encyklika 
kidolgozásán dolgozik, a melynek czélja a 
kathoHkus és a görög-keleti egyház egyesülé­
sének előkészítése.

Cagliari, május 29. Ma éjjel elfogtak két igen 
veszélyes gonosztevőt heves küzdelem után, me y 
egy csendőr-altisztnek életébe kerüli. Ez elfoga 
valószínűleg helyreállítja a nyugalmat bassan tar

Belgrad, május 29. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) Halanais község lakói, hogy po 
gármesterüktől, a kinek túlkapásait már megun 
ták, megszabaduljanak, azt megölték. (N. rr. •' 
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If indította a czárt, hogy a hivatalnokok kineve- 
-ése körül igen sok visszaélés történt, s a pro- 
tekcziórendszemek akart véget érni.

pétervár, május 29. A finországi ha­
táron több egyént tartóztattak le, kik dina- 
mitot akartak becsempészni. Hogy további 
becsempészetnek eleje vétessék, a Ciotro 
folyón megszüntették a határőrségét és a 
közlekedést teljesen elzárták. A többi ha­
tárállomást nagv katonaőrség szállotta meg.

Pétervár. május 29. A hivatalos lap a pé- 
tervári tőzsdei küzlönynvel szemben kijelenti, 
bogv a kormánynak 1893. junius hava óta meg 
tolt az a joga, hogy a délnyugati vasutat, tekintet 
neikül a bevételeire, a részvényeknek ötszázalékos 
államkötvényekért kicserélése vagy részvényenkint 
lOU papirrubel készfizetés mellett megvegye.

Helsingfors, május 29. (Az Egyetértés táv­
irata.) Pol. Corr. A tartományi gyűlés tagjai elha­
tározták. hogy a czárhoz azzal a kérelemmel for­
dulnak, hogy Finnországra nézve töröltessék el az 
előzetes czenzura, s a képviselőház jövő üléssza­
kában terjesztessen be a kormány erre vonatkozó­
ba törvényjavaslatot.

Kopenhága. május 29. Választott bírósági határo­
lt aiapjan a sztrájkoló czipészsegédek ma ismét 
aankába állottak.

A franczia miniszter válság. 
Paris. máj. 29. (Az Egyetértés távirata.) A 

Dupuy minisztérium megalakulása biztosra vehető. 
Miután Poincaré elvállalta a pénzügyi tárczát. a 
minisztérium megalakulása elé nem gördülnek 
számbavehető akadályok Dupuy miniszterelnöknek, 
Herder a hadügyi-, Yiger a foldmivelésügyi-, 
fmcaré a pénzügyi-. Felix Faure, Delcasse, Bar­
tlos meg eddig meg nem határozott tárczák el­
vállalását ígérték meg. E szerint még négy tárcza vár 
betöltésre. Általában azt hiszik, hogy az uj kabinet ma­
git már csütörtökön be fogja mutathatni a parlament­
nek. Dupuy külügyminiszternek egy hivatásos diploma­
tát akar megnyerni. Az uj minisztérium mérsékelt 
jellegű lesz. A radikálisok a kezeiket tördelik a 
Biti bánatukban, hogy a pártvezéreik nem rá­
érik meg az alkalmat, hogy kormányra jussa­
nak Peytral és Bourgois ugyan határozottan 
sem a radikálisokhoz, sem a szélső baloldalhoz 
nem tartoznak, hanem azért az ő vonakodásuk 
s különösen Brissoné azt árulja el, hogy a radi­
kálisok kormányképtelennek tartják magukat. Bris- 
son tegnap sok támadásnak volt kitéve a pártban, 
tfc felvilágosításokat nem adhatott, mert annak a 
beszélgetésnek, a melyet Carnotval folytatott, titok­
ban kell maradnia. A radikálisok elhatározták, 
hogy a párt ezentúl is követi majd eddigi maga- 
tartant, s siettetni fogja a radikális reformok győ­
zelmet. Valószínűleg a két csoport vagy újra ala­
kul. vagy feloszlik.

Paris, május 29. Mint moudják. Dupuy 
már befejezte a tárgyalásokat a kabinet 
alakítása ügyében. Hir szerint a minisz­
térium következőképen alakul meg :

Dupuy miniszterelnök, belügyi és vallás­
ügyi miniszter.

Guérin igazságügyi miniszter.
Eanoteaux vagy Cambon külügyminiszter. 
Poincarré pénzügyminiszter.
Legguts közoktatásügyi miniszter.
Mercier hadügyminiszter.
Faure Félix tengerészeti miniszter. 
Barthou közmunkaügyi miniszter.
Delcassé gyarmatügyi miniszter.
Lourtier kereskedelmi miniszter.
Ytcger földmivelési miniszter.
Páris, május 29. Hivatalosan megerő­

sítik, hogy a kabinet a közölt miniszteri 
lista szerint fog megalakulni.

Páris, május 29. Hanoteaux osztályfőnök, ki 
a külügvi tárczara van jelölve, franczia delegátus 
volt a Kongo állam határainak rendezése végett 
folytatott, de később megszakított brüsszeli tár­
gyalásoknál.

A bolgár kormány lemondása.
Szófia, május 29. Az „Agence Balca- 

nique“ jelenti: A ^fa/KÍ/w/or-kabinet, attól 
a régebben táplált óhajtól vezérelve, hogy 
a belső helyzet tisztáztassék, beadta az 
egész minisztérium együttes lemondását. Mint 
mondják, Ferdinánd fejedelem Grekov kül­
ügyminisztert bízta meg az uj kabinet 
megalakításával.

Szófia, május 29. (Az Egyetértés tudó­
sítása.) Pol. Corr. A kabinet lemondása 
nem okozott nagyobb meglepetést, mint­
hogy Sawow kiválása óta a kabinet úgy­
szólván a levegőben függött és Szófiában 
már néhány nap óta hiresztelték, hogy a 
kabinet lemondása a küszöbön áll. Az erre 
vonatkozó minisztertanácsi határozatot 
szombaton hozták meg és azt Ferdinánd 
bolgár fejedelemmel azonnal közölték, ki 
ucY látszik, ezért siettette Szófiába való 
utazását. A lemondás indoka az volna, 
hogy a kabinet óhajtotta, hogy a koroná 
uek szabad kezet engedjen, különösen az 
ellenzékkel szemben. Biztosra veszik, hogy 
1 válságot Grekmv miniszterelnökségével gyor- 
san meg fogják oldani. Petkoxv lemondása 
uagyon valószínű.

Szófia, május 29. A Stambulov-kabinet le­
mondásának hire általánosan a legnagyobb zavart 
hitette. Az eseményt sokfélekép magyarázzák és 
cginkább oly befolyásokra vezetik vissza, melyek

EGYETÉRTÉS, SZERDA, MÁJUS 30;
már jó - ideje a fejedelem és a miniszterelnök 
közti viszonyt feszültté tették. Azt hiszik, hogy 
Grekoivot fogja a fejedelem az uj kabinet alakítá­
sával megbízni.

Szófia, május 29. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) Ferdinánd fejedelem és 
Stambulov közt az első konfliktus akkor ke­
letkezett, mikor a fejedelemnek értésére 
jutott, hogy a közigazgatásban sok vissza­
élés fordul elő. A második összekoczcza- 
nást Savovnak, a visszalépett hadügyminisz­
ternek párbaja okozta, a melyben a had­
sereg Savovnak fogta pártját. A fejedelem 
akkor nem azt nevezte ki, a kit Stambu­
lov eléje terjesztett, hanem Petrovot, a ki 
a miniszterelnöknek személyes ellenfele és 
az ellenzék vezére volt. (N. Fr. Pr.)

Szófia, május 29. Az „Agence Balca- 
nique1- jelentése szerint Ferdinánd fejede­
lem a Stambulov-kabinet lemondását el 
fogja fogadni. A fejedelem meghívta magá­
hoz Sztajlov-ot és Badoszlavov-ot.

Szófia, május 20. Ferdinánd fejedelem tegnap 
este meghívta Stambulovot a palotába, hogy ta­
nácskozzék vele. E tanácskozás eredményétől fog 
függni, hogy lesz-e és mennyiben lesz miniszter- 
változás. Arról tehát, hogy a fejedelem formális 
megbízatást adott volna Prekovnak a kabinet- 
alakitasra. még most szó sem lehet. Azt a körül­
ményt, hogy Ferdinánd fejedelem meghívta magá­
hoz Stnrnbulovot, arra magyarázzák, hogy a feje­
delem Stambulov megmaradását óhajtja.

A szerb alkotmány felfüggesztése.
Belgrad, május 29. (Az Egyetértés távirata.) 

Pol. Corr. Hir szerint a kormány, hacsak lehet­
séges, még ennek az évnek folyamán egy uj alkot­
mány megalkotását fogja megkísérlem, mely alkot­
mányban ki fogja elégíteni a liberalizmusnak min­
den jogos követelését, másrészt azonban megleszen 
benn minden intézkedés, melynek segélyével a 
korona tekintélye megvédhető. A megalkotott ter­
vezetet azután az ország legtekintélyesebb férfiai- 
ból összehívott gyűlés elé fogják terjeszteni véle­
ményadás végett, és csak azután terjesztik az 
országgyűlés elé. A radikálisok naponkint nagyobb 
és nagyobb tömegekben fejezik ki a király előtt 
hódolatukat.

Belgrad, máj. 29. (Az Egyetértés tudósilójá­
nak távirata.) Néhány radikális pártvezérnek, köz­
tük Gruics tábornoknak, a volt külügyminiszter­
nek, Xikolics Andránuk megengedték, hogy Tajsics 
Bankót meglátogathassák a börtönben. A beszél­
getésen azonban Simics vizsgálóbíró is jelen volt. 
Tajsics ismételten kifejezte reményét, hogy nem­
sokára ki fog szabadulni, mert ő ártatlan.

Belgrad, május 29. A hir. hogy Juries Milán 
(«perest, a radikálisok egyik vezérét letartóztatták, 
alaptalan. Juries szabadon van, sőt sietett is a 
királynak lojalitását nyilvánítani.

Belgrad, máj. 29. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) Itt átalában azt hi­
szik, hogy a kormányra nézve az össze­
esküvés utáni nyomozás óriási felsüléssel 
fog végződni, s hogy felült Csebinácznak, 
a ki úgy, mint néhány év előtt a Kara- 
gyorgvevicsektől, úgy most az Obrenovi- 
csektől akart pénzt kicsikarni s azért ját­
szotta azt a szerepet, a mi végre elfoga- 
tásával végződött. (X. Fr. Pr.)

Belgrad, május 29. Karagyorgyevics 
Sándor herczeguek a párisi Figaróban köz­
zétett nyilatkozatára vonatkozólag megjegy­
zendő, hogy Sándor herezeg nem lia ama 
Karagyorgyevicsnak, ki annak idején Szer­
biában uralkodott, hanem fivérének, György 
herczegnek fia, kinek a szeri) törvények 
szerint soha sem volt igénye a szerb trónra, 
ki Szerbiában állást nem viselt, hanem 
egyszerű magánember volt. Karagvorgye- 
vics Sándor herczegnek a szerb trónra való 
igényeit itteni mértékadó körökben csak 
nagy derültséggel fogadják.

Belgrad, május 29. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) A király konstantinápolyi utazása, 
a mint az már véglegesen elhatároztatott, június­
ban fog megtörténni. Utazásának idejére helyette­
sítésével a minisztériumot bizta meg. Milán király 
a király távolléte alatt Nisben fog tartózkodni. 
Elutazása előtt a király proklamácziót fog a nép­
hez intézni. (X. Fr. Pr.)

Belgrad, május 29. Mint hiteles forrás nyo­
mán kijelentik, minden alapot nélkülöző az a hir, 
melvet egy pétervári jelentés Waszilievics szerb 
követtel mondat el, hogy Milán király augusztus 
havában Sándor király nagykorúsága elérésének 
megünneplése után ismét visszatér külföldre.

Belgrád, május 29. Az újonnan alakított 
szerb követséget Rómában a jelenlegi szófiai kö­
vet, Steits Péter, az egykori budapesti főkonzul, 
fogja képviselni.

összeesküvés a czár élete ellen.
Berlin, május 29. Pétervári magánhi- 

rek konstatálják az ott uralkodó általános 
zavart és levertséget. A ezár rendkívül meg- 
botránkozott azon, hogy a franczia anarkhisták 
tevékeny részt vettek az orosz nihilisták által 
tervezett merénylet előkészületeiben. A le­
tartóztatott személyek, körülbelül 180-an, 
majdnem kizárólag a jobb társadalmi osz­
tályhoz tartoznak. Köztük van két franczia 
anarkhista, kik dinamitot akartak becsem­
pészni. Előreláthatólag az összeesküvés fel­
fedezésének az lesz az eredménye, hogy a 
rendőri intézkedéseket most még inkább 
megszigorítják. Politikai tekintetben sem ma­
rad a merénylet hatás nélkül. Jellemző, hogy 
a tervezett merénylet felől az első hirt az 
orosz kormány Berlinből kapta. Midőn 
ugyanis öt héttel ezelőtt három szláv tanu­
lót kiutasítottak, a berlini rendőrség kezébe 
kapta az összeesküvés első szálait és nyom­
ban jelentést is tett a pétervári rendőrség­
nek. Kiki emlékezhetik rá, hogy annak ide­
jén a berlini rendőrség volt az, mely a 
II. Sándor czár élete ellen tervezett me­
rényletre felhívta a figyelmet, csakhogy 
akkor nem igen komolyan vették értesí­
tését.

KÖZGAZDASÁG.
Hlakolez, május 29. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) Butterman Jakab tekintélyes rövidáru- 
ezég fizetésképtelenné vált. A passzívák jelentékenyek.

Béce, május 29. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Lukács Béla kereskedelmi miniszter délután 5 
órakor megjelent a kiállításban, hol a végrekajó bi­
zottság fogadta. Lukács miniszter először a királyi 
sátort tekintette meg és azután a magyar- és horvát- 
osztályba ment, a hol a miniszter figyelmét sok érde­
kes tárgy kötötte le. Innen a miniszter körutat tett a 
nemzetközi falun keresztül és a szerb pavillonban is 
időzött. Különös érdeklődéssel nézte a miniszter a 
kathreini malátakávét és a Mattoni-féle óriási palacz- 
kot. A miniszter a kiállításból két órai ottidőzés után 
távozott; igen dicsérőleg nyilatkozott a látottakról és 
megígérte, hogy miniszterkollégaival nemsokára ismét 
eljön. Lukács kereskedelmi miniszter ma délután 
meglátogatta gróf Kálnoky külügyminisztert, és vele a 
tárczáját érdeklő ügyekkel értekezeit. A miniszter gróf 
Tisza Lajosnál ebédelt s 5 órakor a kiállításba haj­
tatott, hol később Bethlen miniszterrel találkozott a 
paraszt- és gazdasági jármüveknél.

Bécs, május 29. Az urakházának bizottsága 
jelentésében az osztrák-magyar-spanyol kereske­
delmi szerződés elfogadását ajánlja.

Béca, május 29. Az osztrák-magyar államvasut- 
tdrsaság egyesült és bécsi igazgatótanácsai ma tartott 
ülésében az elnökség ujjáválasztásánál az eddigi 
tisztviselőket egyhangúlag ismét megválasztották.

Berlin, május 29. A «Reichsanzeiger» szerint Hey­
den miniszter az agrárkonf'erenezia tegnapi meg­
nyitó ülésén hangsúlyozta, hogy a konferencziát nem 
az államminiszterium, hanem ő hívta egybe, hogy a 
tanácskozás alatt lévő ügyekről őt informálják. Az ál­
talános vita folyamán Thiel titkos tanácsos és Miguel 
miniszter hangsúlyozták a földbirtok absolut eladó­
sodása j korlátozásának szükségességét. Zedlitz volt 
vallásminiszter az ország keleti részén uralkodó Ínség 
főokát abban lálja, hogy a fogyasztási helyektől távol 
esik és szükségesnek tartja azt is, hogy a nagy és kis 
birtok helyesen osztassák el.

Belgrád. május 29. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A szerö'közmunkaininiszteriuiiiban a bel- 
grud — valjeczi vasút kiépítését tervezik, a mely által 
a fővárost az ország nyugati részével akarják össze- 
kümi. (M. E.)

Pétervár, május 29. Ma tették közzé a törvényt, 
mely feiliataimazást ad a delnyugoti vasút 4°|0-os ga- 
rantirozott kötvényeinek 28 millió papii rubel összeg­
ben való kibocsátására.

Newyovk, május 29. (Az Egyetértés tudósító­
jának kábelsürgönye.) Csendesen emelkedő irány 
mellett búza 1 '/8 cent, tengeri ’/, cent emelkedés­
sel záródott tegnap. — A mai megnyitásnál búza 
6'g cent eséssel, tengeri teljesen változatlanul 
indult.

Chiliágo, május 29. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak kábelsürgönye.) Csendesen emelkedő irány 
mellett búza l'/6 cent, tengeri 1/2 cent emelkedés­
sel záródott tegnap. — A mai megnyitásnál [búza 
6/g cent, tengeri 1/a cent eséssel indult.)

A vasúti üzletszabályzat 
módosítása.

Lukács Béla kereskedelmi miniszter e hó 28-ára 
s kővetkező napjaira — mint jelentettük — érte­
kezletre hívta össze a vasúti igazgatóságoknak, 
felsőbíróságoknak, a kereskedelmi kamaráknak s az 
érdekelt szállító-osztályok képviseletére hivatott 
egyéb testületeknek képviselőit, hogy egyetértŐleg 
tárgyalás alá vegyék mind ama panaszokat, melyek 
az 1893-ban életbelépett, uj vasúti üzletszabályok 
ellen az érdekeltek részéről felhangzottak s me­
lyekre nézve a belföldi és az Ausztriával való for­
galomban a berni nemzetközi egyezmény módot 
nyújt a megfelelő változtatásokra. Az ankéten 
Kilengi Hugó miniszteri tanácsos elnökölt, mint­
hogy Lukács Béla miniszter előre nem látható 
körülmények folytán (minisztertanács, renuncziá- 
czió) akadályozva volt.

Hasonló ügyben osztrák részről az érdekeltek 
már megtartották értekezletüket s formulázták kí­
vánságaikat. Ezekre nézve pedig a vasut-igazgató- 
ságok képviselői tartottak ülést Prágában s szintén 
meghozták megállapodásaikat.

A magyar részről való tanácskozásoknak tehát 
annyiban könnyebb menetük van, hogy a felme­
rült kívánalmak egy nagy része már keresztülment 
az első tárgyalás rostáján s részben teljesítve is van.

Kifejtette ezt megnyitó beszédében az elnöklő 
miniszteri tanácsos, a ki egyúttal utalt arra is, 
hogy a felmerült óhajok egy része nem függ össze 
az uj üzletszabályokkal, hanem csak olyan, hogy 
azokat a fuvarozásban érdekelt közönség ez alkal­
mat felhasználva is igyekszik érvénvesitni.

A tárgyalások már két napon át tartottak s még 
nehány napig elhúzódnak, jóllehet azok a legszak- 
szerübb tartalommal s a legparlamentárisabű me­
derben sietnek lefolyni.

Tudósításunk a tárgyalásokról a következő : 
Mándy Lajos a m. áll. vasút főfelügyelője, mint 

előadó kimerítően ismerteti a tárgyat s mindenek­
előtt azon kívánalmakat sorolja fel, melyeket általá­
nos díjszabási határozmányokkal (I. és 111. pótlék) az 
üzletszabályzati módosítások már elintéztek. E cso­
portnál a kereskedelmi kamarák képviselői felszólal­
nak az időjárási okokból keletkezett túlsúly (fel-meg- 
ázott fánál) tekintetében követendő eljárásra nézve s 
az üzletszabályzatba való kifejezett felvételét kérik 
annak, hogy ily esetekben birság nem alkalmaztatik. 
A kereskedelmi minisztérium képviselői részéről adott 
megnyugtató magyarázat után ezt a követelést elej­
tették. Nem találták azonban kielégítőnek a jóhisze- 
müleg berakott, túlsúlyra vonatkozó elintézést, azért 
e szakaszt későbbi tárgyalásra tűzték ki. A csoma­
golási eljárásra nézve ahhoz az eljáráshoz csatlako­
zik az értekezlet is, melyet Ausztriában kezdemé­
nyeztek, hogy a kereskedelmi kamarák dolgozzanak 
ki különféle küldeményfajok csomagolására nézve 
szakjavaslatot. Azt a kívánalmat ellenben, hogy az 
árucsomagoknál a rendeltetési állomást a feladó ne 
tartozzék az árun jelezni, a forgalom biztonsága ér­
dekében mellőzhetőnek tartja az értekezlet.

Ezután következtek azok a kívánalmak, melyek a 
vasúti üzletszabályzat módosítására irányulnak s me­
lyekben még intézkedés nem történt. Az üzletszabály­
zat első megtámadott szakasza az 51-ik §, melyhez 
négy módosítás lett ajánlva. Ezzel az egy szakaszszal 
nem bírt végezni a gyűlés az egész első napi tanács­
kozáson.

Az első kivánalom volt, «hogy a feladó a rendelte­
tési állomás pályatulajdonosát a fuvarlevélben megje­
lölni ne tartozzék.* A vasúti képviselők erre azt ve­
tették ellen, hogy igen sok egyenlő nevű és hangzású 
állomás van, a felvevő tisztviselő ezeket összezavar­
hatja s könnyebben föltehető, bogy a föladó nem té­
ved, mint a vasút. Az értekezlet ezt a kívánalmat a 
szállítás biztossága és szabatossága érdekében elejti. 
Hasonlókép fölöslegesnek tartja azt is, hogy az állo­
másfőnökre vagy árukiadási hivatalra küldemények 
legyenek czimezhetók, mert e hivatalokat az üzleti 
érdekeltség körébe nem kívánja bevonni. Elejtette azt 
is, mely oda irányult, hogy az árudarabok jelzése a 
fuvarlevélben az egynemű áruk tömegénél részletesen 
kitüntettessék, mert a kiraktározásnál s a kiadásnál 
könnyen zavar állhat elő, a mi * kereskedelmi érde­
kekre is káros.

Nagy és mély vita indult meg az 51-ik §. 1) pont­
jának módosításánál. Itt az érdekeltek óhaja az volt, 
hogy oly esetekben, mikor a feladó nem él az áru- 
irányitás jogával s a vasút a saját belátása szerint 
irányítja az árut, ilyenkor köteleztessék a vasút azon

irányon szállítani, melyen a legolcsóbb díjtétel esik a 
szállítmányra. Az előadó ismerteti e fontos kérdésben 
a vasutjogi elveket, régi és uj szempontokat, az osz­
trák ánkét megállapodásait, a német eljárást s érinti 
a máv. közgazdasági törekvéseit, melyek a kivánalom 
egyoldalú elintézésével sok tekintetben megbénulná­
nak. Hozzászóltak az ügyhöz Tolnay Lajos, Jelűnek 
Henrik, a kamarák képviselői, a bíróságok küldöttei, 
valamennyien keresték azt az utat, melyen a hangoz­
tatott közgazdasági érdekek feláldozása nélkül az ér­
dekeltek egyértelmüleg jogosnak Ítélt igényét kielégí­
teni lehet. Ebben a hangulatban oszlott szét az első 
napi értekezlet s másnap ugyanezen szakasz tárgyalá­
sával kezdődött a gyűlés.

Második nap.
Az 51. szakasz tárgyalását foMatta az ankét.
Az osztrák ankét e tekintetben abban állapodott 

meg, hogy dijvisszatérítést ily szállítmányoknál bizo­
nyos kivételekben engedélyezendőnek tart s ehhez az 
állásponthoz a vasutigazgatóságok értekezlete is hozzá­
járult.

Az elnök megjegyzi, hogy a -asutak ily reklamálá­
sok esetén a méltányos igényeket eddig is mindenkor 
kielégítették s csak ha valami agyafúrt komplikált ki­
vánalom támadt, az esetben volt szükség más irányú 
határozatra. Az érintett közgazdaságig hazai iparérdekek 
óvatosságra intenek s oly módot kell találni a jogos 
érdekek kielégítésére, melyek nagyobb közérdeket nem 
érintenek.

Tolnay kétségtelennek tartja, hogy a feladók nem 
viselhetnek semmi hátrányt abból, ha vasúti közegek 
nem a legkedvezőbb irányítást használják.

A kolozsvári kamara képviselője előnyt tulajdonit 
a közgazdasági szempontoknak, melyek az előadó be­
szédében kidomborodnak.

Fabiny kúriai biró nézete szerint ily esetekben 
a vasút a megbízás nélküli ügyivő szerepét viszi ; 
a felősség tehát kétségtelen, sőt nagyobb, mint más 
esetben.

A budapesti kamara képviselője megnyugodnék 
egy megfelelő póthalározmányban.

A győri kamara képviselője egyénileg teljesen meg 
van győződve az előadó által kiemelt közgazdasági 
érdekek domináló fontosságáról, s meg van nyugtatva 
az elnöki kijelentés által is, ha az a gyakorlatban 
tényleg bevétetni fog. Hogy ez egyéni meggyőződés 
az érdekelt körüket is áthathassa, annak nyílt kifeje­
zést kell adni valamely alakban. Erre alkalmasnak 
tartja Schober min. tanácsosnak azt az indítványát, 
hogy ily irányban az üzletszabályzathoz póthatároz- 
mány adassák ki.

A kassai és szegedi kamarák képviselői szintén 
elegendőnek találják a pólhatarozmány felvétel-t.

Az értekezlet ezt egyhangúlag el is fogadta s ilyen 
értelmű póthatározmányi mintát szövegezett, mely 
jogot ad a szállítóknak reklamálás utján dí j visszaté­
rítést követelni. A vasul jogosítva van bármely jogo­
sult útirányt választani s az elszámolásnál a vasút első 
sorban a fennálló közvetlen díjtételt alkalmazza, ha 
ez nincs, akkor a rendelkezésre álló részköíelékeket, 
végső esetben pedig pályáról-pályára a helyi dij téte­
leket s ezekben mindazon kedvezményeket számításba 
veszi, a melyek a pálya egyes részein érvényben van­
nak. kivéve ha ezek lokális kedvezmények, például 
egyes gyárak részére adattak.

Az 52. szakasznál a zágrábi kamara képviselőjé­
nek az az óhajtása merült fel, hogy a horvát forga­
lomban tisztán horvát nyelvű fuvarlevelek adassanak 
ki. Ezt az ankét a forgalom érdekében állónak nem 
találta s a magyar fordítást szükségesnek Ítélte.

Ugyané pontml a szegedi kamara képviselője a 
fuvarlevelek alkalmatlan papirosát panaszolja fel.

Nagyobb vita támadt az 53. szakasznál, mely a 
mérlegelésről szól. Felmerült az a kivánalom, hogy a 
vasút köteles legyen minden szállítmányt díjtalanul 
megmérlegelni vagy legalább a mérlegelési dij szállít­
tassák le. Ez a vasút részéről oly beruházásokat igé­
nyelne, melyeket kívánni nem lehet.

Ellenben méltányosnak találta az ankét, hogy a mi­
kor a fél a mérlegelést kívánja, de ez a kívánsága 
azért nem teljesülhet, mert azon az állomáson nincs 
mérleg, az esetben a jóhiszemüleg felrakott túlsúly 
a legközelebbi megmérlegelés helyéről önköltségen 
szállíttassák vissza.

A tárgyalást holnap folytatják. Most következnek 
még a legfontosabb szakaszok.

VEGYES KÖZLEGÉNYEK.
* A svájozl takarmány-kivitel. A mint illetékes 

helyről értesülünk, a svájezi vasutigazgatóságok által 
1893. évi junius hó 8-tól való érvénynyel széna, 
szalma takarmányfélékre engedélyezett mérsékelt díj­
tételek 1894■ évi május lő-vel már hatályon kívül 
helyeztettek.

* A kiiujszállás dévaványa gyomai helyiérdekű 
vasat rószvéay-táraaaig ma délután tartotta köz­
gyűlését Chorin Ferenez orsz. képviselő elnöklete 
alatt. Az igazgatóság jelenti, hogy a vasútvonalon az 
elmúlt üzletévben a személy es áruforgalom jelentéke­
nyen emelkedett ; az utasok száma 52 százalékkal na­
gyobb volt, az áruforgalomban pedig a többlet 1G.S 
százalék. —■ Az 1893. évi julius 1-én kisorsolt 13 el­
sőbbségi részvény törlesztésére furditandéi 1300 frt le- 
számilása után, a fölosztás alá kerülő tiszta nyere­
ség 40,258 frt 10 kr. Indítványozza az igazgatóság, 
hogy ebből a forgalomban levő 11,495 elsőbbségi rész­
vény 4. sz. szelvényének 4 írttal való beváltására ez 
évi julius hó 1-én fizettessék 45.980 frt, a fönnmaradó 
278 frt 10 kr. a jövő évi számlára vitessék át. Osz­
talék-hátralék czimén 1893. évre részvényenként 1 frt, 
valamint az 1892. évi mérleg szerint 0 frt, tehát ösz- 
szesen 7 frt követelhető. A közgyűlés a jelentést tu­
domásul vette; a javaslatokat elfogadta és a fölment- 
vényt megadta. Végül a felügyelő-bizottság tagjait új­
ból megválasztották.

* Az osztrák-magyar államvaauttáraaság köz­
gyűlése. Az osztrák-magyar államvasuttársaságnak ma 
délelőtt volt Bécsben a közgyűlése Taussig igazgató 
elnöklete alatt. Az igazgatótanács jelentése, mint 
Bécsből távirják, konstatálja az örvendetes fellendü­
lést. A jövedelem az idén legnagyobb volt az osztrák 
hálózat különválasztása óta. A kolera megszűnte, 
a fennállott orosz kiviteli tilalom megszüntetése és az 
Oroszország és Németország közt fennállott vámhá- 
boru, mely az orosz gabonakivitelt Ausztria felé 
terelte, továbbá a nagy szénfogyasztás, valamint az a 
körülmény, hogy különösen a barna szén az Elba 
rossz vízállása miatt a vasúti szállításra volt utalva, 
kedvezően Halott a társaság forgalmára. Az iparágak 
állandó föllendülést, a vámvonalak mentén a helyi 
forgalom további fejlődését vonta maga után. A ren­
delkezésre álló összegből, mely 4,828.784 forint 31 
krajezárra rúg, az igazgatótanács az 5"U-os kamat­
részvények teljes befizetésére, vagyis a teljesített 
12’/, franknyi részletfizetésnek 25 frankra való kiegé­
szítésére az igazgatótanács 3,305.443 forint jo kraj- 
czárt szándékozik fordítani. A fennmaradó 9.523.340 
forint 50 krajezár feleslegből az igazgatótanács 
21/1°/e-os tanliéme-jének 38.083 forint 51 krajczárral 
való levonása után részvényenkint 3 frank felülosztalék 
fizettetik ki és a fönnmaradó 060.257 forint 05 kraj- 
czúr uj számlára iratik. Az 1893. évi üsszosztalék 
tehát részvényenkint 28 frankra emeltetik, a múlt év 
22 frankjával szemben. A közgyűlés megadta az 
igazgatótanácsnak a felmentést és elfogadta a fenti 
indítványokat.

* Feltételes megállóhely. A magy. kir. államvas­
utak igazgatóságának értesítése szerint a Nagy- 
Murosról 0 óra 40 perczkor este induló és Budapest 
ny. p. udvarra 8 órakor este érkező 143. sz. személy- 
vonat f. é. junius hó 1-től kezdve a Vácz és Göd 
állomá-ok közti 160. sz. őrháznál levő Szód nevű 
megállóhelynél feltételesen meg fog állani. A 143. sz. 
személyvonat Szód megállóhelyről 7 óra 21 perczkor 
este fog indulni.

IPAR ÜGYEK.
— Az Ipari és gyári alkalmazottak baleset el­

leni védelméről és az iparfelügyelőkről szóló 1893. 
XXVili. t.-czikk 1893. évi deczember hó 27-én kihir-

dettetvén, az a törvény 45. §-a értelmében folyó évi 
márczius hó 27-én életbe lépett. A törvény első sza­
kasza előírja, hogy a 15., Ifi. és 17-ik szakaszokban 
fölsorolt iparvállalatok tulajdonosai kötelesek mindazt 
létesíteni és fentartani, a mi tekintettel a telep és 
üzem minőségére, annak követelményeihez képest, az 
alkalmazottak életének, testi épségének és egészségé­
nek lehető biztosítása érdekében szükséges. Az ez évi 
13.496. sz. a kelt kereskedelemügyi miniszteri rende­
let alapján a IV. kér. elöljáróság, mint első fokú ipar­
hatóság most fölhívja a törvényben felsorolt iparválla­
latok tulajdonosait, hogy mindazon intézkedéseket, 
melyek a törvényben elő vannak irva, haladéktalanul 
foganatosítsák, mert ellenkező esetben a törvény ér­
telmében a mulasztást 3U0 forintig terjedhető pénz- 
büntetéssel sújtják. A székesfőváros IV. kerületére az 
iparfelügyelői teendőkkel Oerster Miklós kir. segéd- 
iparfelügyelő (a m. kir. kereskedelemügyi minisztérium­
ban) bízatván meg a bale=etekről szóló jelentések 
közvetlenül hozzáintézenduk s nála a bejelentésekre 
előirt «Baleseti jelentési űrlapok» is díjmentesen meg­
szerezhetők.

KERESKEDELEH ÉS TŐZSDE.
** A hazahozatalok — Amerikából mája« ha­

vában. Alig múlik el immár hét, hogy jelentékeny 
mennyiségű gabona ne lenne utón a tengerentúli ré­
szekből. Szinte feltűnő, hogy ily nagy mennyiségű 
gabona hol veheti eredetét, mikor a termés és kész­
letek államról-államra, világrészről-világrészre eviden- 
cziában tartatnak. Mír azt hittük, hogy az amerikai 
nagy készletek rohamos fogytával a behozatalok is 
arányosan csökkenni fognak és ime ennek éppen az 
ellenkezőjével van dolgunk, mert a folyó hét elején 
10,292.200 hektoliter búza van utón a tengerentúli 
államokból és pedig:

a kontinensre 4.553.000 hektoliter 
Angliába 11.739.200 »

A múlt héten 10,437.200 hektoliter volt utón; — 
1893-ban hasonló időszakban lü,747.0o0 hektoliter. — 
A hozatalok leginkább Amerikából, Argentinjából, Kali­
forniából, Chiliből, és Oroszországból igen nagyok ; 
számottevők azonban Ausztráliából és Kelet-lndiából 
is, a hol az aratás már uj magot is szolgáltatott az 
exportnak. Kelet Indiában az idei termés mintegy 85 
millió hektoliter búzát fog adni. A búza különböző 
minőségű. A hozatalok a folyó Campagne ban, azaz 
augusztus hó 1 -töl május hó 15 ig, a múlt gazdasági 
évadhoz viszonyítva jelentékenyebb 2,024.200 hektu- 
literrel, azaz 80,736.000 hektoliterre rúgnak, tavaly 
78.711.800 és 1891/92-ben 94,815.500 hektolitert t?tt 
ki az import. Az Európába importált búzából volt:

1893/91-ben lS92/9?,-han 1891/92-ben 
. hektoliterekben

Amerikai eredetű 4G.2Ri.000 52.910.500 67,104.000 
Orosz » 28.855.000 21.329.500 10,414.000
Kelet indiai_»____ 5.597.000 4.471.800 11,237.500

Összesen SO; 730.000 78,711.800 94.815.550
Ezen mennyiségek kívül mintegy 25—26 millió hek­

tolitert szállítottak még Dél-Amerikából, Ausztráliából és 
Afrikából. A hozatalokból köze! 00% Angliába ment. 
Csupán az amerikai Egyesült-Államokból ment oda 
31,987.000 hektoliter.

** Az angol pénzpiaciról Tegnapi, a pénzpiacz-
ról szóló közleményünkben megemlékeztünk arról az 
óriási pénzbőségről, mely most Európában uralkodik. 
Most érkezett meg a londoni «Economist» legújabb 
száma, mely az ottani állapotokat közli. Noha a ma­
gánkamatláb már c=ak V„°!a, azért annak további ha­
nyatlása még mindig várható. Az angol bank tarta­
léka az által. ho2y legutóbb 877 000 font sterling 
külföldi és 377.000 font sterling belföldi pénz folyt be 
és i bankjegyforgalom 297.000 font sterlinggel apadt, 
26 29G.00S fönt sterlingre emelkedett. Nagy arany- 
mennyiségek vannak jelenleg is útban Angolország 
felé, és ezenkívül a skót bankoknak adott arany is 
pár hét múlva visszakerül az angol bankba. Ha, a 
mint várható, az angol bank ezen az állapoton e'r- 
tékpapirállományának növelésével igyekszik segíteni, 
ez a körülmény csak a rendelkezésre álló pénzkész­
letek szaporítására fog szolgálni. Érdekes képet tün­
tet fel az angol bank múlt heti aranymozgalma. Egy 
hét alatt 1.328.000 font sterlinget vett be rendes üz­
letek révén, a nélkül, hogy Délafrikába egy uj aknát 
fedeztek volna. Az indiai 0 milliós kölcsön hire az 
angol pénzplaczra semmi hatást sem tett, a mi ilyen 
körülmények között természetes is- És ezek a dolgok 
olyan időben történnek, a mikor a Limetallisták azon 
keseregnek, hogy térjünk vissza a kettős érték- 
rendszerhez, mert a világnak nincs elég aranya.

** A franczia vasut-rész.vények árfolyamha­
nyatlása Tegnapi párisi tőzsdetudósításunkban már 
megemlékeztünk arról, hogy a legfontosabb franczia 
vasutak árfolyamai rohamosan hanyatlottak. Ennek 
oka az a konfliktus, mely a franczia vasutak igazga­
tóságai és a franczia parlament között a kamatbiz- 
tositás kérdéseben keletkezett. Az igazgatóságok azt 
állítják, hogy a Raynallal megkötött egyezmény a 
karaatbiztositást a vasutengedélvek egész tartamáig 
meghosszabbította, holott eme a múlt évben megkö­
tött egyezmény előtt a kamatbiztositás csak kisebb, a 
különböző vasutakra nézve különböző határidőkre ter­
jedt. Az egyezmény szövege nem elég világos és 
helyt ad úgy ennek a felfogásnak, mint az ellenkező 
magyarázatnak, melyet a parlament tett magáévá. 
Rágnál nyílt levelet intézett Eichtal vasúti igazga­
tóhoz, melyben kijelenti, hogy az egyezmény meg­
kötése. alatt szú sem volt a kamatbiztositás 
meghosszabbításáról. A kérdést valószinüleg a 
törvényszék fogja eldönteni. Egyelőre Raynal nyilatko­
zatának az volt a hatása, hogy az orleansi vasút részvé­
nyei 00 frankkal estek a múlt szombat óta és 170 
frankkal az utolsó felszámolási árfolyamhoz képest : 
a lyoni vasút 471/*, illetve 140 frankkal, a franczia 
déli vasút 55, illetve 125 frankkal eselt. Egyes lapok, 
melyek szemmelláthalólag a vasutigazgatóságok fel­
fogását tolmácsolják, túlzottaknak mondják az aggo­
dalmakat, mert a lejárati nap még messze van és 
addig az üzleti eredmények jelentékenyen megjavul­
hatnak. Különben az is bizonytalan, hogy a törvény­
szék helyt ad-e Kaynal felfogásának.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Május 29. —

Gabonatőzsde.
A buzaüzlet ma nyugodt irányt követett. Mérsékelt 

kínálat és korlátolt vételkedv mellett mintegy 18.00C 
métermázsa kelt el, változatlanul tartott árakon 
Egyéb gabonanemüekben kevés üzlet volt és rozr 
5 krral, zab 10 krral olcsóbbodott. Hivatalosan a ma 
tőzsdén a következő eladások jegyeztettek :

Búza. Tiszavidéki 100 méterm. S0.5 k. 7.2C 
frton, 300 mm. 80 k. 7.20 frton, 200 mm. 79.4 k 
7.15 frton, mind három hónapra.

Pe-tmegyei 200 mm. SU k. és 100 méterm. 79.; 
k. 7.20 forinton, három hónapra.

Fehérmengei 850 mm. 78.5 k. 7.10 forinton 
három hónapra.

Tolnamegyei 1500 mm. 78.7 k. 7.051’, frton 
három hónapra.

AdaL 13Ö0 mm. 7S.3 k. 7.25 frton, három hó 
napra.

Bánsági 1000 mm. 79.5 k. 7 frton báron 
hónapra.

Felsütiszavidéki 100 mm. 76.5 k. 6.75 frton 
három hónapra.

Oláhországi 600 mm. 70.5 k. 5.40 forinton, há 
rom hónapra, tranzitó.

Bulgáriai 300 mm. 70.3 k. 5.45 forinton, báron: 
hónapra, tranzitó.

Zab 200 mm. 7 frton, 150 mm. 0.80 forinton
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200 mm. 6 Só forinton, 100 mm. 6.721/, frton, mind 
készpéozbeu.

Mai hivatalos effektiv-drak: rrtfSl frile
„ „ 77-81 tig. 6.76 7.20

77—81 a 6.50 7.20
77—51 . 6.75 7.20
77—81 » 6.75 7.20

"....... 77—81 » 6.85 7.25
„ _ 70—72 a 6.10 5.25

60—62 » 5.95 6.30
62-64 » —.-------.—
b4—ób > —.— —

6Í65 ?!-

4Í65 4*75

d _ - 3.80 4J5
Hatiridönzlet magasabb ’amerikai gabonaárakra 

sziláid irányban nyílt meg, de később a pompás 
időjárás ismét fölélesztette az eladási kedvet, a mi a 
hangulatot bágyadttá tette. — Köttetett:

Délelőtt.
Siokvanybuia május— júniusra mintegy 5.000 mm. 

6.78, 6.77, 6.76 frton."
Szokványbnia őszre mintegy 20.000 nini. 7.04,

7 06, 7.05, 7.03, 7.02 7.01 forinton.
Siokványrozs őszre mintegy 5.000 mm. 4.68, 

4.67, 4.66 frton.
Tengeri május—júniusra, mintegy 5.000 mm. 4.68, 

4.67, 4 66 frton.
Tengeri Julius—augusztusra mintegy 20.000 mm. 

4.80, 4.81, 4.80, 4.79, 4.78 Irton.
Szokványzab őszre mintegy 5.000 mm. 5.70,

5 69, 5 68 frton.
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre mintegy 

2000 mm. 10.20, 10.15." 10.10 frton.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén gyenge volt a forgalom, az irányzat 
pedig a túlnyomó kinálati kedv mellett bágyadt 
maradt. — Köttetett:

Szokvanybuza őszre mintegy 10.000 mm. i.02,
7.01, 7.—, 7.01 frton.

Tengeri juliu«—augusztusra mintegy 10.000 mm.
4 78, 4.77, 4.76, 4.77 frton.

Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 5.66, 5.67 
forinton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak:
Irt 6.76— 6.78
- 7.------ 7.01
> 5.45— 5.47 
* 4.66— 4.61 
, 4.77— 4.7S
■ 5.65— 5.67

Kaposztarepcze ang.—szeptemberre „ .... - » 10.10—10.15
Délutáni forgalom.

A délutáni forgalom mérsékelt voit, az giráuy- 
zat pedig lanyha, noha l’aris és Beilin kielégítő 
arakat jelentették. Becsből ugyanis eladási megbízások 
érkeztek, a melyek csak nehezen voltak teljesíthetők. 
Köttetett:

Szokvanybuza őszre mintegy 20.000 mm. 7.01, 
7.—, ti 99, ti.97, 5.96 írton.

Tengeri Julius—augusztusra mintegy 10.000 mm.
4.75. 4.74, 4.72, 4.73 frton.

Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 5.6G, 
5.65 írton.

Délután 4 líra 30 pereskor záródnak :
Szokvanybuza május—júniusra „........  - üt 6.73— 6. ,5
Szukvánvbuza őszre .. .. ............- - .. » ti 95 — 6 95
Siokványrozs őszre - » 5.40— 5.42
Tengeri május-júniusra » 4 63— 4.65
Tengeri julius—augusztusra » 4 72— 4.74
szokványzab őszre ........................ » 5 64 — 5.06
Kaposztarepcze aug.—szeptemberre - - » 10.10—10.15

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradékáruk nyugodt irány 

mellett üzietteienek. — Szi.vages szilvaiz lanyha irány 
mellett üzlettelen.

Szesz ara változatlan és jegyez 15.50—15.75 
forintot

Értéktőzsde.
A tőzsde ma meglehetősen kedvező irányzattal nyi­

totta meg az üzletet. A szilárd hangulat azonban 
nem volt mindvégig fenntartható, mivel a belpolitikai 
i ..onytalan helyzet s a külföld nyomottabb jegyzései 
a spekuláczió? realizálásokra indítottuk. A mérsékel­
ten nyilvánuló kínálat azonban az üzérkedés! értékek 
^.folyamait cs.,k csekélység,el csökkentette. Kivételt 
• -akis az osztrák-magyar allamvasut részvényei ké­
peztek, melyek — bar szintén nem maradhattak meg 
it. . apgas-tbb jegyzésükön — min iuzouáital a berlini 
támlára foganatosított nagyobb vásárláson behatása 

tncnapi árfolyamukhoz viszonyítva nevezetesed.) 
előny, értek el. Járadékok szilárdan tartvák. A 

i.tiy; piaczon a hangulat változatlan árfolyamok mel- 
tt nyugodinak mutatkozott. Valuták és érez váltok 

« -ebb töredékkel .alacsonyabban záródnak.
Elötőzsde

Gyeuge megnyitás utau Becs javult jegyzéseinek be­
hatása alatt a spekuláczió bevásárolni kezdette az 
uzérkedési értékeket s különösen a rimamurányi 
w-oiü s az osztrák-magyar allamvasut részvényeit 
kereste sürgö»ebbtn, melyek közül az utóbbiak jelen- 
ekenyen magasabb árfolyamokon voltak élénk íorga- 
,ómban. — Köttetett: Osztrák hitelrészvény 351.40— 
8u2-ig, magyar hitelbank 433—434.50-ig, magyar 
.eszamitoió- és pénzváltó bank 256—256.70-ig, ősz- 

ük-magyar allamvasut 338.20—341.50-ig, deli vasút 
110.80—101.05-ig, rima-murányi vasmű 245.60— 
z45 85-ig, magyar koronajáradek 95.10—95.15-ig, ma- 

,ar aranvjaradék 120.45—120.50 ig.
11 óra 15 pereikor záródnak : osztrák hitelrész- 

vény 352.20—352.30. magyar hitelbank 434 50—
434.75, magyar leszámítoló- es pénzváltóbank 256— 
256.25, osztrák-magyar allamvasut 341.70—341.80, 
deli vasul 101 —101.25, rimamurányi vasmű 245.70— 
143.95. magyar koronajáradék 95.10— 95.15, magyar 
aranyjáradek 120.65—120.70.

Déli tőzsde.
Berlin kielégítő megnyitó jegyzései a déli tőzsde 

forgalmát kedvezően befolyásolták. Az osztrák-magyar 
allamvasut vitte ezúttal is a főszerepet. Mellette 
még a két hitelrészvény s a rima murányi vasműben 
fejlődött ki javult árfolyamokra élénkebb üzlet. Helyi 
értékek közül a téglagyárak s kőszénbanyák mellett 

«Adria* részvények iránt nyilvánult nagyobb ér­
deklődés. — Köttettek: Osztrák lutelrészvény 351.70 
—352.50-ig, magyar hitelbank 434—434 50-ig. ma­
gyar leszámítoló- és pénzváltóbank 256.30—256.70-ig, 
magyar ipar- és kereskedelmi bank 112 — 112.50-ig. 
magyar jelzálog hitelbank II. kib. 235.25—235.75-ig, 
osztrák-magyar állam vasút 342—342.75-ig, déli vasút 
101 — 101.25-ig. rima-murányi vasmű 245.10—245.75-ig, 
magyar koronajáradék 95.05—95. !5-ig, magyar arany­
jaradék 120.50—120.60-ig. — Helyi értékekben a kö­
vetkező kötések jöttek iétre : pesti magyar kereske­
delmi bank 1134 — 1136, egyesült budapesti fővárosi 
takarékpénztár 1180 — 1185. északmagvarorstági kő­
szénbánya 264—268. magyar általános kőszénbánya 
165 25—165.50. kőszénbánya és téglagyár (Dräsche) 
062 — 664, befektetési értekek közül forgalomban vol­
tak : reaálekárla.anitasi kötvény 100.30—100 <5-üu.

1 óra 30 pereikor záródnak: Osztiák hitelrész- 
vény 352.20—352.30, magyar lntelbanK 433.90— 
434.15, magyar leszámítoló-es pénzváltó bank 256.C0 
—256.85, osztrák-magyar allamvasut 342.20—342.30, 
tiéd vasút 100.80—101.05, rima-muranyi vasmű 245.60 
— 245.85, magyar korona,aradék 95.10—95.15, magyar 
aranyjáradék 120.45—120.50.

PraemlnmSzlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 
2—3, tijolcz napra 5—7, egy hónapra 10—12 
forint.

Utótözade.
Az utótőzsdén a külföld gyengébb jegyzései s az 

az arbitrage kinaíata elénuelen lorgalom kíséretében 
«'..lesonyabb árfolyamokat hoztak tel-zinre. A speku­
láczió realizálásai azonban az üzérkedés! értekek ár­

folyamain nem hagytak erősebb nyomot. A zárlat a 
csökkent árfolyamokon ment végybe. Köttetett: Osz­
trák hitelrészvény 351.40-352.30-ig, magyar hitelbank 
434.30—434-ig, magyar leszámítoló- és pénzváltó- 
bank 256.20-256.70-ig, osztrák-magyar államvasut 
341.40—342.40-ig, déli vasút 100.75—101 ig, rima- 
murányi vasmű 244.30—245.20-ig, magyar korona­
járadék 95.05-95.15 ig, magyar aranyjáradék 120.50- 
120.60-ig, városi villamos vasút 224.75—225.75-ig.
*4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 351.40 

351 50, magyar hitelbank 433.30 — 433.40, magyar 
leszámítoló- és pénzváltóbank 256.20-256.30, osz- 
tiák-raagyar allamvasut 341.40— 341.50. déli vasút 
100.75—101.—, rimamurányi vasmű 244.30—244.50, 
magyar koronajáradék 95.10—95.15, magyar arany­
járadék 120.50—120.55, városi villamos vasút 225.25 
—225.50.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Badai-eit-Kőbánván.

Kőbánya., május 29. A) Hizott sertés-árak . 1. Magy 
elsőrendű: 1. Öreg nehez (páronkint 400 klgrammon 
felüli súlyban) 43—44 tr. — í. Öreg közép (páron­
kint 300—400 klgr. súlyban) 43-44 tr. 3. Fiatal 
nehéz (páronkint 320 klgron felüli súlyban) 45 — 46 
kr. 4. Fiatal közép (páronkint 251—320 klgr. súly­
ban) 45-46 tr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 
klgrig terjedő súlyban) 45-46 tr. 11. Magyar sze­
dett: 6. Nehéz (páronkint 280 klgron felüli súlyban) 
43*/,—44 kr. — 7. Közép (páronkint 220—280 klgr. 
sulvban> 43'/,- 44 kr. S. Könnyű (páronkint 220 ki­
logrammig terjedő súlyban) 43—44*/, tr. 111. Romá­
niai: 9. Nehéz (páronkint 320 klgron felttli súly­
ban) ----- kr. 10. Közép (páronkint 250 -320 klgr.
súlyban) —kr. 11. Könnyű (páronkint 250 
klgrig terjedő súlyban)--------kr. IV. Romániai ere­
deti (Stachl): 12. Nehéz (páronkint 240 klgron felüli
súlyban)--------kr. 13. Könnyű (páronkint 240 klgrig
terjedő súlyban)-------- kr. v! Szerbiai: 14. Nehez
páronkint 260 kiér. felüli súlyban) 43—44 kr. 15. 
Közép (páronkint £20—260 klgr. súlyban) 43 - 44 
kr. 16. Könnyű (páronkint 220 klgrig terjedő súly­
ban) 42l/„- 43 kr.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
«zokvanyszerü levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
czarokban értendők. Szokvanyszerüleg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó 
le. A ,-ertésefc vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó 
le. — A sertéseit osztályozásánál azok teljes élő) atya vé­
tetik irányadónak.

Sertés-létszám • 1894 éri május 27-ík napján volt
készletben 192 876 darab, 1894 május 2S ik nap­
ján felhajtatott 2752 darab, 1894. évi május 2S ik 
napján elszállittatoít 2396 drb, IS94. évi május 29-ik 
napjára maradt készletben 193 232 darab. — A hízott 
sertés iizletirányzata: lanyha.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötőzsde.

3éos. május »9 (Az Egyetértés távirata.) Az
ultimoprolongáczió befejezése után a spekuláczió 
nagy mértékben vásárolta vissza az értékeket, a mi 
jelentékeny emelkedést idézett elő. Csak hitelrészvé- 
nvekbnn volt nehézkesebb az irányzat, mert a helyi 
spekuláczió vásárlásaival budape ti számlára eszközölt 
eladások állottak szemben. Nagy kereslet volt osztrák- 
magyar vlamvasut, alpesi bányarészvények és prágai 
vasipar-részvények iránt. Járatiékor csöndesek, \alu- 
ták változatlanok.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 
352.75, I.lnderlianl 247.75, unionbank 258.50. osz­
trák-magyar államvasut 341.50, déli vasút 100 50, 
dunngőziiajúzási részvények 444, alpesi bánya-részvény
66.90. májú i járadék 98.50. m .gyár aranyjáradék
120.50, magyar koronajáradék 95.15, birodalmi márka 
ultimora 61.32.

Dell tőzsde.
A déli tőzsde tartósan szilárd irányzatban nyílt 

meg. Az árfolyamok tovább emelkedtek. Jegyeznek : 
Osztrák hitelrész-vény 352.75. magyar hitelbank 
434.25, Länderbank 247.75, Unióbank 258.75, Anglo- 
bank 151.—, bankegyesület 126.30, foldhitel-intézeti 
részvény 470. osztrák-magyar államvasut 342.25, déli 
vasút 101.12, elbavülgyi vasút 262.75. alpesi bánya- 
részvény 67.30, rima-murányi vasmű 245.50, prágai 
vasmű 571.50, májusi járadék 98.50,, magyar arany­
járadék 120.50, magyar koronajáradék 95.15, német 
birodalmi márka 01.30.

Később a iorgaiom élénk, az irányzat változatlanul 
szilárd. Érczváltók és valuták gyengébbek.

2 óra 30 perozkor záródnak ■ Osztrák hitelrész- 
vény 352.75, magyar hitelbank 433.50, angio-bank 
151. — , union-bank 258.50, Länderbauk 247.70, bank­
egyesület 126.25, osztrák-magyar államvasut 342.12, 
déli vasul 101, elbavülgyi vasul 263, dunagözhajó- 
zasi részvény 446, alpesi bányarészvény 67.30, 
májusi járadék 9S.50, osztrák koronajáradék 97.90, 
magyar aranyjáradek 120.45, magyar koronajáradék 
95.10, német birodalmi márka 61.3U. Tartva.

Béca, m.ijus 29. [.Magyar érté'kék zarluta.) 4%-os 
földiéin i mént. kolv. 95 30. magyar liitelb.-részvény 
433.25 eruélyi vasut-reszv. —.—, Magv. nyer.-k. 
sorsjegy 149.—, Kassa-oderöergi vasuí-részveny 186. —, 
4°,,-os aranyj aradék 120.45, magyar kereskedelmi 
bank 1132, Magy. vasút, kölcsön ezüstbeu 101.90,
Alföldi vasul részvény------ , M. kel. vas. áll. kötvény
124.,— Magy. lesz. es vákób.-részv. 256.—, Tiszai és 
-zeg. kulcs, sorsjegy 142.50, Magy. korouajáradék 
95.lu Magy. jelzálogbank —.—, Rima-muriny 245.—.

Eóck május 29. /Osztrák értékek zárlataJ Osztr. 
Iníehnt. rész*. 352.5 , déli vaaut-részvény 100.75,

osztr. aranyjáiaüék 120.65, londoni váltóár 125.15, 
Károly Laioa-vasut-reszvenv —.—, 1864. sorsjegy
2ui. 1860. sorsjegy 146 50, török sorsjegy —.—, 
K ezüst-jaradék 98 30, uunagóznaiózasi társaság 
reszv. 446.—, dohauy-reszvéuy 217 75, nmonUank- 
ré?zv. 258. —, osztrák korouajáradék 97.95, angol­
osának bank-reezveny 151 50. osztrák-magyar aliarn- 
vasut 241/ ,, 20 frankos arany 9.951/,, 4.2°papír­
jai adék 98 50. osztrák hitelsorsjegy 198.—, német 
bankváltók 61.27. cs. k. arany (vert) 5.91, osztrák- 
magyar bankrészvény 997.—, elbavülgyi vasutrészvénv
262.50, bécsi Bankverein 126.50, alpesi részvénytársa­
ság 67.20, osztrák Länderbank 247.70. Nyugodt.

Délutáni magánforgalom.
Bécs, május 29. (Az Egyetértés tudósitójának táv­

irata.) A deli tőzsde zárlata után a délutáni ma­
gánforgalomban maradt : Osztrák hitelrészvény 352.37, 
magyar hitelbank 433.50, angol-osztrák bank 151.50, 
union-bank 258, Länderbauk 247.60, osztrák-magyar 
allamvasut 341.75. deli vasul 101, elbavülgyi vasút 
262.50, túrós dotiány-részvény 217.50, rima murányi 
vasmű 245, alpesi bányamű 67, májusi járadék 98.50, 
magyar aranyjáradék 120,50, osztrák koronajáradék
97.90, magyar korona-járadék 95.12. török sorsjegy 
63.65, német birodalmi márka 61.32, junius ultimora.

BECSI GA80NATŰZSDE.
Béoe, május 29. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A kedvező időjárás teljesen egyensúlyozta a 
javult amerikai gabonaárak hatását és a lanyha irány­
zat ismét felszínre került. Csak búza őszre tartotta 
árát, mig a többi czikkek pár krajczárral csökkentek. 
Köttetett: búza őszié 7.19, 7.18, 7.19 frton, május— 
júniusra 6.89 frton, rozs őszre 5.87, 5.83 frton, zab 
május—júniusra 6 66, 6 65 frton, őszre C.OC, 6.02 
Irt, tengeri május -júniusra 4.48, 4.49 frton. julius— 
augusztusra 5.02 u.Ol, 5.02 frt, repeze augusztus — 
szeptemberre 10.63, 10.60 frton.

Délután a magasabb párisi és berlini kurzusokat 
figyelembe se vették és a csökkenő irányzat még na­
gyobb léit nyert. Az európai és amerikai jelentések­
ből kitetszik, hogy az itteni piacz egészen elszigetel­
ten állt a maga lanyhaságával. Köttetett : búza 
május—júniusra 6 82 frton, őszre 7.18, 7.15 frton, 
rozs őszre 5.81. 5.70 frton, zab május—júniusra 
5.68 frton, őszre 6.— és 6.01 frton, tengeri julius — 
augusztusra 5—4.99 frton, repeze augusztus—szep­
temberre 10.57l/2frton.

Szesz ára ma megszilárdult. Kész kontingentált 
szesz jegyez 15.90— 1CT0 irtot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, május 29. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A mai tőzsde nemzetközi értékekre nézve szi­
lárd volt, iparértékek javultak. Jelentékenyen csök­
kent az orosz déli vasút árfolyama az orosz hivatalos 
lapnak a kormány visszavásárlási jogára vonatkozó 
közleménye következtében. — Jegyeznek: Osztrák 
hitelrészvény 211.87, Disconto-Commandit 187.12, 
darmstadti bank 133.75, Deutsche Bank 157.62, 
drezdai bank 138.37, Handelsgesellschaft 132.12,
nemzeti bank 108.75, osztrák-magyar állam vasul
141.62, osztrák déli vasút 45.—, elbavülgyi vasul
131.—, bustiebradi vasul 231.—, varsó-bécsi vasul 
239.—. Orosz délnyugoti vasul 3Va°/0-al alacsonyabb 
76.25. Svájczi vasutak elég szilárdak. Gotthard-vasut 
171.60, svájczi észak-keleti vasul 115.62, union vasul 
87.12, svájczi központi vasul 131.50, meridional-
vasut 106.70, közép-tengeri vasul 77.20. Német vas­
utak keveset változtak. 1880-iki orosz kölcsön 101.30' 
uj orosz kölcsön 64.30, magyar aranyjáradék 97.70, 
magyar koronajáradék 91.25, olasz járadék 77.37, 
török sorsjegy 102.40, orosz rubel 219.50, német uj 
kölcsön 90.75, mexikói 58.75. Bányaértékek tűr­
hetően szilárdak. Laura-részvény 124.12, dortmundi
56.-, bochumi 131.62, gelsenkircheni 142.25, harpeni
125.62, Hibernia 115.50, Trust 131.87 Lloyd-részvé-
nyek 97.87. Magánkamatláb 16/s%-

Berlin, május 29. (Utótózsde) Magyar aranyjára­
dék 97.70, magyar koronajáradék 91.10, osztrák hi- 
telrészvény 211.90, osztrák-magyar államvasut 141.50, 
osztrák déli vasul 45.70. Csendes.

Frankfurt, május 29. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
részvény 286.50, alpesi bányatársaság 57.

Hamburg, május 29. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
97.75, osztrák aranyjáradék 98.25, osztrák ezüstjára­
dék 79.65. osztrák hitelrészvény 287.—, osztrák 
1860-as állami sorsjegy 125.—, osztrák-magyar ál­
lamvasut 705.50, osztrák déli vasút 197.50, olasz já­
radék 71.33. Csendes.

Paris, május 29. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A mai tőzsde a Dupuy-kabinet megalakulásá­
nak hírére igen kedvező hangulatban nvilt meg. A 
zárlat bágyadtabb volt, mert Pomcirre uj pénzügymi­
niszterről az a hír járja, hogy a járadékadót akarja 
behozni. Vasutak gyöngék. Franczia déli vasút újra 
25 frankkal esett. VVekerle lemondásának hírére ma­
gyar értékek gyöngék. Olasz járadék csöndes, spanyol 
értékek gyöngébbek, franczia járadékok jól voltak tartva. 
Zárlat kedvező. — Jegyeznek: 3%-os franczia járadék 
101.05. törleszthető járadék 100.62. 3V8%-os járadék 
107.10, Ilanque de France 3925.—, Crédit bonder 
960.—, Szuez-részvények 2866.25, egyiptomi köl­
csön 514.68, spanyol külső járadék 656/16, magyar
aranyjáradek 985|,„ olasz járadék 78.50, orosz 100 10, 
uj 3°|0-os orosz kölcsüu 89 40, portugál 3%-os kul­
csún 22.30, Ottoman bank 640.—, osztrák Län­
derbauk 503.—. osztrák-magyar államvasut 705 —, 
osztrák déli vasút 231.25, Rio-Tinto rézbánya 363.12.

óra ét0 perczkoT záródnak: 3 % -os franczia 
járadék 101.05, 31/,%-os járadék 107.10, törleszt­
hető járadék 100.G7, magyar aranyjáradék 98.03,
osztrák aranyjáradék 97.90, osztrák-magyar állam­
vasut 705.—, osztrák déli vasút 231.25, osztrák földhitel­
részvény 1265 osztrák Länderbank 503.75, alpesi bá­
nyatársaság 148.12, török dohányrészvény 436.25, 
ottomán bank 639.68, olasz járadék 78.05. Bágyadt.

London, május 29. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
97.05, osztrák déli vasút 9.12, ezüst 28.50, 23/1 %-os 
angol consol 101.37, olasz járadék 77.87. Magán­
kamatláb */,%.

London, május 29. (Megnyitás) 2*/,%-os angol con­
sol 101.50.

xaireifll értéktőzsdék zárlata.
Az árfolyamot az ille'.C helyi szokrányot szerint készoenzben, mediór* 
vagy ultimora értendők, e szerint a mellékelt paritás is készpénzre vág 
meaiora. illetőleg ultimora értendő. A keszpenz-arfolyamok K-val. 
metiiura li-mel, az ultimora C-vai vannak megjelölve, líagatol értetődik, 
bog)- a fenn átszámításokhoz meg a tranwakczió-költaégeg. továbbá a 
medio- e- ultimo-árfolyamokhoz azonkívül meg a mindenkori budapesti 
pruiongaezió-teteiek is szamua.-.öa veenauk. A *-gai )eiult értékük a nuaa- 
HeeU tőzsuen nem jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam i00 marka vista 
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PARIS.
*Franexia 5%-oe járadék_ __ _

« %%-o» < —
Osztrák-magyar államvasut _ _
Osztrák deit vasút____ ___ ___  _
'Osztrák földhitel - részvény társaság 
'Franczia törleszthető járadék _
Magyar 4%-os aranyjáradek _ _
'Ottoman-Lank ____  _ _ _
‘OsztfiU Landerbank____  _ _
Túrok dobanyrvszveny.
■ßanque de Pans _— — —
'Alpesi banyareszvcuy   —. — —
Osztrák aranyjaradék __ __

BERIoIH.
Osztrák 4 2%-os p?.pirjaradék — — 

< 4 8%-oe ezUsij.tradék — ~
« 4%-os aranyjáraduK _ —

Magyar 4%-oa aranyjiradék _ — 
« 4 %-os koronajáradék—. _

*Elbavö!pyi vauul _ _ _ — _
Osztrák hitelrészvény _ w _
Osztrák-magyar 4 UmvaauL- „
Osztrák deli vasút ____  _
"Károlv-Lajos vasút . _ _
Kassa oderbvrgi vasat .
‘Orosz bankjegy w •
V*ltó becsi piaczra _

FBAJrxrURT.
Osztrák 4'2%-os papirjáradók — —. 

« 4*-%-os ezüstjaradék — —.
« 4%-oa aranyjaradék _ —

Magyar 4%-os aranvjaradék _ — 
« 4%-os kotouajáradékw —

Osztrák hitelre .-»vény ____ __  _
Osztrák-magyar t-ank ____  _
Ocztrak-magyar allamvasut_ w —
*Károly-La|Os v.isut _
Osztrák déli vasul_ _ — —
\ aátó bécsi pi aczra      _
Unionbank ...........   .
‘Villamossági re.-vzvény — — —
‘Alpesi Lanyataisaaág _ _
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London, május 29. EépaczuJcor IIs/*, jávaczu- 
kor 14*/„ nyugodt.

Havre, május 29. Kávé májusra 9G1/* frank, négy 
hónapra 92 frank.

Bréma, május 28. Petroleum nyugodt, helyben 
4.75 márka.

New-York, máj. 28. (Kábelsürgöny.) Gyapot New- 
Yorkban 76/,e, augusztusra 7.05, szeptemberre 7.09. Gya­
pot Neworleansban 7. — Petroleum standard white New- 
Yorkban májusra 5.15. —Petroleum standard white 
Philadelphiában májusra 5.10 — Nyers petroleum New- 
yorkban 6. Pipe line certificates júniusra 871/*. Liszt 
(«Spring Elears») 2.10. — Piros őszi búza helyben
57’/,. (= 5.41 forint), májusra 57*1, (= 5.39
forint), júniusra 571/* (= 5.40 forint), júliusra
58*/i (= 5.51 frt), 100 kilónkint. — Tengeri má­
jusra 43 (= 4.06 frt), Czukor (Fair refining Mus­
covados) 2’/,. — Riókávé 3-as száma 36/,. — Zsir
(Wilcox) 7.25, (Fairbanks) 7.55. — Gabona-fuvar­
díj imperial quarterkint Észak-Amerikából az angol 
kikötőkbe és az ezekkel egy magasságon fekvő kon­
tinentális kikötőkbe 1 (= 0.25 frt 100 kilónkint). 
Napi felhozatal gyapotból 2000 bál. Ellenőrizhető 
búzakészletek: 61.330.000 bushel.

Külföldi ArntÖMdék zárlata
Atuimitiii árfolyam nemet piaezokra 1U0 márka visUei.SO frt, 100 frk 

49 irt 70 kr.

Május 29.
I Ar- 

folyam

Különbözet a 
duda- utolsó zárlat- 
pesti koz keoail 

egyenleg attr.ért'ókbdD

PARIS.
Box a folyó bóra — — — — — -

júniusra — — — — —
— jul.-augusztusra — — — —
— 4 utolsó hóra __ — — —-

Liszt folyó bóra _ _ _ — — —
júniusra — — — —

— jul.-augusztusra — — — —
— 4 utolsó hóra ____ —

Olaj folyti hóra _ — — —
júniusra _ ____  — —

— jul-augusztusra —. — — —
— 4 utolsó hóra —. — —- —

8zeaz foiyo hóra_ —
— júniusra ____ — — —
— jul.-augusztusra — — — —
—• 4 ntolso hóra — —- —

BRRLH5.
Btuca májusra —____ ___  _ —

— szeptemberre __ _ —
Eozs májusra - _ _ — _ —

— szeptemberre   ___ — —
Zab májusra _ — — — — —

— szeptemberre —___— —
Olaj májusra — — —- —

— októberre — — — — —
BzeSZ májukra _ _ — — — —

szept.-re_ — — — —
8TETTXH.

Bnza jun.-jul -ra — - ” — —
—- szept.-okt-ra — — — —

Rozs jun.-jul -ra

19.10
19.25 
19.4U 
19.50 
39 60
89.75 
40.40
41.25 
44 75
44 75
45 25 
4G 2 » 
82 50
82.75 
38.—
83.25

181.75 
134 - 
113 75 
116 75 
133 — 
114.— 
42 RO 
48 25 
33 r,o 
55.26

9.47 
90S 
9.64 
9 65 

12.13 
12.27 
12 53 
12.74 
22 01 
22.01 
22.26 
22.76 
17.85 
ÍR 14 
18 19 
18 32

7. IS 
8.15 
6.99 26.01 

Úti 27 
10.53 
21.6U

0 01
0.620.01
0.02
O.CS

183.60 
136 60 
112 5)

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, május 29. Kyersczukor Prágában 15.05 

Irt, Aussigban 15.35 frt, uj Campagne Aussigban 
14.75 írt, finomított készáru Prágában 323/* frt.

Trteext, május 28. A czukorpiacz lanyha. Cen- 
trlfugal-pilé tavalyi készáru Iß1]* —17*/„ nvomber— 
márcziusra 16*/, —17 frt. Szesz kész magyar áru 10 
frt. Kávé Rió 101—108, Sántos 102—110 frt. Bors 
(singaporei) 29 frt.

Berlin, május 29. Búza iránya bágyadt, rozsé szi­
lárd, zab lanyha, plaj szilárd.

Hamburg, május 29. Kávé májusra 79, szeptem­
berre 75, november—deczemberre 60.50 fillér fon- 
tonkint.

Hamburg, május 29. Jéyersczukor májusra 11.82, 
júniusra 11.67, augusztusra 11.60, októberre 11.32, 
október—deczemberre 11.17, január—márcziusra 11.27 
marka 50 kilogrummonkint.

Hamburg, május 28. Petroleum nyugodt, helyben 
4.90 márka.

Ántverpen, május 28. Petroleum nyugodt, 11.87 
frank.

Pária, május 29. Búza tartva, egyéb szilárd, az 
idő derült.

Pária, május 25. Nyersczukor (88 fok) készáru 
30.50. — 3-as szánni íeiiérczukor, júniusra 32.10, 
nyugodt, julius—augusztusra 82.20, négy hónapra 
31.25, finomított czukor 103.50—104 frank.

London, május 28. A gabona általában renyhe, 
búza l/a, liszt l/4, zab helyenkint szintén '/* shilling­
gel alacsonyabb. Érkezett buzaszállitmányok ára nyo­
mott. Útban levő gabona üzlettelen. Repczeolaj 191/«- 
tegeri útban 161,',, készáru 161/*, júniusra 16'j„ ju­
lius— augusztusra 16a|*. szeptember—októberre 17. 
Felhozatal 59.085 quarter búza, 19 298 quarter zab, 
99.249 quarter árpa. Záporeső.

— szept.-okt.-ra ll’-h —
Olaj májusra _ 42. 0

— szent.-okt-ra 41.75
Szeaz helyben úO

29 23fogyasztási adóval — - — —
— május.-ra 7U marta (o gyász-

23.70tási ad' val
aug.-ezept.-re 70 marta f ogya-éz-
Lasi adóval_ — — -- — — 30 20

3Ü.83
í'i.CS

KÖL3.
Enza fpbr.-ra — 

Rozs febr.-ra_

Olaj májusra _ 
októberre

BOEOSZLO,
Búza helyben ____ ___  _ _
Sárga bnza helyben _ _ _ -
Rozs oetyuen ____ ___ ___ ___
Zab ti elv oen ... _—___ ___ ___ ___
Repoze helyben — ____ ___  _
Szesz ö-esi ma usra ____ ___  _
Szesz (70-es) máju-ra____ ___  _
Teng-eri 100 kilőtiKiní — _ _ -
Olaj májusra___  ____ ___ ___
Olaj októb. _ — _ _ —

4u 50 
44.90

13.40 
13.30 
11.3 » 
15 iO

47 40
27.61
10.25

89.53
27.53

29 fi 
16.01 
6.29

+

t

u.oi 
o ui 
0.05 
0.02

0.05
0.10

U 03 
0.C5
0.04

0.06

0.04
o.oa

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Sertésvásár.
Béca UJhely. május 28. Összesen felhajtatott 2651 

sertés és pedig 583 magyar fajta, 1269 horvátországi 
és 799 boszniai sertés. Jegyeznek: süldők 13—18 
frtot, malaczok 19—26 frtot, éves malaczok 27—32 
frtot, élve páronként 4% levonással, szúrni valók 
40—42 kri, hízottak 42 — 44 kr kilónkint.

Becs, (St. llarx) május hó 29. (Távirat.) A mai 
vásárra bejelentettek 1075 sertést, felhajtottak 2867 
süldőt, 7480 magyar -fajta hizott disznót, összesen 
10374 sertést. A nyomott zsirárak következtében az 
üzlet lanyha volt. Jegyeznek : elsőrendüek 40—41 
krt, küzépfajta és üreg sertések 37—39 krt, könnyűek 
32—30 kr, süldők 33—42 krt, élve kilónkint, fogyasz­
tási adó nélkül.

Vidéki üzlet.
Szcpsl-Szt György, május 28. A mai 'piaczon a 

következő árakat jegyezték: búza 5.80 frt, rozs 3.20, 
árpa 4 frt. tengeri 3.20 frt. zab 2.70 frt, burgonya 
1.20 frt, mind hektoliterenkint.

Debreczen, május 28. A múltbeli vásáron gabona- 
nemitek közül piaczra került búza 20 400 mm. 6.20 
— 6 — 5.80 frt, kétszeres 191 mm. 5—4.90—4.80 forint, 
rozs 16.700 mm. 4.50—4.40—4.10 frt, árpa 20.400 
mm. 5.80—5.70—5.50 frt. zab 178.000 mm. 7 — 6.60 
—6.50 frt, tengeri 25.700 mm. 4.80—4.70—4.60, 
köles 4.50 frton. köleskása 9 forint, burgonya 2 frt. 
Széna, 100 kilónkint, I. r. 1.80, II. r. 1.40. montliszt 
12.40, zsemleliszt 11.20 frt. Ló felhajtatott 670, el­
kelt 210. Szarvasmarha felhajtatott 750, elkelt 320. 
Sertés felhajtatott G750. elkelt 3470. Sovány sertés 
páronkint 6—12 hónapos 12 — 20 írt, 12—18 hónapos 
20—35 frt, 18—24 hónapos 35 — 45 frt, öreg sovány 
45 -65 frt. Kövér sertés kilója 38—42 kr, 1Ö0 kiló ó 
szalonna 50—52 frt. Húsárak : marhahús kilója 
42—44—48—52—56 kr, borjúhús 54—66 kr, sertés­
hús 48—56 kr.

A magyar mérnök- és építész-egylet gépészeti én
bányászati szakosztályának rendkívüli ülése esti ? útalj

Lakoma Feezty Árpád tiszteletére az «Otthon» korben 
esti 8 órakor.

Az őrs*, állatvédő egylet választmányi ülése délután 
6 órakor.

A színészet! gyakorló iskola drámai vizsgálata esti 7 
órakor saját helyiségében (király-u. 56.)

Nemzeti muzeum: képtár, nyitva délelőtt 9-től délután 
1 óráig. Többi tárai megtekinthetők 50 kr. belépőd» 
mellett. j

Országos képtár az akadémiában nyitva d. e. 9 óráiéi 
délután 1-ig.

Magyar kereskedelmi muzeum. (Városliget, iparcsar­
nok.) Hazai termékek állandó kiállilása nyitva d. e. ti_ 
12-ig és d. u. 3—6 óráig. Vasárnap d. u. 20 kr belépti- 
dij. — Igazgatósági és kereskedelmi iroda nyitva d. e 
9-től déli 2 óráig — Tudakozó iroda (V. Akadómia-ntczá 
12.) nyitva hétköznapokon d. e. 9—12-ig és d. u. 3—,^., 
Ünnep- és vasárnap d. e. 9—12 óráig.

Az 1848—49-ki szabadságharczunk areklyemuzeuma 
Károly-körut 3. sz. reggeli 9-töl d. u. l ig látható. 

Szabadalmi levéltár (Lánczhid-tér), nyitva délelőtt 
8—12-ig.

Svábhegyre fogaskerekű vasút indul óránként. Az 
Eütvös-nyaralóban czigányzene.

Kivonat a hiv. lap május 29. számából.
Árverések » fővárosban. Domán Jakab 1116

írtra becs. ingós. junius 7. VIII. kér. Kalvária-tér 5 
Nagy Jenő 1249 frtra becs. ingós. május 31. IV. kér! 
vámház-körut 16. Pis Miklós 340 frtra becs. ingós" 
junius 9. V. kerület Lipót-tér 19. Präger Anna 365 
frtra becs. ingós. május 29. VI. kerület uj-uteza 35, 
Dr. Hajnik Béla 695 frtra becs. ingós. május 30. IX. 
kerülei pipa utcza 2. Schneider József 2084 frtra 
becs. ingós. május 31. VII. kerület király utcza 46, 
Szidon Ignácz 605 frtra becs. ingós. május 30. v! 
kerület fürész-uteza 2. Jarikovich Béla 1543 frtra 
becsült ingós. május 31. VII. kerület kerepesi-ut 6. 
Messinger József B 445 frtra becs. ingós. május 30. 
V. kerület sólyom-uteza 19. Garjup Gáborné 605 
frtra becs. ingós. junius 4. VII. kerület kerepesi-ut 6, 
Haberfeld Jakab 668 frtra becs. ingós. junius 4. VII. 
kerület Erzsébet-kürut 34.

Árverések a vidéken. Regner Mátyás 8205 frtra 
becs. ingatl. junius 14. Nezsider. Fekete Ferencz 3144 
frtra becs. ingós. május 30. Tordáu. Póka József 
2700 frtra becs. ingatl. julius 24. Szabadkán. Simo- 
novics Lázár 2436 frtra becs. ingatl. junius 18. Övün­
kön. Mihajlovics Eufémia 1647 frtra becs. ingatl. junius 
14. Török-Becsén. Harkay Jankó 1284 frtra becs. 
ingós. junius 2. Zsabiyán. Kokas István 946 írtra 
becs. ingós. november 29. N.-Igmándon. Fekete Fe­
rencz 3337 írtra becs. ingós. május 30 Tordán. Gaj. 
dics János 2484 frtra becs. ingatl. junius 12. M. Szál­
kán. Blum Alajos 6850 frtra becs. ingós. junius 11. 
Nagy-Tapolcsányban. Wieser Gyula 1600 írtra becs, 
ingatl. junius 11. Tereskén.

Caődmegnyitás. A feliértemplomi kir. törvényszék 
részér'1 Winkovics Teréz fehértemplom! kereskedő 
lakos ellen. Csődbiztosul dr. Répánszky Béla kir. tör­
vényszéki biró. Tömeggondnokul dr. Kremüng Lajos, 
helyetteséül Pichler József ügyvéd neveztettek ki. Be­
jelentési határidő junius 30.

Pályázat. A zilahi kir. adóhivatalnál díjtalan hiva­
tali gyakornok, — a nyíregyházi kir. járásbíróságnál 
albirói, — a nagyszebeni kir. lottóhivatalnál segéd­
tiszti, — a nagyváradi járásbíróságnál aljegyzői, — 
a nagyváradi kir. ítélőtáblánál joggyakornoki, — a 
temesvári kir. törvényszéknél jegyzői, — az egri kir, 
pénzügyigazgatóságnál végrehajtói, — a trencséni 
m. kir. pénzügyigazgatóságnál pénzügyőri szémlészi,
— a lengyeltói kir. járásbíróságnál írnoki, — a ká- 
rolyvárosi kir. adóhivatalnál adótiszti, — a zágrábi 
kir. adóhivatalnál XI. adótiszti, — a kubini kir. járás­
bíróságnál irnoki, — a szatmárnémeti kir. törvény­
széknél irnoki, — a zólyomvármegvei postahivatalnal 
postamesteri, — a zákopcséni postahivatalnál posta- 
mesteri, — a komárom fésüsi postahivatalvál posta 
mesteri, — a magyar-neményi postahivatalnál posta- 
mesteri, — a nyirádi postahivatalnál postamesteri, - 
a budapesti kir. törvényszéknél jegyzői, — a buda­
pesti ki;-, keresked -lmi és váltótörvényszéknél |birió,
— a Nagyváradon felállítandó II. osztályú fővámhiva. 
tálnál rendszeresített hivatalszolgai, — a kecskeméti kir 
törvényszéknél jegyzői. — a kassai kir. járásbíróság­
nál albirói, — a deltái kir. járásbíróságnál járásbi­
bi rói, — a budapesti m. kir. pénzügyigazgatóságnál 
tiszti, — a beszterczebányai kir. törvényszéknél járás- 
bírói, — az aradi kir. ügyészségnél alügyészi, — a bu­
dapesti kir. zálogházaknál díjas gyakornoki, — a szé­
kesfehérvári törvényszék területéhez tartozó duna- 
adonyi járásbíróságnál albirói, — a búd pesti kir 
kereskedelmi és váltótörvényszéknél aljegyzői, — 
Paucsova város rendőrkapitányságánál törzskönyv- 
vezetői irnoki, — a szabadkai főgimnáziumnál 1 
magyar-német, két latin-magyar, egy mathematikai 
és rajzoló-geometriai helyettes tanári, — a szabadkai 
kir. törvényszéknél irnoki, — Tarpán, Beregvárme- 
gyében postamesteri. — a miskolezi kir. törvényszék­
nél aljegyzői, — a fogarasi kir. adóhivatalnál adóhi­
vataltiszti állásra.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Gazdasági tudósító. A füldmiv. lésügyi miniszter 

dr. Zsilinszky Endre b.-csabai lakost és földbirtokost 
Békés vármegye békéscsabai, Mattyasovszky Oszkár 
temes rékási lakosi és kincstári i.pánt Temes vár­
megye t.-rékdsi, Forster Eh k lőrintei lakost és bir­
tok-bérlőt Veszprém vármegye devecseri járására 
nézve az állandó gazdasági tudósítói tisztelettel 
bizta meg.

Vetések állása.
A meteorológiai intézet jelentése szerint a ma be­

érkezett sürgönyök szerint tegnap még számos helyen 
esett az eső, de az esőmennyiség jobbára kicsiny és 
5 milliméteren alul maradt. Így Trencsénben, Selmecz- 
banyán, Magyar-óvárott, Ú-Gyallan, Csáktornyán, 
Crkveniczán, Zomborban, Adán, Pancsován, Orsován, 
Temesvárit, Zsombolyán, Aradon, Nagylakon, Egerben, 
Késmárkon, Ungvári, Akna-Szlalinán, Szatmári, Nagy­
váradon és Nagyszebenben ; a mért csapadék 1 és 5 
milliméter között váltakozik. Azonkívül esett Árva- 
váralján 8 és Fiúméban 10 milliméter. Az időjárás 
általában hűvös, az éjjeli temperaturák aránylag igen 
alacsonyak ; igy Árvaváralján 1, Kolozsvárott 4. Magyar­
óváron és Selmeczbányán 5, Ungvári 6, Ó Gyailán, 
Budapesten, Temesvárit és Nagyszebenben 7 C.-fokra 
sülyedt és 12 fokon felül seholsem emelkedett az 
éjjeli minimum. Csáktornyán kevés jég esett; Akna- 
Szlatina, Ungvár és Kolozsvár tegnapról szélvihart 
jelent. Ma reggel az idő az Altöldün és Erdélyben 
derült, egyébként részben felhős és Trencsénben 
ködös.

NAPIREND: május 30-án
Naptár : szerda, május 30. — Róm. katli. Nándor. — Prot.: 

Nándor. — Görög-orosz (május 18.) Péter é ies, — Zsidó : 
24. íjár. — Nap kél : 3 urakor 58 peruzkor, — nyugszik : 
7 óra 26 perczkor — Hold kél : ! óra 26 perczkor éjjel, 
— nyugszik: 2 óra 11 perczkor délután.

A belügyminiszter fogad délután 2 — 3 óra közt.
A földmivelécügyi miniszter fogad délután 2 őrkor.
A horvát miniszter fogad dél .-lőtt 10 órától délután 

1 Óráig.

Szerkesztői üzenetek.
Sz. L. Szegzárd. Sorsjegyei nincsenek kihúzva. — A Pa­

nama-részvények legutóbbi jegyzése a párizsi tőzsdén 16 
frank.

Sz. A. Apagy. — Cs. B. Annavölgy. — S. L. Kaál. — 
D. H. Veszprém. — N. E. Selmecz. Sorsjegyeik eddig nin­
csenek kihúzva

T. A. Laczháza. Magyarországon csak egyetlen egy olyan 
város van és pedig Arad, a hol csupa vadpecsenyét esznek 
az emberek. Ezt egy miniszter konstatálta, aki pár hó előtt 
bifszuket rendelt egy ottani vendéglőben s mikor ette, egy­
szerre csak egy mogyoró nagy-águ ólomgolyó akadt a foga 
alá. Hivatta a vendéglőst, az igen megnyugtatóig jelentette 
ki, hogy a golyóért nem kell külön fizetni, azt már ő is 
úgy kapja a mészárszékből, benne a húsban. „De hát hon­
nan kerül a húsba ?“ kérdé a miniszter. „Hát a puskából, 
kegyelmes uram!“ „Micsoda puskából ? Hiszen én nem 
vadpecsenyét rendeltem, amit fegyverrel kell vadászni.“ „Pe­
dig nálunk más hús nincs, csak olyan, amit lőttek.“ „Hát 
egész Arad városa vadpecsenyén él ?“ ..Ahogy vesszük, ke­
gyelmes uram, ha a pecsenye nem is. de a dolog maga elég 
vad. Mert nálunk a vágóhídon nem taglóval ütik le a mar­
hát. hanem puskával lövöldözik agyon. így kerül aztán eo- 
lyóhus a vendég foga alá!“ Ez a párbeszéd szóról-szóra 
megtörtént s hozzátehetjük, hogy Budapesten is tettek ugyan 
kísérletet a vágóhídi lövöldözéssel, de nagyon czélszerütien- 
nok találták és csakhamar abbauhagyták. Legrosszabb a do­
logban az, hogy a lelőtt állat nem vérzik el teljesen s az 
ereiben visszamaradó vér hamarabb indul romlásnak, mint 
a hús. igy tehát az egészségre is káros. Hogy Ara-Ion mért 
ragaszkodnak e Németországból származó bölcsességhez, azt 
nem tudjuk.

Kr. S Tapoleza. Nem közölhető.
„Nagyváradi.- Regényfordúásokkal el vagyunk látva.

Németből épen nem fordítunk, a német regényeket a mi 
közönségünk nem szereli.

F. Lajos. Nagy-Kálló. A czikk szépen is van irva, érde­
kes is, mindazá'tal átdolgozás, illetőleg rövidítés nélkül nem 
adhatjuk ki. Épen kétanuyi, mint aminő hosszú lehetne; 
folytatásos közleményeket pedig nem szoktunk kiadni. Hát­
rányára van az is. hogy a hangja néhol elbeszélő, másutt 
agitáló, hol tárczába, hol vezérczikkbe való; — külön mind­
kettőbe megütné a mértéket, de igy vegyítve egyik fajnak 
sem felelhet meg.

Cfiávolszky Lajos
lavkiadótulaidonos és felelős szerkesztő.
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1894
I1«* E«púi«t) 6-
li ülése esti ? órak 

«Otthon, körben

Wése délután

viz.Kálata esti 7

■lelőtt 9-től délután 
öO kr. belépődíj

byitva d. e. 9 érától

Városliget, iparcsar- 
1 nyitva d. e.
. u. 20 kr belépti- 
Iroda nyitva d. e. 
|V. Akadémia-ntczá 

és ő. u. 3—ó-ig.

areklyemnaeumn
l ig látható.

nyitva délelőtt

pdul óránként. Az

Í9. számából.
Iián^ Jakab 11 iß

Kalvária-tér 5.
|ájus 31. IV. kér. 
rtra becs. ingós. 
l-áger Anna 365 
liet uj-utcza 35.

május 30. IX. 
|5zsef 2084 írtra 

király uícza 46.
május 30. V. 

3éla 1543 írtra 
kerepesi-ut 6. 

Ingós. május 30. 
|p Gaborné 605 
plet kerepesi-ut 6. 

június 4. VII.

fcátyás 8205 írtra 
pete Ferencz 3144 
ku. Fóka József 

Izabadkán. Simo- 
1 junius 18 Gyón- 
becs. ingatl. junius 
f2S4 írtra becs. 
stván 946 írtra 

Ion. Fekete Fe- 
jiO Tordán. Gaj. 
|nius 12. M. Szál- 
ngós. junius 11. 
p t>00 írtra becs,

I kir. törvényszék 
Iplorni kereskedő 
|sy Béla kir. tőr- 

Krem.ing Lajos, 
leveztettek ki. Be-

piál díjtalan híva- 
járásbíróságnál 

Invitálnál segéd- 
iái aljegyzői, — 

|akornoki, — a
— az egri kir. 

— a trencséni 
győri szémleszi,

|noki, — a ká-
— a zágrábi 

kubini kir. járás-
|ti kir. törvény- 

postahivatalnal 
bivatainal posta- 
rovataival posta 
hivatalnál posta­

postamesteri, — 
lói, — a buda- 
ínyszéknél Jbirió, 
ztáiyu fővámiiiva- 
la kecskeméti kir 
lir. járásbíróság- 
lóságnál járásbi- 
l%y igazgatóságnál 
[enyszeknél jarás- 
I ügy eszi, — a bu- 
Jornoki, — a szé- 

tartozó duna- 
la búd pesti kir 
pl aljegyzői, — 
ín ál tórzskőny v 
Sgimnáziumnál 1 
zy matkematikai 

— a szabadkai 
|an, Beregvárme 
sir. törvényszék 

livatalnál adóhi

tek.
kihúzva. — A Pa­

si tőzsdén 15

8. L Kaál. — 
sjegyeik eddig Din­

ieden egy olyan 
pecsenyét esznek 
aki pár hó előtt 
mikor ette, egy- 
yó akadt a foga 
rtatóiag jelentette 
i. azt már ő is 
. „De hát hon­
fiét a puskából, 
Hiszen én nem 
1 vadászni.“ -Pe­
il lőttek.' ..Hát 
íry vesszük, ke- 

dolog maga elég 
: 1 ütik le a mar- 

kerül aztán go- 
izéd szóról-szóra 
n is tettek ugvan 
on czés^erütlen- 
.-gro-szabb a do- 
1 teljesen s az 
romlásnak, mint 
agy Aradon mért 
nőies-, sséghez, azt

pl vagyunk látva, 
tregényeket a mi

is van írva, érde- 
bvidités nélkül nem 

hosszú lehetne; 
tunk kiadni. Hát­
elbeszélő, másutt 

Jó; — külön mind­
éivé egyik fajnak

IOS
szerkesztő.

[SORA

ur:kaC9
h- Xi-kuicx 

-Vacs
I R ed r aheiy

5--Szt-3alázs 
i*drabely 

Hed aheiy 
I tied aheiy
hnia »zailoda.
kiyi D. Komárom 

Piski
|F. A.-Marólh 

Pécs
Trencsén 

I K. Miskolc* 
ra-zíó

1894 EGYETÉRTÉS, SZERDA, MÁJUS 30.

rtjjA
ti «.6-ü]fal-

H T -kobra
SS« '»-yZni F Veexprem

g^r r. XyirrgyU»
s*
nnyGsy^«reg6t. ben S. Déva

Europa szálloda
ka A. Simbcr 

,-Tiv 5 Pék rác,Äffel A. P*n»
“tcss"
S3iV‘b-
PKk A. W«e
SSíhJ1

^h'Vb«d!' 

l^eeer J ke***»
F. Vntorar

JW* A. Sopron
Metropoie szálloda.

p_ í L Ml-Iltx
cpitzer K Grta
ejeiet J- Bee8 . p^h.iem B Arad 
Grtnwaid k. Brra 
Surat áy Gtír 
llgut 1 Saiztarse 
rálép Sy. Siaartaroa 
popper A. Buksin 
f reumáim A. Bér,
Rsiscer 5. VnkovAr - . .k r R -i ivarra
Reiscer S- VnXovar 
neuWh F. B.-Uyarmat 
Hetik B. Bánt. 
*ewb A Te-Bnda 
Ütnék D N^-Varad 
Schmidt By- V-Varad 
Yízsnti Gt. Pécs 
RoätiiMd I. BecsRoseufeld I. Becs
Ment András Magyar 

király szálloda.
— ° Zágráb

N.-Ksnú
Br. Riese S- 
Tofie J Fér.
Ab^i’í'erg “
íbvitMoher* M N -aanira. 
Fetyirh J. Mirknta 
cj-i t f Mi-kolrx 
Dr l iener V. Kass.

Wksi i. Veszprém
Seble=r'e#í l m sen
R-nrk J Trenrsén 
l:se> A. Labr 
Jimmer A. Árasán 
Virfoi 0 Pil'io 
csbeet A Ddnrhely 
Facbl A. Barcs 
ípsrl í. Sere 
Boto J. Pap*
Geoeir.er ; Pép.
Fiuk»: R Brünn 
Gc'freaod 0 Polic 
Br-rsch po L. v~_. .Norinberg
K'ICSZ J retrwwttuy 
Echrox M. Ripostar 
ídier A. Becs 
Ripp S Muhara 
£isf#r G. Mohács

Marchall-szálloda 
Angol királynéhoz.

Zetl D. S.-Enyed 
Soltmussy L.-Lhxs 
fmúnvi P, Petris 
Dr. Sieger s. Becs 
Lederer S Becs 
Een» hét F. Berlin 
imitein M Brünn 
Redlkh L. Brfln

London szálloda.
6x»recn n. Becs
StrnI 'x N -Surany 
Itrsk*- V Kecskémet 
Eener V. Becs 
Heu«: C- Becs 
fczber 6. Becs 
Sir tier H. Becs 
Scrwsrcs L Becs 
r.-..*ci Gv Ve >ecx 
t,ev‘it3 i Vjv.dek 
5ez J RoL-abegy 
Uit f Becs

Walter Fehérló 
szálloda.

forr*»* R. Kapóin*
Bar Gy Felouth 
lé: A Tt-rkrrc
Birschler J Jászberény 
Brian M Szt - László 
Forró £ 5zep-i 
H^rrith y. Máj«*
5o!ymo--y 5 Fozsonf 
Bor L. íxc'jiok 
Korars 3. Kf-n:á'k 
Fapiac G. 5::.a«
Tocyai M X - Va-ad 
Dr. Mcnayiovics V Szabadka 
B.zimer.:r.g A. Múncbon 
Gaai J P pa 
Polák A Igv-.
Detsí 3. G?5r 
Frtii J- Nyék 
Signer V. N rtrober*
Sacrormc J. Sz -Feberráz

Böhm J. B Csaba
&t«*hWdrtz i. Szeged 
K on Id D T.-Kesz
Koizwarth Continen­
tal ezelőtt Frohner- 

szálloda.
Ostheim A. Becs 
Broch J. B'cs 
Ripper J. Bé.s 
Baumgarten H. Bócs 
Wei'>en=tein E. Becs 
Sipinka H. Bécs 
Ble chéteiner F. Bécs 
Bentiun J. Budapest 
Scheitiin W Szt -Gallen 
Bason D. London 
Tomaschek J. s-z^red 
Semmmernitz J. Ifachot 
Milch M. Patkány 
Kohn N. Arad 
Mn’Üch J Trieszt 
B r- 1 A 1 rí -zt 
ÍS auyi R. D.-Földvár 
I - ewffv P Eperjes 
Keppich E P Beö 
Fraukel M. Jablonka 
Holeczy P. L.-Szt.-Miklöe 
Meller 3. Győr 
Flei chner K. r.yftr 
Grtlnbut L. Toräa 
Wielandt 6. Karl ruhe

Központi szálloda.
Gr. Zichy G. V -Palota 
Hunter» A. London 
Aschkena«! D Kendőn 
Kósa Gy M -Ludas 
Cd iskei E Bukarest 
Daum R. Bér?
Planer E. Becs 
Roseuthal R Bécs 
Grünwald A. Bocs 
Kora 0 Sein eezbánya 
Varkhl 0 Er-sí 
Kivin E. Ft me 
Berlimke Gy Berlin 
Pi ’mholtzer L. Berlin 
Reinhtrd V Grács 
Sciiavíi A. Pécs 
Schnell 3. Pe‘ervár 
Fi- her J Becs 
Ghe leon M. Leibat 
BercimJL. Ri.mosz 
E'k'tem M Debrecz en 
Stark P Becs 
Benedek J. Becs
Sziklay Józsefföher- 

czeg szálloda.
Lesxczinsky L Paris 
Novak G. ti GvÖLgyöe 
Ferenezv J Kolozsvár 
Reisenschlag^r K Becs 
Mezei B. Temesvár 
Major S- Esztergom 
Fapp J. Mi*kol z 
S hwarz J. Pra^a 
Bporer F. *rt. Szabir

Erzsébet szálloda.
Szeless J. Kecskemét 
Grcmsperger A. Kisbér 
Czike L. Üjszöny 
ferenovit- F. Szeged 
Hotter J. Szeged 
Vellner Gv Poz>onv 
Vujevi.’h L. Zombor 
Ozz'ermayer J. Hódság 
Dr. Su'chi h B. Teme vár 
Ve mer M K .-Várda 
Keszler A. Pásztó 
1 eziani A Mailand 
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Skov.ina M. Zólyom 
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Johhge A Leipzig 
Goetz P. Leipzig 
Eder K. Becs 
Síhuicze B. Freiberg 
Tintner M. Bécs 
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Hoffmann K. Bécs 
R:üli J. Bécs 
Dn-chr itz M Bécs 
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Balaz>: K R.-Szombat 
R-belloy K B.-Gyarmat 
György X Zimony 
Mayer M. O-beése 
Spitzer L. Ta~ 
faragó L k -Szt -M:L-S 
Oláh K. Buáape.-t 
Hameter J. Zomboz 
Schuszter F. Reischdorl 
Straicha- 5 Pécs 
Dr Túri J Budapest 
Grüner G. Temesvár

Elhaltak névsora 1894. május 28-án.
Fischer Margit 3 é. VŐ- Huba-u 11. 
Karlinsxky I. 50 é. V. K-Vácri-ut. \0X 
Kumne A- 57 é. Vili. Temetö-ot. 11.
Kamt* L. 56 é II. Felsö-erdósoi>u. l. 
Szabó Katalin 85 é. V. Bálvány-u. 3.
Brock Zs. 49 é. V Margitsziget.
Lind Karolin 24 é. VII- Károly-körnt S. 
Silber M. 70 é. útról.
Glatz I. 4S é. I. Döbrentey-u. 86.
Steimneyer K. 40 é. VII. C'ömöiy ut. 143 
Adamovics Aranka 15 é- V Lipót-kőru. 34. 
Boskovita I 89 é VII. Szöveti*ég u. 44. 
Hofstadler E. 42 é VI. Lehel-u. 21. 
Beruacziak Mária 63 é IX. Ranolder-o. 14. 
Klicska J. 33 é. III. Grunwald féle gyár.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ.

Budapest, május 30 án. 
it> b 139. sz. 23. b sz.
A három testőr.

Bohózat 3 felv. Irta HerczegF. 
Személyek:

Pollacsek
Róza
Liza
Rátky
Flórig
Hortovay
Kosniczky
Kati irka
Bálint
Csernay
Rigó
Nagy
Kovács
Plébános

Vízvári 
Lánczy I. 
Csillag T. 
Náday
Dezső
Latabár
Zilahi
Gabányi
Horváth
Abonyi
Faludi
Mátrai
Hetényi
Szigeti I.

Kezdete 7*/, órakor.

M. KIR. OPERAHAZ.
Budapest, május 30 án.
A színház zárva.

nepszTnhaz.
Budapest, május 20-án
A MADARÁSZ.

Operette 3 felv. írták West 
M. és Held L. Fordították 
Fái J. Béla és Reiner F. Ze­

néjét szerzetté Zeller K. 
Személvek :

Mária
Adelaida
Mimi
Csörsz hr.
Szaniszló gr.
Ádám
Postás M.
Schneck
Emerenczia
Horgos
Körinös
Keszeg

Komáromi M. 
M. Csatai Zs. 
Vedres G. 
Solyinosi 
Dárdai 
Vidor
H. Pauli M.
Újvári
Molnár L
Sántha
Izsó
Marton

Májos Tamási
Laskó Kassai
Kaskó Tollagi
Mán Szőcs K.
Jutka Radó R.
Kamarás Mihályi 
Sármány Tordai 
Rigó Vértesi
Udvari lakáj Tirnovai 
Udvari vadász Ternyei 

Kezdete 71/, órator.

BUDAI SZÍNKÖR
a Krisztinavárosban. 

Budapest, május 30 án. 
Próbaházasság. 

Vig szinmü a fővárosi élet­
ből énekekkel 3 felvonásbzn. 

Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Budapest, május 30-án: 

Igazgató Feld Zsigmond.
Mongodln ur felesége.

Bohózat 3 felv. 
Kezdete 7 órakor.

Ó-BUDAI SZÍNKOR.
Budapest, május 30-án. 
IV Henrik király.
Történeti szinmü 5 felv. 

Kezdete 71/, órakor.

VAUDEVILLE SZÍNHÁZ.
Városligeti népligeti 

Budapest, május 30-án. 
ÚJDONSÁGOK. 
Szemle ntán. 

Énekes tréfa 1 felvonásban. 
Egy kalandos nász­

utazás.
Táncz egyveleg. 

Előforduló tánezok : 
Zsidó négyes tincz. Czigány 
kartáncz. Napernyő táncz stli.

Színházi játékrendek.
A nemzeti »«inház játókrendje: Csütörtökön, május 

31-én : Medea. Évi bérlet 140. szám. Havi bérlet 24. szám. 
— Péntrkrn. junius 1-én: A képviselő. Évi bérlet 141. szám. 
Havi bérlet 25. szám. — StonbaUn, junius 2-án : A kép­
viselő. Évi bérlet 142. szám. Havi bérlet 26. szám. — Vasár- 
nap, junius 3-án : A képviselő. Évi bérlet 143. XXV. bérlet- 
szünet.

A népszínház játókrendje : Csütörtökön, május 31- 
én: A becsület. Pénteken, junius 1-én: Klári. — Szombaton, 
junius 2-án : Szultán. Vasárnap, junius 2-án : Virágcsata.

A budai Fzinkiir játókrendje : Csütörtökön, május 31- 
én : Argyil ésTündér Ilona. — Péti eken, junius 1-én : Az arany 
ember. — Szombaton, junius 2-án : Fatinicza. Vasárnap, 
junius 3-án : A peleskei nótárius

Az ó-budai színkör játekrendje : Csütörtökön, május Sí­
én : Madarász. — Pénteken, junius 1-én : Viola — Szombaton, 
junius 2-án: Sataniel.

Feszty Árpiid óriási körképe:
Ä magyarok bejövetele.

Látható naponta reggel Ö-től esti 9 óráig. Este villany­
világítás mellett.

Az Andrassy-ut végén a városligetben.
Belepti dij 50 kr. 13463 Gyermekjegy 30 kr.

FÖLÖS CAPRICE
Sokoldala kívánságra ma:

VBITTTSIA
Fantalónta királynője. — Caprioetől.

Fellépte továbbá: Braokl Alfons keringő- és dalénekes­
nek és Raymann Miosi k. Éti tirol énekesnőnek.

WÜLFF EDE czirkusza.
Ma szerdán, május hó 30-án este 7órakor

MT nagy előadás
az összes miivéssek és művésznők, elsőrangú specsiá- 
litáeok fellépte; a legjobb szabadon idomított és iskola- 
lovak elővezetése Wulff Ede igazgató ur által. Jegyek kap­
hatók Kertész úrnő dohánytőzsdéjéhen Szervita tér. Május 
31-én viessavonhatatlannl ntolsó fellépte a felül­
múlhatatlan legtorn ászoknak, Lanck és Dumber 
uraknak. Holnap, csütörtökön este '/,8 órakor nagy előadás.

Jnnius 1-től egészen uj műsor!

ORPHEU
Hajós-utcza 13., a m. k. operával szemben.

SEMIRAMIS
a satrapák királynője.

Nacylátványosságu tréfás ének-játék Groiss Á.-tól, zenéje 
Sinindler József karmestertől. Az uj díszleteket Molnár 
Árpád, a népszínház diszletfestője festette. Az uj díszes jel­
mezek Mdme Etienne párisi műterméből és a szerelések 
Pajor műterméből valók. Minden jelmez Molnár Árpád 
operaházi jelmez-rajzoló mintái után készült. A villanyos 
fénylátványos-ágot a Stern és Merkol ezég rend-zte be. 

Az egészet jelcnetezte Müller József rendező.
Személyek:

Semiramis, a satrapák királynője .. .. „ .. Carola Czeczilia
Xerxes XXVII. persa király ........................ Müller József
Haraxtax, igazmondó, a királyné álomfejtöjo Friedrich 
Alpliares, a királyné gárdájának parancsnoka Martini 
Ximene, a király amazonjainak vezetője .. Reichsbcrg
Crumene adjutaiis..............................................  Ferenczy Zs.
Almanza, ininiszterelnöknő............................  Grüne Julia

A kisebb szerepekben 30 nő és 8 ur.

További fellépnek: Czeczilia Carola, valamint a kedvelt 
magyar dalcnekrsnő: Ferenczy Zsófla. Az eredeti boa- 
constrictor Mr. D. Duveneck és Elly van Smith német­
angol ém-kcsnö, elsőrangú szépség. A Davon« kutyaidomitó. 
Martini Mihály dal- és Operette énekes.

Közvetlen szomszédságban Herzmann kávéháza meg­
tekintésre méltó látványosság. Éjjel-nappal nyitva.

Somossy-Mulató
Nagymczö-utcza 17. szám.

431. telefon, iroda: Mozsár-utcza 5. sz. 431. telefon. 
igazgató-tulajdonos: SOMOSSY KÁROLY, 

csalc 5 napig-

Marrass*n nővérek
iBucsu-fellépés junius hó 3-án.)

Mahden báróné
Ma: «Hamlet« iskola-lóval és «Csárdása ugró-lóval,

Jackson és Joseph
remek néger-bohóczok, tánezosok és énekesek.

Junius hó 1-én uj műsor:
Junius hó 3-nn először: Miss Paula 

harcza élő krokodilusokkal és alligá­
torokkal.
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Amor törvényszék előtt.
Amor......................................................................... Hoffmann Poldi
Cliamorides bíró..................................................  Kohler
Dr. Krimizsi Ignácz ügyvéd............................  Fleischmann
Dr. Ox tudós ............... ..................................... Proksch
Mustáffa ..................................... .... ...................... Grossmann
Xantipperl ............................................................ Rautek Mária
Philomenerl..................................... .... .................. Berg Stefi
SazizI......................................................................... Wein Mariska
Neduschil Alma nevelőim................... ............. Eisenbach A.
Zappel Resi mosónő ..................................... Moraw Adellc
Julcsa dajka.............................................. ... .. . Rozsa Mariska
Phönicse egy halász .......................................... Antalffy Anna
Kiss szállodás ..........  .......................................... Kuppetz

Nappali pénztár: Rotter Térés szivartőzsde «Hotel 
Paris» váczi körút 25. — Sopronyi, nagytőzsde Kcrepesi- 
ut L, nemzeti színház bérháza.

Á tOT 1 Ma este az étterembenHÖNGÄKIA Raez pól

6 ÁT f JS ismert s kedvelt zenekara játszik
0A1*1mIÍVV4I Kezdete 8 órakor

Vízállás« 1894. május 29-én,

I Arad 
Makó

Folyó Vízmérőié j
.3 1

Az elmúlt
4 óra alatt

is
X.2 60 I> £ áradt I ipád

cm. 1 cm. 1 a

Inn Schärding...............! + 226 10 + 8
Duna Passau ................... || + 327, 15 + 10

n Linó .......... .... „ .. ll + 96 + 17
Bécs ................... .. + 72 30 + 12

n Pozsony .. .. „ .. + 311 49 + 14
n Komárom .. .. „ .. + 2S6 20 + 1»
n Budapest .. „ .. .. -f- 23<>í 9 + 11

D.-Földvár .......... 1
Mohács................... j + 292' 9 + 14
Gombos.. .. - + 321 3 + 14

n Újvidék .......... - .. I + 247 4 4- 17
Zimony................... + 232 8 + 18
Pacesova ............... + 205j Irt + 15
Drenkova ....... + 197; 14 13
Orsóvá ................... + ‘276 20 + 15

Rába Sárvár .. .. ...... + 70! 15 +■ 17
* Gvőr ........................ + 246; 11

Vág Zsolna ...... .. 76 19
Trencsén ............... + 64' 12 + 10

n Szered ................... ; + 30] 11 + 17
Dráva Zákány ................... + 102; 16 + 15

Barcs _________ . 1 + 196, 22 + 15
Eszék .. ......... 1 + 2d5! 35 + 10

Száva Sziszek .................. + 296 65 + 17
Mitrovicza............... + 2811 6 + 20

Temos Kis-Kostély .......... + 226 + 14
Beßa Hiszel ó .......... ... .. + 101! 11 + 14

n Temesvár..........  _ + & 9, 50 + 14
„ Naey-Becskcrek _ ii + 44! 5 + 12

Szamos Dees ........................ + 168! SS + 15
Sz.itmár................... + 22S1 50 15

Kraszna Nagy-Májtenv .. .. + 161 6
Tisza Marmaros-Sziget .. + 102 10 + 13

Tekeháza............... •+• 130! + 13
n Tisza-Ujlak .......... + 106; 74 + 6
n Vás.-Namény .. .. + 336! 560 4- 19

Záhony (Csap).. .. +144 100 + 9
Tokaj........................ -v-184 108 + 10

ff Tisza-Füred .......... + 165! 68 4“ 11
f, Szolnok .. .. _ .. .. + 55 25 + 17
n Csongrád ...... + 43 S 4* 15
n Szeeed ............... „ + 97| 5 -j- 17

Török-Becse.......... + 61 4 ■; + 16
Tilel ................... .. + 214 8 1 + 12

Latornza Munkács ............... + 70( 2 + 11
Ondova-Tapoly Bártfa ....... + 30 2 + 11

„ „ Sztropkó ............... + 40 ! + 13
n n Hoór ........................
Bodrog Zemplén ............... I + 306i 2

!+
16

Berettyó Berettyó-Ujfalu.. .. + b4 45 + 15
Sebes-Körös Nagyvárad .......... + 106 8 + 15
Fekete-Körös Tenke .......... .... .. + 108 22 + 13
Fehér-Körös Boros-Jenő .......... + 174; 42 + 16

Kettős-Körös Békés ........................ + 332 120 ! + 17
Hármas-Körös Gyoma ................... + 315! 93 ■ + 12

Maros Brnnyicska (Déva) + 90] 6 4“ 12

Időjárás,
A m. kir. meteorologiai központi intézet táv­

irati jelentése 1894- májas 29 én reggel 7 órakor

.+ 14
i+ 17

Sarajevo _ .
Torino____ .
Flórencz _ .
Róma _ __ .
Nápoly____ .
Brindisi „ .
Cagliari_ __ .
Palermo _ .
Malta _____
Zürich _____
Breszt______
Bin ritz______
Nizza _______
Páns
Kopeahága ____
Hamburg_...
Swinemtinde _
Memel________
Berlin ...____
Münster........... ......
Stornoway ... _.
Belmullet _ . .
Srilly _____...
Schieidf_______
Skudesnaes .„ _
Christiansund _
ITeaborg_____
Stockholm ... _
Szent Pétervár...
Moszkva ____
Varsó ________
Kiew ................
Odessa____ —
Sulina____ —
Sófia __... —
Konstantinápoly

ÁUomáeok
5
Iá -

Is
u

A hő­
mérséklet 
Celsioe 
szerint

I
Szél

ránya és I 
ereje !

I

e

c2

Árvaváralja____ 758 + 9.7 N l| i I
Trencsén ____ 759 7.2 EK 2 =
Selineczl lánya_ 759 + 10 3 D 2 3
Magyar-Ó vár _ 759 -- 12.6 DN 1 2
Ó-Uvalla _ 759 - - 12.6 — 3
Budapest____ 759 + 109 EK 1 4
Sopron _ ...__ ”11.* EN :+ 1
Keszthely ... _ 7 7 - -14.2 DN 2 1
Csáktornya____ 758 + 16.4 D % 1
Zágráb _____ ___ 759 -- i3.4 DN 1 1
Fiume____ ... 758 —15 8 DN 1 2
Crikvenica____ 759 --150 EK 1 1
Pancsova _ __ 759 --r.8 DK 2 0
Orsóvá___ __ 758 + 13.4 E 1 0
Zsombolya ____ 760 - -14.8 — 0
Arad _ ...__ 761 --14.4 D 4 1
Szeged_... ___ 759 - -15.9 N 1 1
Szolnok . ____ 759 - - 14.6 — 4
Eper_. _ _ _ 759 - -13.6 EN 1 2
Debreczen _ __ 759 - -12.4 N 1 1
Késmárk __ 760 -- 8.6 N 1 1 1
Űrt"vár ... . _ 760 --12.1 D 2 0
Akna-Szlatina _ 761 + 9.8 K 2 3
Szatmár... _ _ 760 - -11.6 DN 2 0
Nagy-Várad_ __ 759 + 13.8 N 1 0
Kolozsvár _ _ 760 - -11.6 — 2
Nagy-Szeben _ 760 - -10.8 EN 2 0
Bécs..._ 759 + 10.4 — 4
Krakó_______ 758 + 10.6 EN 2 0
Rrecenz_ _ _ 760 + 9.1 EK 1 4
Salzburg ____ 759 + 8.2 D 2 1
Klagenfurt _. 758 + 11.0 N 1 1
Póla_... _ 7Ő0 + 16.5 N 2 1
Lesina________ 760 + 15 4 D 2 0

Homírsttet
. I_______

g.a i j
et 2 ! maxi- ' olnt-
~ I mama ma me

ll

_ j

-ti-13.4 
+ 12.9 
+ 15.0 
+ 15.8 
+ 15.0 
+ 20.4 
+ 18.6 
+ 18.4 
+ 19.4 
-- 9.0 
-- 10.4 
--12.0 

10.S 
9.4 

4-10.2 
+ 10.9 
+ 10.5 
+ 9.3 
4-11.0 
4-10.4 
+ 8 3
4- ío.o 
4- íoo 
+ 10.8 
+ 10.0 
+ 11.2 
+ 6.8

7611

18

19

2 !

4 —

4 —

EN 2

DK 1

4-18.5 
763 12.5
762 + 22.6

A szélirányok jelölése: E = észak, K = kelet, D = dél, 
NY = nyugotFelhőzet: 0 = egészen derült, 1 = több­
nyire derült, 2 = részben felhős. 3 = többnyire borult, 
4 = egészen borult, 3 = eső, ■ hó, = = köd, 
R = zivatar.

A depresszió Közén-Oroszor<zág felé vette útját; uj mini­
mum a britt szigeteken jelentkezett. A maximum északkelé 
ten van, azonkívül egész Dél-Európát egyenlően elosztót1 
magas nyomás borítja.

Az időjárás Oroszországban és részben Nagy-Brittaniában 
is esős, Közép Európában pedig -zárazabbra fordult. A hő- 
mérsérlet a rendesnél alacsonyabb.

Hazánkban tegnap majdnem mindenütt volt kevés eső, 
az idő éjjel igen hűvös volt és az éjjeli hőméiséklct álta­
lánosan 10, sőt egyes helyeken 5 fok alá sülyedt. Tegnapról 
Ungvar, Kolozsvár és Akna-Szlatina szélvihart Csáktornya 
pedig jégesőt jelent.

Többnyire szaraz idő várható, emelkedő hőmérséklettel.

A budapesti áru és értéktőzsde hivatalos árjegyzése május 29.
^ a. Irányzat Minős.

hektoli’..'"

100 kilogramm Minős. i. 1°° kilogramm 
súly || ara

bektoiit ij—ffitót I fr:i,

Busa
B»C2ra?i-------------- uj szilárd

Tiszavideki _____ uj

Psetr.deki

•kérte egyel__

Bácskái _

6 90
7 05

6 90 
7.05

6 9C
7 C5

6 90
7 15

6.95
7.15

6 95 
7.15

ii

| 6 9S 
I Z.13

Különféle Irányzat 2^ aj
Pénz T
frt frt

6 85 
7.C5 
1.20

6.00
7.05
7.20

Herrmag —.

Repceolaj— 
Olajpogácsa .
Difcnozbír— 

Szalonna —

TífTfu

6 85
7 05 
7.20

0

Gabona ó vagy uj Irányzat F » j
Minőségi

hektoliterk.

100 kilogramm

frttó!

Árpa

Zab

Ka&oazía-r-peze —
K Aé* -- -T- ,

csendes

lanyha

takarmány >
fi egetm raio 1 
I sörfőzdéi I

* másnemű
i. másnemű

bánsági

70-72
60-62
62-64
64-66
39—41
39—41

75
73

5.15
5-95

- 3 80 4 25

Gabona Irányzat
Búza . sziiard

t Tengeri

Zab.

Kap. repc/e -

H&^idö
Szept.—okt.

máj uo—júniusra

m s—Jón. 199 ii
julius—aug. 1894 j 
Epést szalu tan. h 

őszre
Bpest száll. táv. 
aug.-szent- 1893

7 01

10.

fcilva határidőre

csendes

csendes
csendes
csendes

csendes

csendes

csendes

lanyha

Szil va-ix_

Bziivaiz határidőre
Méz*.--------------

csendes

csendes

Luczerna_______ ___
Vörös, idei--------------
őszi kétszer finomított—
Repczc--------------------
PesTi________ ______
Vidéki
M. la lécensz. ám m. sz. 
Városi legensz.

Füstölt . 
Olvasztott _

« 3 darabos

boszniai. 1894 (
szokvány minőség I, 

100 oarabua j
85 * I;

8 —

szerbiai 1893
szokvanyminőseg I » 66 , 6-2

100 daranos 1.5 o | ''S- —
85 « IÜ5S
boszniai. 1893 X/XI í «w 

szokvanyminőseg | « 
100 darabos i c o
65 « a 2

Viaszk

szerbiai 1891 X XI f ^ 
«zokvanyminőség I« 

100 darabos | = a
85 « 15 5
6/lavoniai 1894 -----—»—
bzerbiai--------------------
szláv, szept. okt. 1894.

barga. csurgatott
Rozsnyói__ ________
Szlavóniai------------

Oszialek 
1893-ra ÉRTÉKPAPÍROK

Utolsó árkelet
pe:t2 1 :iru

Osztalék
j 1893 ra | ÉRTÉKPAPÍROK Utoiso árkelet

43-50 
47.- 
48 50

9 -

10 75 j 11 - 
12.— í 12 50 
1 8 — i 16*50

1C 75 
12 50 
18 50

13 50 
11 75 
14.75 
13 50

.A. itia-jószállitás Í-J.T7-a.:díjtételei

18—

RÉSZVÉNYÉÉ. 
a) Bankok.

Angol-osztrák bank___________ ____120
Rankegyes. részv.-társ.. budapesti _ 100 
Bank reszv.-tarsasag fővárosi ——— 100 
Giró- és ponzUregyl. r.-L bposti 2000 K. 
«Hermes» m. alt. váltó-üzlet r.-L 200 K.
Hitelbank fiumei__________ _ ■ — S0
Hitelbank magyar általános-------------1^0
Hitelbank magyar általános június 15-re 
Hitelegyi. mint szövetk. bpesti alt._ 50
Hitelintézet osztrák------------ -— ----- 160
Hitelintézet osztrák_______  junius 4-fe
Ipar bank I. magyar _   —.—------150
Ipar-ee keres.-bank r.-t. m. junius 15-re 
Ipar- és keresk.-bank r.-t. magyar 100 
Jelzálog-bank horvat-sziavon országos 100 

« « « « junius 15-re h
Jelzalog-hitelbank mag>'ar---------- — 200 !
Jelzalog-hitelb. magyar U. kib. id. e- 100 >j 
Jelz.-hitelb. m. II. kib.id.éli»-junius 15-re
Kereskedelmi bank pesti magyar----- 500
Kereskedelmi részv.-tars. magyar — 200 
Közp. jelzálogb. ni. r.-t. m. takarokp. 500
Leszámítoló bank horvát--------------- 200
Leszámítoló és venzváltób. magyar 46 K. 
Leszámítoló s penzváltób. m. junius 15-re
Osztrák-magyar bank---- —--------------600
<Umo»-bank________ —- ^ -- .—— 200

b) Biztosító torsulsto*.
Bécsi biztositó tarsa»ag------------------ 200
Bécsi elet- es jaradék-bizt. társasaga. 200 
Első magyar általános bizt.-tars.-.^-.10fK) 
Fonciére pesti biztositó intézet——100 
Jég- es viszontbiztosító r.-t. magy—. 100
A «Lloyd» viszonbiztositó r.-t-------- 150
Pannónia viszontbiztosító-társaság — 300 

e) Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom —.—

ISO- — 
125.50

352.25
198.-

112 -

114*-

235 25 
1134 - 

; 180.— 
580. -

256 50 
995.

í 2i? ~ 340 -
360G - 

I 134 - 
! 122 — 
, /6.— 

970 —

151- 
126 50 
92- -

126 50

434-5C 
55 -

352.50
200-

225.75 
1136 - 

• 190 — 
I 585 —

257 - 
1000'»

. 400
Első budapesti ——---- —..
£ rv..éh<‘t-fTii,lnm — - -- -

- 500
- $00
.. 400

L>1 Í7-A-ma Inm „ —. _ 160
Mn[n4rr>A és sfltőV .. 200
Ra nnnnia . . _ _ _ .JOOO
Váczi hengermalom részv.-társaság. 
Viktória-.................. ——--------—

- 100
- 150

4 20.— 
!2200 - 
j 437 — 
11 7!0 — 

255 - 
200 425 —

850 — 
25 - 

279 -

I
' 430.- 
2225 ■
44C- 

j 720-
I 260- 
1 430 

870. 
30 

231-

Dana

Tisza

ÉRTÉKPAPÍROK
nr^eiei

áru

AllamadóssAo.

i-xíJ.t xir. .rxi.yjaradek Momentex ÍOO, 500, lOuO--------  4 X
* « « 10.000----------------- 4 x

^ * » « junius 15-re
• -• ioronaértektl járadék adómertt. ___________ _____4 X

* kr-ronaertékO Jaradek adómentes jnniua 15-re 4 X
* 1876. keleti v. allamkóiveiiy aranyban —-----5 X

‘ adom. r:. kir atlamrasu í * leaón aranyban ----- t' .X,
^9. évi 41 ,%-os adom. aj, va». k. ezüstben ----------- 41,%

*^y.i itir. nyeremény-kölcsön 100 frt ------——----- —
* « . a 50 frt----------------- --------

*,% adom. regale-kártalamtási kötvény.______________!’,%
‘ 1% os aid . h'.rv az av. rejzaie-kötveny --------- -----41,

** adom. Ma/yarorsz. föjdterm. kötvény—  ------ — 4 %
% idom ho vai-szlavonor.z. földteherm. kötvény — 4 %
lbLsi «• ex-itedi kölcsön ________ ______________ 4 %

'r borv -szia von jelzálog foldváP ;igkdfveny (1‘ 0 frt) — 5 % 
**6741 Lr. kamatozó kincstári utalvány ti hóra (100 frt)

120 50 121 —

123 50 120-60
05 55-50
95 05 95 15

123 50 124 50
127— 128 -
101-75 132 50
143/5 15.75
143.5 J 1/9 53 
100 10 .75
102 — 103.
95.50 3t 25 
98- 9/ —

142 25 143 25

Honnét I pestre Győrre

Pancsova .... 8Ó-86 A hajódijtételek
j Újvidék 22-24 értetnek a szalíi-

17- 16 ., . ,.
Kalocsa - - 12—15 8—10 krral ertve esabiztoii-

tásidijat kizárva;
L unu-Földvár — 
Szentes

11—12
27-2«

Szeged . 36—27
25-26 díjtételeknél a Bega állomások 

a bu reze ill rozaát23—21
1 lirovicz — 33-33 beleértve
T **mp«v:tr 37 :ts
Nagy-Becskerek 25-26

Utolsó arkelet
érték apirok

Egyesített államadósság papírban május—nov.
Egyesített államadoosag papi; ban ferruér—aug.-------

< « ezüstben jan.—jul. .........
« « € € apr.—okt.-------

Osztiak aranyjaradek dómentes------------------------------
« ailamadóssag, kisorsolas 1854-ki 250 frt p. p. 
a a . 1860-ki 500 frt 0. e.
« a . I860-ki 100 frt < «
a a 1864-ki 100 frt * a
a « 1864-ki 50 frt « «

---- 4>/,„*
----
----4’.,„«t

■— j.udapest tóvaros 1890-iki kólcsóne adómentes - 
I bolgár fejedelmi allamvasnti zálog kőlcaőnkötvény 
I Szerbiai nyeremény kölcsön 103 frank   —_

— <",% i

________ — * *
. . oa.tr. feltUbdlyegzéeeel 3 %
I Atemes-bégav81ryiTtxaa«b*JyovS idmlat. _________— 8 % I

98 30 
93 30 
98 25 
98 25 

120 50 
147 - 
146 50 
158 - 
200.50 
2C3 -

100.- 
122.— 
38— I 
•>9.5«

1U4 — I

9889 
98.30 
98 75 
98 75 

121 — 
148 — 
147-5C 
159 — 
20250 
202 —

100-75 
123 —
38 5,
39 - 

10$,—

di Közlekedési vállalatok.
«Adria. m. tengeri hai. r.-t------- ---  100 163 50
Babtontavi gfizhajozási része tára *00 1 70—
Barcs-nakraczi vasút reszv.-tars-___ _ 200 210—
Bpest-Szt-Lönncz helyiérdekű ▼. r.-t. 100 
Bpe-t-Szt-Lőrincz helyiérdekű első r. 100 
Budapesti vili. városi vasút részv. 100 
Budapesti vil. v. vasat r.-t Június 15-re 224 S3
Bpesti vili. v. vasút r.-t. élv. jegvok 
Mebreczen-füzesabonyi h. e. v. els. r. ÍOO
Debreczen hajdúnánási v. alsö r____ÍOO.
Del' vasút---- --------------- -—------ le. 1
Déli vasút_______________ június 30-ra j| 101.—
Dunagözh. társ. elsöcs. kir. szab.p. n. 500 445- —
tíózhajozási részv.-társ., magyar ÍOO K. —
Cyör-sopron-ehenfurti vasú:____ __  200 s —s—
Kassai kdzuti vasul részv. t. 100 ; ——
Ka-sa-oderbergl vasút_____ S00 jj 186 50
Magyar-galicziii vasút______________ 200 j nn-
Mariuarosi sóvasut r.-‘. els. r___ __ lo.) i
M--Vá.-árh.-Szaszrégeni h.é. v.-t.e, r. 101 |
Murányvölgyi h. e. v.--------------  200 K.
N.-Kikinda—N.-Hecsk. v.-u. els. r.— 100 
Ny. v. m. fszekesfehérvar-gyórgraczi S00 ,
Osztrák magyar allamvasut-------- ar. ÍOO
Osztrák magy. ailamvauut junius lü-re
Pécs-barcsi vasat----------------------------200
Pesti közúti vaspalva--------------------- SCO ,
Pesti közúti vaspalya élvezeti jegy 
EeaU közúti vaspalya masodsoroxatn 10) 
Petrozsény-livazeny-lup. h. é. v. I. r. 100
Szlavóniai h. é. vasút elsőrendű___ 200

e> Takarékpénztárak.
Belvárosi takarekpenztar rl. lOO
Budapesti 111. kerületi-----------------------50 Ü
Budapest erzsébeti, takarékp. r.-t. 200 K. i!
Budapest-terérv. takarékp. r.-t__200 K.
Egyesült Budapest főváros__________ 300
Magvar ált. takarékpénztár r.-t.___  100

, 500 
.1000

204 — 
97 — 
131 —

105 — 
202— i

342-25 
218— I 
557.- ! 
295 —

225 -

92 — 
103 —

101.30 
443 -

187 53 
205 — 
98.— 

103.

Magyar
Országos központiPestTfiizai otó takarékp. egyes..

/) KfUOnféle vállalatok.
Alagút ----------------------------------------  106
Aspirált részvény társaság magyar _100
«Athenäum, könyvnyomda_____ 100
Betűöntődé rt. első magyar___ __ 100
Budapest szt.-Iöriuczi téglagyár r. _ 100 
Brassói banya es kohó egylet — . 200
Casmo-epület részv.társ. fővárosi™ 200 
Czukoripar r.-t. m. B soroz. előj. r. 100

« « « A___________luO
.Danubius, m. hajó-és gépgyár r.-t. 100
Dohany-egycdárus török bír.___ fre. 200
Drascne kőszén- 03 téglagyár______ 200
Eszakmagyarorszagt e. kószenh. r.-t, 100 
F.-Magyarom, bánya és kohóina r-t. 100
Franklin-Társnlat könyvnyomda____ 150
Ganz és Társa vasöntöde és gépgyár *00 
Gazdasági gépgyár r.-ti, eléd magyar 200 
•Hrtégla, emavit 4» gypn r.-t. a. 10«

185—
109—
177—

!| 101 — 
103“

1175— 
123-50 

|! 795— 
8625—

1 16i — 
271 — 
520—

I 148 - 
240 — 
267 —

123—
115— 
217 - 
663 - 
267— 
137- 

i 290— 
1845— 
265. - 1 130—

106— 
203 -

342-75 
219— 
560 — 
300 —

19C.-
110— 
133— 
102— 
110- 

1150 - 
124 50 
8C5— 

86/5—
165 -
273 - 
530— 
150— 
250— 
259 —

134 —

117 — 
213— 
664 - 
268 -
138— 
300 — 

1855. 
27C — 
13»—

10..

12—

G seb wind t-fele .szeszgyár —____ —_203
Gyapjúmosó és biz. első magyar___ !JOO
Hungária arnasy. és kölesh.gy.r.-t. 400 K.
«Hungária» gőz téglagyár revzv.-t._l'tO
«Hungária» mfltrágya's vegyi ipar r.-t. >0
«István* téglagyár ’r.-tani_______ _100
Jordán Yiktor-fele bőrgyár reszv.-t, 10f 

« « « « 100
Kawa-aornodi köszénb. r.-t.__   33
Kcnderfonógyar részv. társ. szegedi l'OO 
Kender- és lenipar-részv.-t. magyar 200 
«Kosmos» kö- é> köavvnyomda r.-t. 100
Kőbányai gőztéglagyar______________ 160
Könyvnyomda pesti ré=zv.-t--------- 500
Kőszénbanya r.-L magyar ált._____ íoo
Kerámiái gyár ré^zv.-társ., magy._100
Nadr&gi vasi D&r-tá.*«ulat___ __—___ 900
Országgy. Értesítő könyvny. r.-t. 400 K.
Pallas irodalmi és nyomdai r.-t—_200
Popper Lipót faipar r.-társ..- ,,, .—2000
Rimamura'ny-ealgi’tarjáni vasmű —_ 100
Rimamaranyi vasmű_____ junius 15-re
Rizshánt. és rizskem. r.-t. fiumeiI. ra. 500
Salgótarjáni kőszénbanya_______ — 20
Schlick-féle vasöntöde es gépgyár.— 200 
Schlick-féle vasöntöde és gépgyár, uj kib.
Sertéshizlaló ...___ . ______- - 200
Sörfőzde első magvar , — ------  300
Spodium és caontíisztgyár—.-^—-. 100
Szállítási vallaiat I. m."____________ 200

60
200 K. 
__100

100

435- 490.'
515.- S?5.
200. 205.-
163.- 170-
50.—

1?C.- 122-

101 — 1C2.210-- 2?0 -

1165.-

Szalloda részvény-társaság .
Téglaipar r. t. póterhegyt..
Téglagyár r.-t..‘szentendrei 
Tegia- es cementgyár egyes.
Tégla- és mészég. gyár r. t. bpesti 200 K. 
Tdgia- én mészégető, újlaki ^ ——... 150 
üvikanv-zsilvöigyi m. kőezénb. r.-t. 100 
Üveggyár?k r.-t. egyesült magyarhoni 300 
Villamossági r.-t. bndapesti ált. 200 K.
Villamossági társaság_«.nemzetközi 200

« részv.-társ., magyar_2 <C K.
< « « iunius 15-re

Waggon-kölesőnző-társaság által 400 K. 
Waggon-köics. részv. -tár. nemzetk. 400 tű 
Weitzer Ji'nos gép-waggongy»r r.-t. 15j

ZÁLOGLEVELEK
Egyesült bpesti föv. takarókpénzt. 4VS% 
Föídhjtelint, nmagyar papirérték—_ 5 %

> > »------4V,%
» * » ___ 4 %
» »szabályoz, és talaj). 4 \

Helyi érd. v. r.-t,-m.. k. 50*/, év vf. 
Jelzálogbank horv.-szláv orsz.«... 4XG%
Jelzálogbank magy. —------ —— 5 \

» » _____________ 4»,%
» » ----------------- 4 %

Jelzáíogo. m. k.-kőtv. SCéwf. liof. 4 51
> >Köza. kőtel.50 óv vf. 4’/»%

Kereskedelmi bank pesti magvar_ 5 %
» » > » .. 4*/,%
» * > > — 4 %
« köza. kötvény 110 v. f. 4l/,% 
« köss. kötv 210 K. v. f. 4 *

Kisbirtokosok orsz. földhitelintézete 5l/,% 
• » » » 5 %

» » » 50*évre 4l,s%
Közp. jelz.-bankja m. r.-t. m. takp. 41

< * < « közs. kötv. 4l a%
< « « « « 4 %

Orsz. közp. takarékpénztár magy. 4*/»%
< « « korona ért. 4l»%

Osztr.-magyar bank o. é.40‘,'s évre_ 4 *
» > » * »50 evre^. 4 %

Pesti hazai I. takp. e. hb. kötv__4'/»%
» » » » t %
» » » » korona ért. 4 °'c

«Albina* takarók- es hitelintézet— 5 %
Aradi polg. takarékp. 40 év visszafiz. 5% 
Aradi polg. takarékp. 40 év vf. llu 5 % 

» 9 9 » > » » 5' ,%
Aradmegyei takarékpénztár_____ 4'
Erdélyt, m. jelz. hitb. 40 év visszaűz. 5 %

9 » » » 40 * 9 4* ,%
» » » » 50 év közs. köt. 4‘»%

13G —
M5 0- 
1400.- 
165 - 1166 - 
175.- 178 -

, 170.— 185.’-
215 - - 222.-

245 25 245-50 
1050.- 1085 — 
723 — 725 -
279 - ’ 280 -

455 -
1375— 1490— 
100— 105

240 - 242 —

100.-1 1C1-— 
ll 171 - ! 172 — 
I; 163— i 165,— 

335 — 34C —
80 — ; 85—

234— 237 —
121.- I 122 — 
235 -

117.50 
440 — 
435— 

, 235 -

100 25
101 — 
100 5C
98 -
96 - 
99—

100- 25 
„ 101 —

100.50
97.50

!j ioc.- 
100 — r 100.75 

!| 100 50
97 50 

!■ 104 25 
I 99— 
i‘ 104—
!| toi so

100.25 
10C.75 
100.75 
96 — 

100.25
100 25 
100 - 
100- 
100 —
96 _
97 75

101- 25
99-

101 —
99 50
98 5a

100— 
88 50

118 50 
446 — 
440- • 
240 —

101-25 
102 - 
101-50 
98-50 
96 5C 
93-25 

101 — 
101-55 101 — 
93 — 101- -
100 óO
101 25 
101 —
98 25 

105 25 
100 — 
105— 
102.SC
100 75 
101-25
101 25 
97—

101 — 
101 - 
100-80 
100 80
100 50 
96 50 
9825

1n2-25
100—
100*50
99 -

101 — 
99.- 
98.50

ÉRTÉKPAPÍROK
Utolsó árlet
pénz I áru

Nagy* zebeni földhitelintézet-------- 5 % 1 101-7 5 102 25
> * ------ 5*4% • 102-
» »  6 % 103 —
> , 1 H. kib. 4V,% ,i 100. * 100-50

Nngysa. á.t. takar - 31''3 év vf. no f. 5 % 102-— ' —.—
> » * 40 év vf. 10Ö f. 5 % 102- — i —
» » > 40 ev III. kib. 5 % | 101.75

NagA-sz ílt. tjk. p. 35év IV. kib. 4*/*% 100.—
Temesvári első takarékpénzUr^^ 5 °,t ! 101.—
Tcnip-vári első takarékpénztár___ 4,;a% 93.50
Jelzálogb. magy. nyer.-köles. köt. 4 % 127-50
Jelz. b. magy osztr. felülbélyegzés. 4 % jkd.53
Jelzálogb. magyar nyeremény-jegy

* > osztr. felülbélyegzés.
Osztr. földli.-rat ny. kölcsön kőtv. 5 %

> 9 kötv. nyerem, jegy

ELSŐBBSÉGEK

Az «Adria» ni. teng. hajózási ,%
Bpesti körúti vasp. társ. 1887 ___ 4'

» » » » 18S9 ___ 4 , °0
Budapest-pécsi vasút_________ 200 4 %
Déli vasút----------- 40 1/9000 márka 4 %
Duuagőzhajózási társa-ag —ÍOO 7 % —
Györ-sopron-ebenfurtiv. arany 500 $ % •— — —
Kassa-oderb.els.rész.-kötv. 1SS9. ez. 4 % 96.— 97-—

» » » 9 * 1889. ar. 4 •k — — —■ —
* » » F * 1891. ez. 4 96-— 97.—
» * » * » 1891. ar. 4 % —. — —.—
» » (oaztr. vonal) ls8d. ez. 4 97.25 j 98-25

Lloyd és tőzsde épület---- ------ ' 00 5 % 100 — 100-50
Magvar galicziai vaspálva —— 209 5 % 105. 106 —

» » » II. kib. 200 5 105 5C ; 106.50
» » » ezüst.. 200 4 9v5C ( 96-5C

M. v. elsőbbs. beruh, aranyb. 200 5 *» 125* " í 126-—
H. ny. v. tsz. feh.-győr-gráczi) 200 5 % —
Magyar nyúgoti v. 1874. kib... 200 5 ^ 103-50 104.5 0
Osztr.-magyar-állam ut arany 200 5 % —•.— j — —
O.-m á.-v. I89u. kib. 0/-00 márka 1 fé —! —.—
O.-m. államv. X. kib. 1885 500 fre. :> % —
Torontáli h. e. a suták r -t---------4' 3% .— — —
ürikány-zsilvölgyi ra. kib. elsőbb, kötv. —i —. —

102.25 
10C .50 
102.- 
99.50 

128 5C 
129^0

115.- { 116.-

99 59 100. -
93 75 100.-
39.75 ’ 100— 
96— I 97.-

MAGANSORSJEGYEK.
Bécs város nyereménv-kölc^üne 1874 103
Budavárosi sorsjegy-------------------——.4u

> » oaztr. felillbélyegze-ssdl
A «Jó szív» egyesület sorsjegye_____ 2
> > » » Osztr. felülüelyegzessel
M. sz. kurona orsz. vörös kereszt egyl. 5 
» » » 9 osztr. felülbélyegzéssel
Nyer.-kötv. a. bpest-Iipótv. baai. feiep. 3 

» * » osztr. felülbélyegzéssel
Az olasz vörös kereszt egylet___ 25 lira
. 9 » » osztr. lelülbélyegzessei
Osztrák hitelintézet—____   103

I

Osrztrák vörös kereszt egylet__
Pálffv sorsjegy _____________

_______10
.40 p. p.

PÉNZNEMEK.
CíiTjt. királyi arany ívertti——__
Császár királyi arany (kör.)______
Oszírak-raa^yar S forintos arany_„ 
ÍO frankos arany________ ______

Törők arany lira 
Osztrák és magyar ezüst
Kémet birodalmi bankjegy 100 márkányi 
Nem. fair. bankj, 10j mark. május 81-re

Bank
Váltók árfolyama (látra), k.láb-
Amsterdam 100 hollandi furiníerti— 2' ,X
Brüsszel 10° frankért_________ _ 3
London 1 lont steriiugért_______ 2 X
Marseille 10 ; frankért__------- .... 2';,"í
Német bankpiaczok 100 márka___ 3 %
Olasz bankp. 100 lira nuov. ital_ti
Páiizs 100 frankért--------------------2
Sváíczi pénzpiaczok 100 frankért_3
Szentpétervár 100 rubelért----------- 3* ,

174.- 
61-50 
65-50 

3- - 
3-35 

11.75 
12-25 
9-52

10.25
12.25 
12-50

198— 
18 50
58.25

5-89 
5 84 
9.94 
9.94 

12.26

176.- 
62.50 
64 50 
3.30 
3 55

12.25
12- 75 
10—

*10.75
12.75
13— 

2C0 —
19—
59.25

SS3
5.88
9.98
9.98

12.30

61.30 ! 61.50

61 35 6M5

103.50 103.80
125-13 I 125.40

61 30 ! 61*50
44.70 45 —
49.70 49-90 
49 6 5 49.85

LeeBÁmoláei moh.
Magyar általános hitelbanki 
Osztrák hitelintézet .
Magyar 4% aranyjára<iék~_ 
Magyar 4% korona járadék... 
M.-ipar éa keresk. bank 
Horvát jelzálog bank
Magyar jelzálogbank-------....
Magyar pónzv. ói leszámít. 
Buuapeoti vili váíuai vasút .
Déli vasút -------- ---------------
Allamvasut —_____ —
Rima-Murányi -.......—......
Magyar villám részv.-társ.....
Budapesti Bar;kegy aillvt-..—. 
Fiumei hitelbank -
Kereskedelmi bank .
M. keresk. r.-t.--------—------
Fonaére biztositó 
Lloyd-biztoe. ,,
Jég- és vszontb.
Vict

V-vbauk

Victoria-Balom.

á p f o 1 j a
— .—I Budesti közúti vaspálya 

352 —I Asphalt részv.-társ. ——
-------j Brassó bánya_______ _

—I Általános kőazénbánya—
—1 Drasche-féle^^.^_____ _

J Gőztó'gh---------- -
—.—j Felsőm, bánya
— .—J SOiHOili kŐriZtíil___ ____
— •—, ^ cl;lick-fólv__________
— • — £iig>Tarjani kőszén .
— ■ Es magyar kőszén-----
— . — ! • ejíia- és Czement -
— - ! Újlaki tégla______ __

126 — • Alt- Wjggn:: kői. _____
123 -"l Nemzetköz: waggon ——

1131 — J Jég- és viszontbizt. ------
I —i—lIstván tégla____ ______

134—1 Ált bizt. társ._______
1 —* —I Kőbányai tégla
1 —• —I Kerámiái

-»! S54 
272

ifid«—I Hungária tégla —

Előtöxsde. 
Osstr. hitalréijzy. pr. «ye 3;
Magy. hitelbank pr.

* aranyj.-. pr. iV;
* koronaj.pr. u/,

Leezámitolóbank Dr. is/; 
Jelzálogbank -.;pr# is,, F.-Magyar____ /fl

1 501 
433.-

95-05 
256 50

Rimám arány — pr 116 
Osztr. államv. _ pr.
Déli vasút_____ pr. ts 6
Alt. waggon___pr. ll/e
Dona-gőznaj. wj —
Városi vasút_—.
Cement

Előfordult hdtések.
245-3 0| 
340.-! 
101.25

226--

352.10
4347S

95.12s
256.80

245 50 
341 50 
Í01 75

O.-m. bank kamatlába váltóleuzimitol. í%
Ztiogflgyléteknél, állimjiredékok és ax 

ösitr.-magy. hinkjtli*lo|lsveleintl 4-,S 
Mii értékpeplreknáí 6 *
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Ezen hirdetés! rovatban minden ezd 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4 krajczárral fizetendő

Minden hlrdetewe felvtiágöeitásTü*
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmtnel ein» 
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr bélyegllleték Is fizetendő.

TELEFON 2342. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap bekúldetik és a hirdetés alatt álló szám kőzóltetik. TELEFON 2342.
Kishirdetések

lapunk számára felvétetnek a 
kiadóhivatalban, Oalszinház- 
utcza 1. szám és fiók-kiadó- 
h Hutaiunkban: Friedenstela 
Vilmos hirdetési irodájában, 
Balvány-utcza 2. szám.______

„Fioretti“
roppant fontos dolgot kell meg­
beszélnem veled. Várlak. 26579

Egy feltűnően csinos
1, Any oly intelligens, vagyonos 
idős ur ismeretségét keresi, ki 
őt némi támogatásban részesí­
tené és állandó barátja lenne. 
Levelet kér »őszinte barát­
ság» czimen a kiadóhivatalba.

26571

Eladás.
Használt es «1

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatót 
r, becsi pénzszekrény gyári rak­
tár Budapest, V., Bál- 
v.Vny-utcza 6. sz. 17562
Egy franczia ütemmérö

teljesen nj állapotban 
olcsón eladó. Czim a ki 
adóhivatalban. 26583

Eladó
Budapest melletti uradalomban 
f|0 drb finom Merino hős. 
,00 drb 4 éves árü és 1000 

nrb 4—6 éves anyabirka, 
ózim a kiadóhivatalban 26547
C,

3 járatú gőzmalom
eladó, bérbeadó vagy társ el- 
fogadtatik. Czim a kiadóhiva­
talban. ",26552

Falnsi lakóház,
szép parkírozott kertben, 6 szo­
bával s a szükséges mellékhe­
lyiségekkel, 8 melléképülettel, 
azokban istálló, félszer stb. 
zöldséges és kaszáló kerttel 
eladó. Vasúti állomáshoz */« 
órányira, csinált nt mellett, 
Budapesthez vasúttal 2 órányi 
távolságra. Alkalmas állandó 
lakásnak és nyaralónak is. — 
Czim a kiadóhivatalban. 26548

Iskola-harmónium
három regiszteres, matt tölgy-' 
faszekrényben, kevéssé hasz-j 
nálva, tehát majdnem uj álla-i 
pótban 75 forint készpénzéit 
eladó. Czim a kiadóhivatalban. 
___ _____________ 26543

Eladó üzlet
Monoron (Pestm ), gözmalom- 
utczában egy 12 év óta fenn­
álló füszer-fizlet, pálinkamérés 
és dohány tőzsdével azonnal át­
vehető. Értekezhetni özv. Kinél 
kapitánynénal Monoron, vagy 
Bordacs Lászlónál Mező 
Taron. 26551;

Eladom
a két évig használt 782. számú 
8 lóerejü magyar állami loko-; 
mobilt 1800 frtért. vagy veszek 
egy használt magyar állami 
8-as cséplőszekrényt. Czim a 
kiadóhivatalban. 26573;

Eladó
«Feiton» kocsitetővel egy, eset­
leg két lóval. Hol? meg­
mondja a kiadóhivatal. 26565

Vétel.
Egy szállodai társas kocsit
keresek 6—8 személyre hasz­
náltat, de jó állapotban le­
vőt. Czim a kiadóhivatalban.

26553

Birtokvótel
sürgősen kerestetik, 800000— 
1.500,000 frt erejéig, Magyar- 
ország bármely vidékén, lehet 
hullámzó bérezés, egy tagban, 
lakóházzal, gazdasági épületek­
kel, vadászattal, ajánlatok «K. 
D.» alatt kéretnek a kiadó-! 
hivatalba. 2656

Gazdatiszt,
kitűnő ajánlatokkal, a ki úgy 
a mezőgazdaság, mint az állat- 
tenyésztésben jártassággal bir, 
jelenleg 2000 holdat önállólag 
kezel, beszél németül, románul 
és szerbül, állást keres, és azt 
bármikor elfoglalhatja. Aján­
latok «H. G.» jelige alatt a 
kiadóhivatalba kéretnek. 26564

Fiatal
özvegy úri nő, ki a háztartás 
minden ágában jártas, ajánl­
kozik helyben vagy vidékre 
gazdasszonynak. Czim a kiadó­
hivatalban. 26672

Alkalmazási keres.
Szép irásu

fiatal ember félnapi foglalko­
zást keres a fővárosban. Szives 
ajánlatok «Magánhivatalnok» 
czimre a kiadóhivatalba kéret­
nek. 26530

Egy intelligens
özvegy asszony házvezetőnői 
állást keres egy öreg urnái 
v gy öreg családnál. Szives 
ajánlatok «Irén» czimen a 
kiadóhivatalba kéretnek. 26557

Főmolnár
a molnárság minden szakában, 
valamint a malomberendezés­
ben is tökéletesen jártas, jó 
bizonyít ványokkal rendelkezik, 
kiván elbeiyeztetni. Czime a 
kiadóhivatalban. 26568

Egy 7 évi
kitűnő működési bizonyit- 
ványnyal biró magyar nevelőnő 
állást keres kisebb gyermekek 
mellé. Díjazás mellékes; fö jó 
bánásmód. Czim a kiadóhiva­
talban. 26582

Mindenféle
fordításokat németből r agyarra, 
valamint írásbeli munkákat 
elvállal egy szakképzett és 
irodalmi műveltséggel biró 
fiatal ember. Szives megkere­
séseket «Szerény és pontos» 
jeligével a kiadóhivatalba kér.

26346

Gazdatiszt
r. k„ 28 éves, nőtlen, jó refe- 
rencziákkal rendelkezik, 6 év 
óta 3000 holdas gazdaságot 
önállólag kezelt, állást keres. 
Ajánlatok «L. M.» jelige alatt 
a kiadóhivatalba kéretnek. 26583

Alkalmazást keres
gazdaságban földmives iskolát 
jó sikerrel végzett középidejü 
megbízható egyén. Jó bizo­
nyítványokkal rendelkezik, a 
gazdaság különböző ágaiban 
jártas ; bármi megbízható állást 
elfogad : gazdai, felügyelői, 
knlcsári vagy ehhez hasonló 
állást, hogy kis családját meg­
mentse a nyomortól. Igényei 
szerények. Szives megkeresések 
a kiadóba kéretnek. 26558

Gazdász
középkorú erőteljes, ki nagy 
birtokot önállóan kezelt, beszél 
horvátul,románul, németül, csa- 
ládvesztett; ezért egyelőre csak 
a nyár-ősz folyamára minden­
nemű gazdászati műveletekre 
kisegítőnek ajánlkozik ; igényei 
legszerényebbek, czélja jövőre 
nézve erélyességét megismer­
tetni. Megkeresések «Gazdáéi, 
jeligével a kiadóhivatalba ké­
retnek. 26556

Kitűnő gépész
vizsgázott, a ki évek óta gőz­
cséplőgépeknél van alkalmazva 
és legjobb bizonyítványokkal 
bir, állást keres. Czime a ki- 
adóhivatalban megtudható.

26581

Oktatás.
Nevelőnőket

nyelv- és zeneismerettel, gyer- 
mekkertésznőket, bonne-okat a 
leglelkiismeretesebben ajánl és 
elhelyez Toborfy Lajossá 
Ferencz-kőrut 8.. 1. 16. 26584

Lakás ás bérlet.
Szép nyaraló

olcsón bérbeadó, vagy eladó. 
Gyönyörű helyen a tervezett 
nj villamos vasút mellett van 
Újpesten, 7 szoba, fürdőszoba, 
konyha és 2 verandával, egy 
nagy kert közepében. Két részre 
is választható. Czim a kiadó- 
hivatalban. 26578

Különféle.
10 éve már

hogy birtokeladásokkal foglal­
kozom és nem ajánlok más 
birtokot, csak a melyet magam 
ismerek. A ki tehát birtokot 
óhajt venni, forduljon hozzám, 
milyet, hol és körülbelül mily 
árban akar. A mennyiben szo­
kásom ellenére van, an grosso 
ajánlatokat tenni, kinek a 
milyen kell, bér vagy saját 
kezelés alatt álló. Kőcser 
Bertalan földbirtokos Sáros- 
Bogdány via Abos.26569

Kétszáz forint
kölcsönt óhajt felvenni száz 
forint havi jövedelemmel ren­
delkező hírlapíró. Az összegről 
váltót ad, melyet havonként 
harminca forintjátval törleszt­
het. Ajánlatot kér «Jövö» alatt.

26555
A „Venus“-viz

bérlője, Kézdivásárhelyt, társat 
keres s esetleg 18 évi bérletét 
végleg eladni is hajlandó. A 
«Venus» kitűnő égvényes, va­
sas és jódos vize rövid idő 
alatt nagy hírnévnek és fogyasz­
tásnak örvend, melyből 24 óra 
alatt 10.000 palaczkkal tölteni 
lehetséges és ennyi könnyű 
szerrel el is adható. 18836

Czimbalom
ée egyéb hangszert 15°/„-al 
olcsóbban vásárolhat mint 

bárkitől, bs tőlem
képes nagy árjegyzéket
kér, mely ingyen és bérmentve 

küldetik meg. 19530

Varja Károly
os. és klr. szab. hangszer- 
ipar, számos arany és ezüst 

érem birtokosa.

BUDAPESTEN,
Vili., Kerepesi-ut 47.

Régi hegedi«
jól kijátszott olasz gyártmány, 
erős, szép és tömör hanggal, 
hangversenyhegedünek igen al­
kalmas, elegáns bőrtokkal és 
vonóval együtt 100 forint kész­
pénzért eladó. Czim a kiadó- 
hivatalban. 26542

ORENSTEINés KOPPEL
BUDAPEST

Iroda: VI., Andrássy-ut 81. u. 
Gyár: V., Külső váozl-ut 1439.

keskenyvágányu
iparvasutak

gyára, szállít aczélsineket, gőzmozdo­
nyokat, kocsikat, kerekeket, kitérő­
ket, fordító korongokat. — Elvállal

tracirozáeols:
eszközlését. 18988

Teljes vasutak bérbe adatnak.

A MULLER J. L.-féle
BLAHA

SERAIL
POUDER

tökéletesen vegytiszta és 
teljesen ártalmatlan.

Gőzmalomhoz
3—4000 írttal társ fölvétetik. 
Czim a kiadóhivatalban. 26354

élő megérkezésért jótállás. 
Egy postakosár utánvétel­
lel bérmentve: 100 drb 
levesrák 2 frt 80 kr., 60 
drb óriási 4 frt, 40 drb 
elsőrendű soló 5 frt. 
Käufer és Glaser Monas- 
terzyska 80. (Galiczia.)

26580

A cséplési idényre:

zsákok,A kereskedelmi
felmondotta

KertészTódor ponyvák
-raktár

üzlethelyiségeit.
18420

Most
alkalom nyílik

olcsó bevásárlására.

és egyéb gazdasági szübérieti 
czikkek

SZAVOSn ALPHBHS
osász. ét kir. udvari szintté, 
magkereskedése ét gazdaggJ 

czikkek üzletében 19535

BUDAPEST 
V. Arany János-utcza ti,

szerezhetők be a
legjutányosabban.

árjegyzék kívánatra l„. 
gyen és bérmentve

KorytiiiezaB
Van szerencsém a t. közönséggel tudatni, hogy 

f. é. június 10-én Korytniczán Pannónia nevű 
villámban a fürdői idényt megnyitom; egy szobának 
ára, beleertve egy agyat és a kiszolgálatot, junius 
havában naponta 1 frt o. é., azonkívül nálam az 
étkezés is legolcsóbban lesz kapható; tudakozódá­
sok Korytniczára a viilatulajdonoshoz intézendők.

•Whfaász Páterná
villatnlajdonosnö.

Magyar királyi államvasutak.
Rajna-westfália-osztrák-magyar vasúti kötelék.

19587

2 arany. 9 disz- és
13 ezüst «u- elismerő

érem. okmány.

2C-7X7-XZDA.-féle

KORNEüBÜRG! MARHA TÁPrOR
lovak, szarvasmarha es juhok számára.

Egész dobozzal 70 kr. Fel dobozzal 35 kr.

Ad 56274 C. II. szám.

Hirdetmény.
(Beregszász és Hidas-Xómeti állomásoknak a fakéreg 

díjszabásba való felvétele.)
Folyó évi junius hó l-ével Beregszász és Hidas-Németi ál­

domások a fenti kötelékforgalomban az 1893. évi deczember 
i hó 1-jétől érvényes II. rész, 4. füzetében foglalt kéreg és cser­
ihéj kivételes díjszabásba a vonatkozó határozmányok épség- 
!ben tartása mellett felvétetnek.

A szóban forgó díjszabás 40. oldalon lévő csomóponti díj­
tételek következőleg egészitendök ki, u. m.:

Csomópont.
I. U.

c. és d. 
1-48 
1-19

Az osztrák valuta jelenlegi állásának megfelelően ezen díj­
tételekből a következő árfolyam különbözetek kettős összegben 
vonandók le és pedig:

Csomópont.
i. n.

c. és d. c. és d.
0 04 003 márka
0-03 002 «

c. és d.
Beregszászról ................. 1"51
Hidas-Németiről ......................... 1 '28

Beregszász .........
Hidas-Németi 

100 kilogrammonkint.

A

40 év óta a legtöbb istállóban használatban, étvágy- 
hiánynál rossz emésztésnél, valamint teheneknél a tej 

javitasa s a tejelöképesség fokozása czéijábol.
Fő-letét:

KWIZDA FEOCZJi.NOS

magy. kir. allamvasutak igazgatósága
a részes vasutak neveden is. 

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Speczialista

,/Nl

-Keleti J. cs. és kir. osztrák-magyar és belga 
kir. szabadalmazott sérvkőtője a leghíresebb 
orvosi eutoritAsok által legjobbnak ven 
elismerve. Nem csúszik, nem gyakorol
kellemetlen nyomást és rendkívüli czélszertl.

ÚJDONSÁG!
Keleti-féle gummi sérvkötő. szabadalmazott 

1894. máxcziuj hóban. Kitüntetett Brüsselben, 
1893. aranyeremmel és diszokmanynyal. A pelot- 
ták teljesen a sérvhez idomíthatók, szarvasbőr 
védővel és biztonsági övvel. .Egyoldalú 6 forint, 
kétoldalú 18 frt.

Győrött a Nádorhoz czimzett szálloda, családi 
viszonyok miatt azonnal eladó. Van a szállodában 
15 vendégszoba, egy nagy tánezterem, mely díszes 
színpaddal van ellátva, egy kis terem, söröző szoba, 
ebédlő és 50 lóra istálló; azonkívül kávéház, mely 
lakással együtt 800 frt évi haszonbért fizet; 4 bolt, 
a melyek 550 frt évi haszonbért fizetnek és egy 

6r«Tnh™-4, Ä, ‘oAhÄi miu£« kovács műhely, a mely lakással együtt 200 forintot
fizet. A vendéglői berendezés szinte átveendő.

görcsér Harisnya, n; 
fűző. müleges lábak és kezek. 
g~i TTTWFTMTT f ? Egyedüli képviselete Oszt^ák- 
IjrUllllYXl. • Magyarorszag a párisi „F. 
Berguerand flOs.“ leghíresebb gyárosna*.

Jótállás mellett valódi párisi gummi- ée hal­
hólyag 2—6 írtig Bonts americans 3—5 forintig. 
Eredeti Pessanum oclusivum Mensinga tanar 
ezerint 1.80 — 5 frtig. Mintaeytijtemény uraknak 
S—8 frtig. Megrendeló&eket diskréten ée gyorsan 
eszközöl.

KELETI J.
orvos sebészi műszerész és cs. és kir. osztrák és 

magyar szabadalmazott servkötök gyárosa.
Budapest, IV., Koronaherczeg-utcza 17.

|f (szerviták palotaja).
Képes árjegyzék Ingyen és bérmentve.

Tessck a föntebbi 
védjegyre ügyelni

rozottan kifejezni
KWIZDA - fele 
Korneuburgí 
marhatappor.

o-zlrák es. es kir. es ro­
man kir. udvari szakító 
kerületi -r' ■' gysüvrtaraban

Kouaenburgban,
Bee» mellett.

Valódi minőse- I l
Ven gyi-gyszer- $ 8
tárakban és dro- Se
giataknái kap-

ható. 1S3S4.C

Magyarországi főraktár: Torok Jóséi gyagysz. Botet, király-* 12.1
wwaaaMK .zt.sbk

:-~"i 7 i - .;

Ajánlati íswaÉi Mtimy.
A Ziinonv fölötti u. n. czigányszigeti téli men- 

hely berendezése czéljabó! végrehajtandó 55476.06 
m3 földmunka, 1155-80 m3 kőburkolatú 12616-12 
in3 kőhányási munka és 4360-55 nV rőzseanyag. 
valamint 24 drb jégtörő eltávolításának vállalatba 
adása czéljából a földmivelésügvi m. kir. minisztérium 
tanácstermében folyó évi junins hó 8-én 
déli 12 órakor tartandó zárt ajaniati nyílva 
nos versenytárgyalás hirdette tik.

Az ajánlatok ugyanaz nap déli 1 ,12 óráig 
Oherolly Karoly segedhivatali főigazgatónál (főld- 
mivelesügyi palota, földszint 3. sz. ajtó) nyújtandók be.

A szóban forgó munkákra vonatkozó tervek, va­
lamint a szerződésre vonatkozó közelebbi adatok a 
mitroviezai m. kir. folyammérnöki hivataltól a hiva­
talos órák alatt megtudhatók.

Budapest, 1894. évi május 23-án.

Föidmivelésügyi m. kir. miniszter.

A ti- kunk b*■mutatott számtalan megbízható hitel** köszönet- i rat Jolit tán ezen orrasfutlor let/melegebben a ja nlhatá

Titkos betegségeket,
hugrycnöfoly ásókat es sebeket, az önfertoztetés ntóbajait, 
az elgyongrült ferflerot^ magömléseket, a bajakórnak 
atókövotkezmenyelt, nőknél fehérfolyást, bármennyire in
üdülte». x^Lainin; mindazon noí beteg/s' g;efcet, melyrknek a magr- 
talarság; egyik fönknz-yja ps bőrbetegségeket gyogyit nj gyógy­

mód szerint biztos sikerrel, gyorsan és alaposan

Dr. GATIAI ANTAL
n r*. o . -b«: ' v:ulész es szemész tudor, volt rsa-z kir. oszt .-főorvos.
Budapest, belváros. IT. kerület, kig)ó-nteza 1. szám, 

7Í. emelet, bejárat a lépesöuél.
i Boncol: uapou'a 10 órától d e ege>z 4 óra délutánig, este 7 órától 

óra’.,- £3^ Díjaz tt loveiekr^ a legnagyobb figyelemmel válaszolta- 
] \k e.- gyi-gv szerekről u> goudo.-kodva ie=z. <6*69 — Nőknek külön 

váróterem.

ZONGORÁK és PIANINÓK
megvételre vagy bérbe legolcsóbb 

áron kaphatók a
CSUPORT J.-féle zongorateremben 
Koronaherezeg-ntoza e. szám

a Harisbazarral eremben. 18091

Régi magyar könyveket
és más nyelvbelieket, réz- és 
aczelmetszeteket, régi okiratokat, 
arczképekct »tb. folytonosan a 
legjobn áron vesz Kende 8. 
müpereskedése. Bécs, IV. kér. 
Heumühlgasse 3. 19586

megjelent a t-zerz'nél Dr. GARAI ANTAL-nal meg­
rendelhető

NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ
i; :ar a 12 i«c . vii'ban megjeí -ntl a nemi betegségek »“■> ezek észszerű 

g. gyiezelei-éh1 z czimü könyv, volt ara - frt 50 kr.,
gJUgg" most csak 80 kr.

A könyv ! becsomagolva 1 forint beküldése mellett bermentve kül 
detik meg. 19267

A könyv tartalma: I Az ivarszervek leírása. — II. A nemi elet 
ebre'.'.-- III Az on fertőzés e> az éjjeli magömlések. — IV. A hugy- 

gg rsötak*.- ; p»‘. 1 es bugvcs< -ziUületek. — V. A bujak-^r (siphilisl. — 
VI. r'eiieifoiyas. — VII. Elgyengult ferGerő — XIII. Női magtalanság. 

DL Az ivarszervek in» _-r főtényezőj» a orostituczió.

19330 
I

Téglavoentakat, meze! vas­
utakat. erdei vasutakat minden­
nemű felvonó gépeket, vasszer­

kezeteket, czéltábla-állvá- 
nyokat, katona; czéllövészeire zsi­
lipeket épit mint különlegességet a

Magyar épület- és mülaka- 
I tosgyar részvénytársaság

Bndapest, Y., váczi-nt 104. sz.
Szíveskedjék költségvetést kérni.

»753/1894. szám.

Versenytárgyalási hirdetmény. Szöveteket
Kereskedelemügyi

19577

S SaHafiSg

Aranyérem, a nemzetközi gyógyszeré-^ 
szeti kiállításán Béesbeii 1HSH.

Köhögés, rekedtség, elnyálkásodás stb. ellen.!
15950 ’Va.lócü

Wilhelmsdorfi maláta-kivonati.i 
14-szer kitüntetett ezukorkák

erős malátatartalmuk miatt sokkal nedvesitclbb, iu- 
gercsillapitőbb és nyálkaoldóbb, mint azon mellczn- 
korkák, melyek ezukornál sem egyebet, vagy a nieUett 

egész hatástalan anvagot tartalmaznak.

Fiók Budapesten: váezi-uteza M sz.
Raktár a legtöbb gyógyszerész és kereskedő uraknál.

Csak akkor valódi, ha a dobozon áll:

Küfferle József és Társa

709. szám.

árverési hirdetmény.
Alulírott fötisztség részéről ezennel közhírré tétetik, misze- 

rat a m. kir. vallásalap tulajdonát képező, Esztergnmmegye 
Mogyoró, község határában fekvő azon terület, mely eddig 
is mint kőbánya volt bérbeadva, kőbányai kihasználási 
ezélra 1894. évi julius 1-től lv,97. évi junius 30-ig terjedő 
károm évre leendő bérbeadása czéljából folyó 1894. évi 
junins 18-án d. e. 10 órakor Vág Sellyén a főtisztség 
hivatalos helyiségében, zárt ajánlatokkal egybekötött, nyilvános 
szóbeli árverés fog tartatni.

Felhivatnak ehliez képest a vállalkozni szándékozók, misze­
rint 50 frt bánatpénzzel felszerelve vagy személyesen meg­
fenni, vagy a kitett bánatpénz és 50 kros bélveggel ellátott 
jogérvényesen kiállított, zárt írásbeli ajánlatukat a fent körülírt 
idyen és időben beadni szíveskedjenek, mert sem későn érke- 
.ett sem utóajánlatok figyelembe vétetni nem fognak.

A bérleti feltételek, a hivatalos órák alatt bármikor alulírott 
^tisztségnél és a pilis-maróthi ispánsí gnál megtekinthetők.

Kelt Vág-Sellyén, 1894. május 25-én. 19580

M. kir. közalapítványi Sellye» kerületi fötisztség.

m. kir. miniszter ur ő nagyméltósága 1894. é. ápr. hó 
29-én 27160. sz. a. kelt rendeletével a fiumei kikötőben létesítendő kővet­
kező munkaiatok biztosítása czéljából zárt ajánlati versenytárgyalás megtartá­
sát rendelte el.

1. A „Baross Gábor“ fakikötőhöz tartozó halászcsarnok előtt fekvő 
feltöltést, a város felőli oldalon elhatáruló vasrács kerítés készítését.

2. A fiumei kikötő ..Rudolf“ mólóján egy emeletes tárház építését.
3. A „Mária Terézia“ mólón egy déljelző és csolnakszin felállítását.
4. A „Baross Gábor“ fakikőtő hullámgátjának végén egy világitólámpa 

meglevő állványának felállítását.
Az ajánlat fent említett munkákra együttesen vagy külőn-külön is tehető 

és pedig az ajánlati minta, valamint a munkanemeket és azok mennyiségét 
feltüntető előméreti költségvetés felhasználásával; melyekben az egységárak 
minden egyes munkanemre nézve beirandók és a vállalati összeg kiszámítandó.

Az ajánlati iv, az előmérct-költségvetések, valamint a szerződés összes 
írott mellékletei a m. kir. tengerészeti hatóság irodaigazgatóságánál ivenként 
30 kr. lefizetése mellett megszerezhetők, az építésekre vonatkozó tervek, szá­
mítások. feltételek és a szerződési minta a m. kir. tengerészeti-hatóság mű­
szaki osztályában a hivatalos órák alatt megtekinthetők s azokról vállalkozni 
kívánók saját czéljukra másolatokat vehetnek.

Az ajánlat ivenként 50 kros bélyeggel látandó el és ahhoz csatolandó 
a kiszámított vállalati összeg h0/0-ának megfelelő bánatpénz letételéről szóló 
adóhivatali nvugtatvánv.

A bánatpénz készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírokban a fiumei 
m. kir. adóhivatalnál teendő le.

Az ajánlat a kívánt mellékletekkel ellátva, keltezve és aláírva kellőleg 
lepecsételt borítékban a m. kir. tengerészeti hatóság segédhivatali igazgatójánál
1894. évi junius hó 25. napjának d. e. 11 órájáig adandó be
kővetkező czimzéssel:

„Ajánlat a fiumei kikötőben (itt megnevezendők az összes építmények, 
vagy csak a melyek kivitelére tétetik az ajánlat) körüli munkák végrehajtására.“

A beérkezett ajánlatok a m. kir. tengerészeti hatóságnál 1894. évi 
junius hó 25-én déli 12 órakor fognak bizottságilag felbontatni, mely eljárás­
nál az ajánlattevők jelen lehetnek.

Utólagos vagy táviratilag beadott ajánlatok el nem fogadtatnak.
Az ajánlattevők ajánlatukkal 30 napig kötelezettségben állanak, mely 

idő alatt az ajánlatok felett kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur ő nagy­
méltósága határozni fog, fentartván azon jogot, hogy a tett ajánlatok közül 
szabadon választhat, vagy hogy minden ajánlatot visszautasítva a munkák 
kivitele iránt másként intézkedjék.

Az el nem fogadott ajánlatokhoz csatolt bánatpénzek az ajánlat feletti 
döntés után az illetőnek visszaadatnak.

Fiume, 1894. május hó 25-én.
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bútor-eladás!
több 100 szobára díszes

szalon-,

fa á I ó-,
ti 1 © - 9

ebédiő-

és uriszoba-

Bővebb felvilágosítást nyújt a

Nádor szálloda bérlője
Ory crött.19584

19536

Br. Bebaut
labdacsait PárisbőV

1 nem késnek szekat Igénybe venni, midin uükséma. 1 
ok esen *—1

hashajtó s vértisztitónál]
I eem ma Intel, eem fájdalomtól, sem más keUemet- 
1 enségrtol nem tartanak, mert eUentétben méa heihat- I 
[ '.ókkal nem keU meUette diétát tartani, süt ezen láb- t 

I dacsok akkor hatnak gydkeresea, midőn jé tápláló ,
\ tledelekkel, vagy erősítő Italokkal vétetnek be l 

i Foglalkozásunk szerint «ízen órát választhatlak 7 
i »ely leginkább ,‘cyftnbre van. A haohsjtás által, 

'l6:d*70tt gyengeeég a táplálék által ellenem- / 
k'yeztatik, s Így Ismételhetjük a hashajtót A

«zttkseg szerint. Egy doboz éra (25 drb)
. tCt L60. Egy doboz ára (60 drb) frt 2.60. ‘ 

Kapható Budapestem,
.TÖZÍÖIC JÓZSEF

Cyö*yexert4r4b*n
la Hir4ly-»to* 12.

Bérbeadó szálloda, m- gummi
és halhólyag óvszerek «Pergusson et Cle Paris» gyá. 
rából eredeti csomagolásban tuczatja 3, 4, 5, 6 és 8 frt.
Párisi óvepongya tuczatja ......................... 4 és 5 frt
Capottes americaine« tuczatja ................. 4 és 5 frt
Pely Pórus tuczatja ......................... 2 és 2 frt 50 kr.

Három tuczat megrendelésénél 10\ engedmény.
Árjegyzékek ingyen és bérmentve, 'fn 

Póstai küldemények legnagyobb titoktartás mellett 19071

PÁRTOS BÉLA kötszerész Budapest, IV., muzeum-körut 15,
Fióküzlet: Váezl-körut I. szám.

Magyar királyi államvasutak.

A magyar vallásalap tulajdonát képező, a Zernp- bftltnrnk vármesyei Köröm község határában fekvő 
.... , , *,66 8 7/1300 holdas földbirtok, melyekből 1. belsőség,

továbbá egyes elegáns szalon- 3*u/ hold 2. szántóföld a rakodó helylyel
garnitúrák, finom szönyegdlvá 
nők. ottománok. mind a leg­
szilárdabb munkák és sok egy­
szerű bútorok, bámulatos 

olcsó áron eladatnak a i

együtt 60478a/ljCO hold, 3. legelő 60 hold, a

Rózsa-tér és Lipót-ntczai
sarokházban, 

I-só emeleten.

19581 Á m. kir. tengerészeti hatóság.

A ki divatos és jó

férfiruhák számára
olcsón akar venni, for­

duljon bizalommal

Friedrich Brnnner
posztókiviteli üzletéhez

nagyban és kicsinyben 
- "toea,

Zollhausglacis 17/F.
Meg nem felelőárutellen- 
vetés nélkül visszafogad.
Minták Ingyen s bérment ve.

KB. Tartózkodom minden 
lármás öndicsérettől, mint­
hogy 1880 óta fennálló üzle­
tem ismert jó hírneve a leg­
fényesebb ajánlat. 19293

rajta
levő gazdasági épületekkel együtt alulírott minisz 

I terium VIII. ügyosztályában 1894. évi julius 
16-án tartandó zárt ajánlati verseny utján 

1895. évi október hó 1-től kezdve huszonöt évre 
haszonbérbe fog adatni. A bérleni szándékozók fel­
hivatnak, hogy 50 kros bélyeggel és 700 frt bánat­
pénzzel ellátott zárt írásbeli ajánlataikat, a fent ki­
tett nap délelőtti 10 óráig az alulírott minisztérium 
segédhivatalainak igazgatójánál nyújtsák be.

A részletes haszonbér! feltételek a minisztérium 
segédhivatali igazgatóságánál és a közalapítványi 
ispánságnál Sajóládon a hivatalos órák alatt meg­
tekinthetők.

Budapest, 1894. évi május hó 5-én.

A vallás- és közoktatásügyi 
19515 m. kir. minisztérium.

Magyar királyi államvasutak.
Nemet osztrák-magyar tengeri kikötői kötelék forgalom.

Hirdetések 
felvétetnek e lap részére

» kiadóhivatalban

Dalszinház-utcza I.

522131G, n. szám.

Hirdetmény.
Trágya-szerekre érvényes díjszabás hatályon kívül helyezése.

A német-osztrák-magyar tengeri kikötői kötelékforgalomban 
1893. évi október 15-töl érvényes H. rész 3. díjszabási füzet 
64. oldalán foglalt 20. B. kivételes díjszabás (Chilisalétrom 
trágyázásra) f. évi augusztus 1-jével hatályon kívül helyeztetik. 

Budapest, 1894. évi április hó 23.

A magy. kir. államvasutak igazgatósága,
a többi részes vasutak nevében is. 

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

■ t betegsége alapokétól- meg .kV 
A IT*! szabadulni biztos alapon, fele- 

Ideáig mellett;
- - , • testében létrejött kórok«» 

KI nem akarja nagyon, vagy I»nem akarj» nagyon, vagy
győzhet len né kíoöveazteol;

ff V

- — » • mai gyOgytodooaány dkerte- 
A Jn len hatáséról máz »eggjó« 

iódótti
a ngadóe és járványt* -beteg, 
•égektól magát megóvni akarja; j

A 1—1 ép utódokat ée igy biztos ele' 
Xa JUL poe családi boldogságot akar; |
_ — e as Öngyilkosságtól ás téboly- 
A iTi háztól mep akarj, magát

menteni »
»«tó»-. • vagyonát-és esaládjál 

tenni nem akarja;
A munkaképes akar lenni

JtAr JkLJL kinek az élete kedreav 
Fazekas Dániel uck «Ki akar egészséges

ér ar

az olvassa el Fazekas Dániel nek «Ki akar egészséges lenni t» czimü füzetét, 
melyben Londonban és hazánkban 35 évi orvosi gyakorlata alatt szerzett tapasztalatait 
a szenvedő emberiség javára megirfa. Lakása Budapest, felső erdősor 25 szám, felső 
Octogonnál, rendel délután 2—4-ig Szegényeknek díjtalanul 6—7 óráig. 19361

62496/94. számhoz.

Pályázati hirdetmény.
A magy. kir. államvasutak részére 1994/95. évben az egy­

szersmind ajánlati mintául szolgáló kimutatásban felsorolt 
irodai anyagok szükségeltetnek, melyek szállítására ezennel 
nyilvános pályázat hirdettetik.

Az ajánlati mintában foglalt mennyiségek a tényleges szük­
ségletnek csak megközelítő évi előirányzatát képezik, a szállí­
tást elnyerő tehát köteles lesz az általános szállítási feltételek 
13. §-ának b) pontja értelmében a tényleg szükséglendó 
mennyiségeket, melyek a kiirt, mennyiségnél nagyobbak vagy 
kisebbek is lehetnek, szállítani.

A szállítás a 129381/91. szám alatti általános és az irodai 
anyagok szállítására vonatkozó különleges feltételek alapján 
eszközlendö.

Ezen kívül kiköttetik, hogy az irodai anyagok hazai gyárak­
ból eredők legyenek ; ettől eltérés csakis azon anyagokra néz« 
engedtetik meg, melyek ez idöszennt belföldön még nem 
gyártatnak.

Az ajánlati minta utolsó rovatában tehát minden kétséget 
kizáró módon megnevezendő azon gyár, melyben az ajánlott 
anyag készíttetni fog és fentartja magának a magy. kir állam­
vasutak igazgatósága azon jogot, hogy az általános szállítási 
feltételek 11. g-a értelmében kiküldött közegei által erről ma­
gának bármikor meggyőződést szerezhessen.

Megjegyeztetik, hogy csak azon czikk fog hazai származású­
nak tekintetni, mely belajstromozott hazai gyári védjegygyei 
vzui ellátva, a védjegy az ajánlatban is kitüntetendő.

Az összes papirnemek tehát a gyári vizjegygyel látandók el.
Azon czikkek hazai származását pedig, melyek természet­

szerűleg ily gyári védjegygyei el nem láthatók, ajánlattevő 
azon hazai kereskedelmi és iparkamara által kiálbtandó bizo- 
nyitványnyal tartozik igazolni, melynek területében a gyártási 
hely fekszik. Hosonló módon a czikkek előállításához szüksé­
ges nyers anyag származására nézve is beigazolandó, hogy az 
hazai, vagy külföldi-e.

Ha száUitó az anyag származása és gyártására nézve köte­
lezettségének meg nem felelne, az esetben jogában áll a m. 
kir. államvasutak igazgatóságának tetszése szerint vagy a 
szerződés teljesítését s e mellett a mulasztás miatt az általa 
megállapítandó kötbér fizetését, valamint az ezen kötbért meg­
haladó kár megtérítését, vagy a teljesítés helyett a szerződés 
megszegése okából kártérítést követelni s a szállítás tárgyát 
képező árukat szállító terhére s veszélyére másnál bármely 
áron beszerezni.

Az ajánlati minta-nyomtatvány és a szállítási feltételek az 
anyag és leltár beszerzési szakosztálynál a hivatalos órákban 
naponkint megszerezhetők, utóbbiak a megállapított ár 
lefizetése mellett.

Ugyanott a jelenleg fennálló minták ig megtekinthetők.
Mindegyik ajánlóról feltételeztetik, hogy az illető szállítási 

feltételeket és mintákat ismeri és azokat kötelezőknek elfogadja.
Mindegyik papirnemből az ajánlathoz öt-öt mintáiv csatolandó, 

melyeknek két ivére jegyzendő az ajánló ezégjegye és aláírása, 
a papír megnevezése és snlva, továbbá az illető lajstrom osztály- 
és tételszáma, mig a többi 3 iv vegykisérleti megvizsgálá* 
czéljából tisztán és össze nem hajtva lemezpapir közé téve 
nyújtandó be.

A többi kiirott anyagokból azonban csak két-két darab 
ajánló aláírásával ellátott minta adandó.

Mindegyik ajánló tartozik ajánlatával az a fölött hozandó 
határozatig kötelezettségben maradni és tartozik, további az 
ajánlatok eldöntéséig esetleg teendő megrendeléseket az aján­
lott árak alapján teljesíteni, a nélkül azonban, hogy ebből 
valamely szállításnak átengedésére következtetést vonhatna.

Az árak az ajánlati mintába és pedig az ott kitett egységek 
szerint vám- és bérmentve Budapesten a magy. kir. állam­
vasutak igazgatóságának helyiségébe (nyomtatványtár), a hol 
egyszersmind az átvétel is történik, számokkal és szóval be­
jegyzendők és a kitöltött minta aláírás és keltezés után, ajánl* 
gyanánt beküldendő.

Az ajánlat kiterjedhet egyes csoportokra is.
Az ivenkint 50 kros bélyeggel ellátott ajánlatok lepecsételve 

és ily felirattal: «Ajánlat 62496/1894. számhoz.» f. évi junius 
hó 21-én déli 12 óráig az anyag- és leltárbeszerzési ezak- 
osztálynál benyújtandók vagy posta utján beküldendők. _

Mind azon ezégek, melyek mindeddig nem állottak szállítási 
viszonyban a magy. kir. államvasutakkal, tehát előttünk 
ismeretlenek, tartoznak száUitó képességüket és megbízható­
ságukat igazoló kereskedelmi kamarai bizonyítványt az aján­
lathoz csatolni.

Bánatpénz gyanánt az ajánlott anyagok értékének 5% ke 
készpénzben vagy állami letétekre alkalmas értékpapírokban 
f. 1894. évi junius hó 20-a déli 12 óráig a magy. kir. állam­
vasutak főpénztáránál leteendő. _

Az ajánlatban a megtörtént letétel megemlítendő, az arról 
nyert letéti elismervény azonban nem csatolandó.

A fönebbi feltételektől eltérő ajánlatok, továbbá olyanok, a 
melyek nem a kitűzött határidőre érkeznek vagy táviratilag 
tétetnek, végre oly ajánlatok, melyekre nézve az előirt bánat­
pénz le nem tétetett, figyelembe nem vétetnek.

A magy. kir. államvasutak igazgatósága fenntartja továbbá 
a jogot, hogy:

а) az ajánlatok közt, tekintet nélkül az árakra szabadon 
választhasson ;

б) az ajánlott mennyiségből tetszés szerinti részmennyiséget 
nevezetesen pedig külön a papír és külön a többi anyagokra 
vonatkozólag engedhessen át, mely esetben, ha csak az aján­
latban az ellenkező világosan ki nem köttetik, ajánlattevő 
köteles az átengedett részmennyiséget is szállitani. ...

c) hogy a czél elérésére alkalmas másféle intézkedéseket is 
tehessen. _ „

Végre megjegyezzük, hogy a jelen szállítási ügyletből fo.yo 
bélyeg és illeték az 1881. évi XXVI. t.-czikk 10. §-a rendel­
kezésének megfelelően az illeték! díjjegyzék 9. tételének jegy* 
zete értelmében akként rovandó le, hogy a kifizetések alkati 
mával a kiállított nyugtatváuy nem csak a nyugtatványi 
bélyegilleték czimén a II. fokozat szerint járó bélyegjegyekke 
látandó el, hanem arra még külön a III. tokozat szerint jaro 
illeték fejében az utalványozott összegnek megfelelő értékű 
bélyegjegyek is ragasztandók.

Budapest, 1894. május 7. . .Az igazgatóság
(Utánnyomás nem dijaztatik.)
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előfi

Vidékre postán v.
15 fél 6«e - -1° ír*J

Bajai
Hányszor fe 

történik P Hz 
abba az izgz 
most fogva 
a Bécsből ért 
képen fogadta 
yyának az 
életére, jővén] 
táró zásokat 
mintha ő máj 
tiszta-szerepet 
nak a nagy] 
nem csak a 
alatt szokták 
dolgok rendjl 
tapasztalásait] 
nem is leheti] 
a nemzet fej 
idegességét ni 
teni. Miért ii 
Bécsben, hoj 
akarják mérll 
nemzetre néd 
Mit is törődi] 
ideges láz ej 
kedélyünket 1 
holnapig, tail 
hatig- így vd 
ért nem vált] 

A döntés I 
rály ma előbl 
védelmi minia 
kihallgatáson] 
nek a férfinál 
Fejérvárvról 
hogy kedves 
nak. Őt, a | 
nemzeti érzd 
idegennek né] 
a király vall 
most ő is 
polgári házal 
s ő se hajiig 
lesz-e az ő, 
rályra, mint 
befolyásának I 
kerle Sándor 
czián. Két I 
lyal. Mit végi 
járt többi rá 
gáttá a királ] 
A szabadelvűi 
ják őket a 
esküsznek az 
nek, mert il 
vagy holnapu 
miniszterektől 
Ezek pedig 1] 
szén maguk 
róluk Becsbe!

Wekerle rd 
cziáról egy< 
ment; ezzelj 
Miről tanáéi 
tudjuk.

A Bécsből] 
csak holnap 
jesztései tára 
tés csak szol 
szó, hogy a 
a képviselőn 
meg talán al 
gét is.

Szóval: a] 
mint volt. 
még továbll 
tokról.

Valóban 
zottan szég 
kirívóbb m 
lenségek a 
ruságát, m 
ránk nézi 
Bécsben eg 
lünk. Má 
kormányfél 
szaladoznir 
zeti kérdé 
lemzi a m 
sunkat. Az 
rök hatalm 
valahánysz 
akarják ki' 
nemzeti kv 
Az, hog^ 
nemzeti b< 
velünk ell< 
alatt tanát 
Hiányával, 
teti a kori 
szony Kaz 
az, hogy 
nemzet vi 
alkotmány 
lyokba üt 
törekvések 
vari körök

Nyomatott Neumayer Ede nyomdájában Budapest, VI., Szerecsen-utcza 35. (az operate áteUenében).


